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Πρόλογος 

 

 Τις τελευταίες δεκαετίες παρατηρούνται ολοένα και συχνότερα μεγάλης κλίμακας 

καταστροφές, οι οποίες ευθύνονται για ανθρώπινες απώλειες, τραυματισμούς, ζημιές σε 

ιδιωτικές περιουσίες και έργα υποδομής, οικονομικές και κοινωνικές αναταραχές καθώς 

και για την υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος. Ως καταστροφή ορίζεται μία 

σημαντική διατάραξη της λειτουργίας της κοινωνίας που προκαλεί εκτεταμένες 

ανθρώπινες, υλικές, οικονομικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις, οι οποίες υπερβαίνουν 

την ικανότητα της πληγείσας κοινωνίας να ανταπεξέλθει μόνη της.  

 Οι καταστροφές διακρίνονται, με βάση τον γενεσιουργό μηχανισμό και τον τρόπο 

εκδήλωσής τους, στις φυσικές και στις ανθρωπογενείς. Στις φυσικές καταστροφές 

περιλαμβάνονται τα φαινόμενα που εκδηλώνονται στο φυσικό περιβάλλον από δυνάμεις 

άγνωστες και ξένες στον άνθρωπο. Αντιθέτως, γενεσιουργός μηχανισμός των 

ανθρωπογενών καταστροφών αποτελεί η ανάπτυξη της τεχνολογίας, της βιομηχανίας και 

των μαζικών μεταφορών, η ευρεία χρήση επικίνδυνων χημικών ουσιών και προϊόντων 

και η εν γένει ανθρώπινη δραστηριότητα. 

 Μία φυσική καταστροφή αποτελεί απόρροια ενός φυσικού κινδύνου, ο οποίος 

εξελίσσεται, σε μία συγκεκριμένη χρονική περίοδο και για μία συγκεκριμένη γεωγραφική 

περιοχή, από το στάδιο της πιθανότητας σε μία ενεργή φάση με τεράστιες επιπτώσεις για 

την ανθρώπινη ζωή, την ιδιωτική και δημόσια περιουσία καθώς και την οικονομική και 

κοινωνική ευημερία ενός τόπου. Οι φυσικοί κίνδυνοι, οι οποίοι δύνανται να οδηγήσουν σε 

μία φυσική καταστροφή ανάλογα με την έντασή τους και την τρωτότητα της εκτιθέμενης 

σε αυτούς κοινωνίας, είναι οι γεωδυναμικοί, οι υδρομετεωρολογικοί και οι βιολογικοί. 

Αναλυτικότερα: 

 

1. Γεωδυναμικοί κίνδυνοι: Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται οι σεισμοί, οι 

ηφαιστειακές εκρήξεις, οι μετακινήσεις των γεωλογικών σχηματισμών (κατολισθήσεις, 

καθιζήσεις, καταπτώσεις και ρευστοποιήσεις), τα θαλάσσια γεωδυναμικά κύματα 

(tsunamis), οι μεταθέσεις των ακτογραμμών και τα έκτακτα καιρικά φαινόμενα. 

 

2. Υδρομετεωρολογικοί κίνδυνοι: Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι δασικές πυρκαγιές, οι 

πλημμύρες (αστικές, ποτάμιες, παράκτιες, υπεδαφικές και flashfloods) και οι παράκτιες 

διαβρώσεις. 

 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

5 

3. Βιολογικοί κίνδυνοι: Στην εν λόγω κατηγορία συναντάμε τις επιδημίες, οι οποίες δύναται 

να προκληθούν από ιούς, βακτήρια ή μύκητες, την προσβολή των καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων από μικροοργανισμούς, έντομα και τρωκτικά καθώς και τις ασθένειες ζώων. 

 

 Η συντριπτική πλειοψηφία των φυσικών καταστροφών προέρχεται από 

μετεωρολογικά, υδρολογικά και κλιματολογικά φαινόμενα, δηλαδή πρόκειται για φυσικές 

καταστροφές που σχετίζονται άμεσα με τον καιρό και το κλίμα. Η αλλαγή της σύστασης 

της ατμόσφαιρας, τις τελευταίες δεκαετίες, σε συνδυασμό με την αύξηση των 

συγκεντρώσεων των θερμοκηπιακών αερίων έχει διαταράξει το ενεργειακό ισοζύγιο του 

γήινου κλιματικού συστήματος. Στα πλαίσια της κλιματικής κρίσης, που οφείλεται στην 

αποσταθεροποίηση του κλίματος, τα ακραία υδρομετεωρολογικά φαινόμενα μαζί με τα 

συνοδά τους φαινόμενα, όπως είναι οι δασικές πυρκαγιές, οι αιφνίδιες πλημμύρες και οι 

κατολισθήσεις, θα εμφανίζονται ολοένα και με μεγαλύτερη ένταση και συχνότητα. 

 Ειδικότερα, οι χώρες της Μεσογείου ανήκουν στις πλέον τρωτές περιοχές και στο 

μέλλον αναμένεται να έρθουν αντιμέτωπες με μια σειρά δυσμενών συνεπειών σχετικές 

με το κλίμα και τα ακραία καιρικά φαινόμενα. Δεδομένου ότι οι σεισμοί και τα ακραία 

καιρικά φαινόμενα δεν είναι δυνατό να προβλεφθούν αλλά προκαλούν τεράστιες ζημιές 

στις υποδομές, στις ιδιωτικές περιουσίες, στο περιβάλλον και συγχρόνως θέτουν σε 

κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή, η προετοιμασία, η πρόληψη και η ετοιμότητα αποτελούν το 

τρίπτυχο της ασφαλούς αντιμετώπισής τους. 

 Οι ανθρωπογενείς καταστροφές αποτελούν συνέπεια της εκδήλωσης ενός 

ανθρωπογενούς κινδύνου και διακρίνονται στις εν γένει επιθετικές ενέργειες του 

ανθρώπου και στις τεχνολογικές καταστροφές. Ειδικότερα, στην πρώτη κατηγορία 

περιλαμβάνονται οι ένοπλες συρράξεις και οι κακόβουλες ανθρώπινες ενέργειες, όπως 

είναι το σαμποτάζ, η τρομοκρατία και οι βανδαλισμοί. Οι τεχνολογικές καταστροφές 

προκύπτουν ως επί το πλείστον από τεχνολογικούς κινδύνους, οι οποίοι δεν 

αντιμετωπίζονται με τον ενδεδειγμένο τρόπο ή από τεχνολογικά ατυχήματα, τα οποία 

αποτελούν απόρροια λανθασμένων ανθρώπινων πράξεων ή παραλείψεων, αστοχιών 

του εξοπλισμού καθώς και οργανωτικών ή διοικητικών δυσλειτουργιών που ξεφεύγουν 

από τον έλεγχο επιφέροντας σοβαρές επιπτώσεις στην ασφάλεια του κοινού και στην 

προστασία του περιβάλλοντος.  

 Για να ενισχύσουν οι κοινωνίες την επιχειρησιακή τους ετοιμότητα και να 

αποκριθούν αποτελεσματικά στις καταστάσεις εκτάκτων αναγκών που προκύπτουν από 

την εκδήλωση μιας φυσικής ή τεχνολογικής καταστροφής είναι απαραίτητο να 

υιοθετήσουν έναν συνδυασμό στρατηγικών, δράσεων και επεμβάσεων άμεσης, 
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οργανωμένης και αποτελεσματικής διαχείρισης, οι οποίες θα αφορούν όλα τα στάδια μιας 

καταστροφής σε όλα τα επίπεδα.  

 Βασικός στόχος της διαχείρισης καταστροφών (disaster management),  αποτελεί 

πρωτίστως η θωράκιση της κοινωνίας απέναντι σε κάθε είδους καταστροφή μέσω της 

πρόληψης και της λήψης όλων των αναγκαίων μέτρων για την εκμηδένιση των δυσμενών 

επιπτώσεων των κινδύνων που απειλούν μια κοινωνία σε περίπτωση που αυτοί 

εκδηλωθούν. Σημαντικός επίσης στόχος αποτελεί η εφαρμογή των κατάλληλων 

στρατηγικών και δράσεων για την άμεση και οργανωμένη αντιμετώπιση της 

καταστροφής, ώστε να επιτευχθεί η ταχεία ανάκαμψη της κοινωνίας και η επαναφορά του 

πληθυσμού στους ρυθμούς της καθημερινότητας σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

 Η διαχείριση των καταστροφών αποτελείται από τέσσερα (4) διαδοχικά στάδια. 

Πρόκειται για το στάδιο της πρόληψης των καταστροφών και μετριασμού των αρνητικών 

επιπτώσεων, το στάδιο της ετοιμότητας, το στάδιο της αντιμετώπισης της κατάστασης 

έκτακτης ανάγκης και το στάδιο της αποκατάστασης και ανασυγκρότησης. Τα παραπάνω 

στάδια περιλαμβάνουν τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων, 

μέτρων και στρατηγικών που οφείλει να λαμβάνει μια οργανωμένη κοινωνία για να 

αναγνωρίζει τους κινδύνους και να αποφεύγει τις καταστροφές, εφόσον αυτοί 

εκδηλωθούν, να ελαχιστοποιεί στο μέγιστο δυνατό τις δυσμενείς επιπτώσεις των 

κινδύνων στον άνθρωπο, στις υποδομές, στην οικονομία και στο περιβάλλον, να 

αντιμετωπίζει γρήγορα και αποτελεσματικά μια καταστροφή και να προβαίνει στην ταχεία 

ανάκαμψη της πληγείσας περιοχής. 
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Μέρος 1. Εισαγωγικά στοιχεία / νομοθετικό πλαίσιο / σχέδιο διαχείρισης έκτακτης 

ανάγκης και φυσικών καταστροφών 

 

1.1. Οι εγκαταστάσεις του Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου 

Σερρών 

 

 Το Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών διαθέτει άδεια 

λειτουργίας από τον Ιούλιο του 2018, σύμφωνα με την με αρίθμ. πρωτ.: 14489/09-07-

2018 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας1, και είναι δυναμικότητας 

πεντακοσίων είκοσι (520) θέσεων. Σύμφωνα με  τα στοιχεία της Διεύθυνσης Ανάπτυξης 

και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών, στο δημοτικό καταφύγιο φιλοξενούνται 

καθημερινά περίπου τετρακόσια (400) με τετρακόσια πενήντα (450) αδέσποτα σκυλιά. 

Στις εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου εργάζονται συνολικά οκτώ (8) υπάλληλοι, 

τέσσερις (4) μόνιμοι δημοτικοί υπάλληλοι και τέσσερις (4) υπάλληλοι (κυνοκόμοι) με 

σύμβαση παροχής υπηρεσίας. Ο αριθμός των εποχιακών υπαλλήλων δύναται να 

μεταβληθεί ανάλογα με τις ανάγκες λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου. 

 

1.1.1.  Η  γεωγραφική θέση της εγκατάστασης 

Το Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών είναι κτισμένο σε 

μία έκταση 11.785 τ.μ., η οποία ανήκει διοικητικά στον Δήμο Σερρών. Συγκεκριμένα, η 

περιοχή στην οποία εκτείνεται το δημοτικό καταφύγιο αποτελεί τμήμα του υπ’. αρίθμ. 

3.777 αγροτεμαχίου της διανομής έτους 1936 του αγροκτήματος Σερρών στην περιοχή 

Οβά Τσεσμέ στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας και είναι εκτός σχεδίου πόλεως. Το δημοτικό 

καταφύγιο γειτνιάζει με τις εγκαταστάσεις του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής, του 

Κέντρου Εκπαίδευσης Οδηγών και του Αυτοκινητοδρομίου Σερρών. Σύμφωνα με τον 

εγκεκριμένο δασικό χάρτη της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, η εν λόγω περιοχή, δεν 

αποτελεί δάσος ή δασική έκταση και δεν εμπεριέχεται σε κάποια περιοχή προστασίας. 

                                                

1 Αρίθμ. πρωτ.: 14489/09-07-2018 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας με θέμα «Άδεια 

λειτουργίας καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου Σερρών». Έως το 2018, το δημοτικό 

καταφύγιο διέθετε την με αρίθμ. πρωτ.: 3007/30-08-2004 άδεια λειτουργίας καταφυγίου αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς εικοσιτεσσάρων (24) θέσεων της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής  της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Σερρών και την 8910/17-05-2012 άδεια λειτουργίας ιατρείου μικρών ζώων της Περιφερικής Ενότητας 

Σερρών. 
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Επομένως, στην εν λόγω περίπτωση, δεν εφαρμόζεται ο Κανονισμός Πυροπροστασίας 

ακίνητων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων2. 

 

 

Εικόνα 1: Αεροφωτογραφία των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου 

 

 

 

 

 

                                                

2 Κ.Υ.Α. ΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019/19-05-2023, Φ.Ε.Κ. Β' 3475/24-05-2023, με θέμα «Κανονισμός 

Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων». 
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1.1.2. Η τεχνική περιγραφή της εγκατάστασης 

 

 Οι εγκαταστάσεις του Καταφύγιου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου 

Σερρών, σύμφωνα με την τεχνική έκθεση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής 

Οικονομίας του Δήμου Σερρών με θέμα «Τεχνική περιγραφή δημοτικού κυνοκομείου 

Σερρών», είναι περιφραγμένες περιμετρικά με συρματόπλεγμα πακτωμένο σε βάση από 

σκυρόδεμα, ενώ εσωτερικά χωρίζεται με συρματόπλεγμα σε δύο (2) πτέρυγες. Στην 

πτέρυγα Α’, η οποία έχει έκταση 6.328 τ.μ. και στη πτέρυγα Β’ συνολικής έκτασης 5.457 

τ.μ.   

 

Σχέδιο 1: Απόσπασμα Τοπογραφικού διαγράμματος των εγκαταστάσεων του 

δημοτικού καταφυγίου (Ιανουάριος 2018) 
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Η Πτέρυγα Α’ περιλαμβάνει: 

1) το κτίριο διοίκησης  

2) δύο (2) στεγασμένα κτίρια ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς 

3) υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς 

4) αποτεφρωτήρα νεκρών ζώων συντροφιάς, ο οποίος εφάπτεται του κτιρίου διοίκησης 

και μια (1) δεξαμενή καυσίμου (πετρέλαιο)   

5) χώρος άσκησης ζώων συντροφιάς 

6) δεξαμενή  νερού με πιεστικό   

7) βρύσες με συνεχή παροχή νερού 

8) ένα (1) μεταλλικό εμπορευματοκιβώτιο (container)  

 

1) Κτίριο διοίκησης: Το κτίριο διοίκησης είναι ένα ανεξάρτητο κτίριο, συνολικής έκτασης  

133,50 τ.μ. κατασκευασμένο από οπλισμένο σκυρόδεμα. Έχει επικάλυψη με 

κεραμοσκεπή, ενώ το πάτωμα είναι επενδυμένο με πλακάκι. Το κτίριο αποτελείται από 

τους παρακάτω χώρους: 

 γραφείο κτηνιάτρου 

 εξοπλισμένο ιατρείο - χειρουργείο ζώων συντροφιάς 

 αναρρωτήριο ζώων συντροφιάς 

 χώρος αποθήκευσης τροφών και υλικού 

 χώρος πλυντηρίων 

 γραφείο διοίκησης και διαχειρίσεως - αίθουσα προσωπικού 

 WC 

 

2) Κτήρια ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς: Η πτέρυγα Α’ περιλαμβάνει δύο (2) κτίρια 

διαμονής, σίτισης και υγιεινής των ζώων συντροφιάς. Κάθε ένα από τα παραπάνω κτίρια 

έχει διαστάσεις 36,50 μ. X 10,50 μ., δηλαδή συνολικό εμβαδό 383,25 τ.μ.. Τα κτίρια είναι 

κατασκευασμένα από οπλισμένο σκυρόδεμα, έχουν κεραμοσκεπή και το δάπεδό τους 

είναι τσιμεντένιο. Η μόνωση των κτηρίων, σε συνδυασμό με τον υφιστάμενο εξαερισμό, 

εξασφαλίζει την προστασία των ζώων συντροφιάς από τα καιρικά φαινόμενα. 

 Επιπλέον, σε κάθε κτίριο βρίσκονται τοποθετημένα εβδομήντα δύο (72) κλουβιά για 

σκύλους διαστάσεων 2 μ. X 2 μ., ενώ κάθε κλουβί έχει εξωτερικά του κτιρίου επιπλέον 

χώρο διαστάσεων 2 μ. Χ 2 μ.. Όλα τα κλουβιά διαθέτουν ταΐστρες και είναι συνδεδεμένα 

με το δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης, έτσι ώστε να παρέχεται συνέχεια πόσιμο νερό 

με τις αυτόματες ποτίστρες. Συμπληρωματικά, κάθε κτίριο έχει επιπλέον δύο (2) βρύσες, 
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οι οποίες είναι συνδεδεμένες με το δίκτυο ύδρευσης της πόλης. Ακόμα, σύμφωνα με την 

τεχνική έκθεση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών, 

σε κάθε κτίριο υπάρχει η δυνατότητα να φιλοξενηθούν εκατόν σαράντα τέσσερα (144) 

ζώα συντροφιάς και συνολικά έως και διακόσια ογδόντα οχτώ (288), δεδομένου ότι 

μπορούν να τοποθετηθούν μέχρι και δύο (2) σκυλιά σε κάθε κλουβί. 

3) Υπαίθριοι χώροι ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς: Πρόκειται για τριάντα (30) 

υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς, οι οποίοι προορίζονται για ομαδικό 

σταυλισμό των ζώων. Οι υπαίθριοι χώροι ενδιαίτησης εφάπτονται της περιμέτρου της 

πτέρυγας Α’, είναι σκεπασμένοι, έχουν υπερυψωμένο δάπεδο και χωρίζονται μεταξύ τους 

με συρματόπλεγμα. Σύμφωνα με την τεχνική έκθεση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και 

Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών στους υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης δύναται 

να φιλοξενηθούν έως και εκατόν δέκα (110) ζώα συντροφιάς. 

4) Αποτεφρωτήρας νεκρών ζώων συντροφιάς: Από το 2018, στο δημοτικό καταφύγιο 

λειτουργεί αποτεφρωτήρας, ο οποίος βρίσκεται εγκατεστημένος σε υπαίθριο χώρο 

πλευρικά του κτιρίου διοίκησης. Συγκεκριμένα, ο αποτεφρωτήρας εδράζεται σε σταθερή 

μεταλλική κατασκευή πάνω σε βάση από οπλισμένο σκυρόδεμα διαστάσεων 3,30 μ. X  

4,70 μ., η οποία είναι περιφραγμένη με συρματόπλεγμα και προστατεύεται με λαμαρίνα 

ως στέγαστρο. Όσον αφορά στα τεχνικά χαρακτηριστικά του, ο αποτεφρωτήρας έχει 

θερμική ισχύ κινητήρα 130 ΚW, τρεις (3) καυστήρες πετρελαίου με ελάχιστη κατανάλωση 

7,3 Kg/h και μέγιστη 20 Kg/h, μέγιστη θερμική απόδοση 204,000 Κcal/h, ηλεκτρική ισχύ 

κινητήρα 200 W και δυναμικότητα 40 κιλά/ώρα3. Επιπλέον, υπάρχει (1) δεξαμενή 

καυσίμων που χρησιμεύει για την αποθήκευση του πετρελαίου, χωρητικότητας χιλίων 

(1.000) λίτρων, η οποία εφάπτονται του κτιρίου διοίκησης. 

                                                

3 Υπ’. αρίθμ. 6/2018 περιβαλλοντική έκθεση του Τμήματος Περιβάλλοντος του Δήμου Σερρών με θέμα 

«Εγκατάσταση και λειτουργία αποτεφρωτήρα νεκρών ζώων συντροφιάς στο δημοτικό καταφύγιο 

αδέσποτων ζώων του Δήμου Σερρών» και το με αρ. πρωτ.: 71096(540)/21-02-2018 έγγραφο της 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών με θέμα «Απόφαση 

Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) για την εγκατάσταση και λειτουργία αποτεφρωτήρα νεκρών 

ζώων συντροφιάς του Δήμου Σερρών στην περιοχή Οβά Τσεσμέ (τμήμα του αρ. 3777 αγροτεμαχίου 

αγροκτήματος Σερρών) εντός του υφισταμένου Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς (Δημοτικό 

Κυνοκομείο Σερρών)». 
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5) Χώρος άσκησης των ζώων συντροφιάς: Ο χώρος άσκησης των ζώων συντροφιάς 

καταλαμβάνει μία έκταση 4.530,00 τ.μ.. Πρόκειται για την έκταση της πτέρυγας Α’, η οποία 

δεν καταλαμβάνεται από κάποια άλλη από τις προαναφερθείσες εγκαταστάσεις. Ο χώρος 

αυτός δεν είναι ενιαίος διότι χωρίζεται με συρματοπλέγματα, με αποτέλεσμα να 

δημιουργούνται επιμέρους περιφραγμένα τμήματα τα οποία επικοινωνούν μεταξύ τους 

μέσω θυρών. Επιπλέον, στον χώρο αυτό υπάρχουν διάσπαρτα σπιτάκια για σκύλους 

διαστάσεων 1,20 μ. X 0,80 μ.. Σύμφωνα με τεχνική έκθεση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης 

και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών στην πτέρυγα Α’, μπορούν να 

φιλοξενηθούν, δεδομένου των εγκαταστάσεων που διαθέτει το δημοτικό καταφύγιο, 

τουλάχιστον τετρακόσια εξήντα τέσσερα (464) ζώα συντροφιάς.   

6) Δεξαμενή νερού: Στον χώρο που ασκούνται τα ζώα συντροφιάς υπάρχει μία δεξαμενή 

1.250 λίτρων. Η εν λόγω δεξαμενή είναι συνδεδεμένη με πιεστικό μηχάνημα  και  με  δύο 

(2) λάστιχα μήκους 100 μ. το καθένα και παρέχει νερό στα στεγασμένα κτίρια ενδιαίτησης 

(στάβλους). 

7) Βρύσες παροχής πόσιμου νερού: Όλοι οι στεγασμένοι ατομικοί κλωβοί και οι 

υπαίθριοι ομαδικοί κλωβοί των ζώων συντροφιάς είναι συνδεδεμένοι με το δίκτυο 

ύδρευσης και έχουν συνεχή παροχή νερού στις αυτόματες ποτίστρες τους. 

Συμπληρωματικά, το κάθε κτίριο έχει επιπλέον δύο (2) βρύσες. Η μία εξ αυτών είναι 

συνδεδεμένη με λάστιχο μήκους 50 μ.. Στην πτέρυγα Α’ καταμετρήθηκαν συνολικά  

δώδεκα (12) βρύσες, οι οποίες είναι συνδεδεμένες με το δίκτυο της ύδρευσης.  

8) Μεταλλικό εμπορευματοκιβώτιο (container): Πρόκειται για ένα μεταλλικό 

εμπορευματοκιβώτιο (container) διαστάσεων 12,00 μ. Χ 2,40 μ., δηλαδή εμβαδού 28,80 

τ.μ., το οποίο χρησιμοποιείται για την αποθήκευση των ζωοτροφών. 

 

Η Πτέρυγα Β’ περιλαμβάνει: 

1) υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς 

2) χώρο άσκησης  ζώων συντροφιάς 

3) βρύσες παροχής νερού 

1) Υπαίθριοι χώροι ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς: Πρόκειται για είκοσι ένα (21) 

υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης σκύλων για ομαδικό σταυλισμό των ζώων συντροφιάς. 

Οι χώροι αυτοί εφάπτονται περιμετρικά της πτέρυγας B’ και χωρίζονται μεταξύ τους με 
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συρματόπλεγμα.  Εντός του κάθε κλουβιού βρίσκονται τοποθετημένα πλαστικά σπιτάκια 

σκύλων διαστάσεων 1,20 μ. X 0,80 μ.. 

2) Χώρος άσκησης ζώων συντροφιάς: Ο χώρος άσκησης των ζώων συντροφιάς 

καταλαμβάνει μία έκταση 3.030,00 τ.μ.. Πρόκειται για την έκταση της πτέρυγας Β’, η οποία 

βρίσκεται στο κέντρο της και δεν καταλαμβάνεται από κλουβιά. Σύμφωνα με την τεχνική 

έκθεση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών στον 

χώρο αυτό υπάρχει η δυνατότητα να φιλοξενηθούν τουλάχιστον διακόσια είκοσι δύο (222)  

ζώα συντροφιάς. 

3) Βρύσες παροχής πόσιμου νερού: Στην πτέρυγα Β’ υπάρχουν τρεις (3) βρύσες, οι 

οποίες είναι συνδεδεμένες με το δίκτυο της ύδρευσης και έχουν συνεχή παροχή νερού. 

Μάλιστα, μία εξ αυτών είναι συνδεδεμένη με λάστιχο μήκους πενήντα (50) μέτρων. 

 

1.2. Το νομοθετικό πλαίσιο για την ευζωία των ζώων συντροφιάς - Πρόγραμμα 

«Άργος» 

 Με τον Ν. 4830/20214 θεσπίστηκε ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο έχει ως 

στόχο να προστατεύσει τα ζώα συντροφιάς και να εξασφαλίσει την ευζωία τους. Στο 

επίκεντρο του εν λόγω νομοθετήματος βρίσκεται η θέσπιση ενός αυστηρού κανονιστικού 

πλαισίου για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, η υιοθέτηση μίας 

αποτελεσματικής στρατηγικής για την άμεση μείωση του αριθμού τους μέσω 

προγραμμάτων στείρωσης και υιοθεσίας, η ενίσχυση της υπεύθυνης ιδιοκτησίας των 

ζώων συντροφιάς και η θέσπιση προγραμμάτων επαρκούς χρηματοδότησης των Δήμων 

της χώρας για την υλοποίηση επιχειρησιακών προγραμμάτων διαχείρισης των 

αδέσποτων ζώων. 

 Αναλυτικότερα, στα άρθρα 28-29 του Ν. 4830/2021 προβλέπονται με σαφήνεια οι 

προδιαγραφές για την ίδρυση και τη λειτουργία των καταφυγίων ζώων συντροφιάς. Οι 

Δήμοι, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι με τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων, δύνανται να 

ιδρύουν και να λειτουργούν καταφύγια ζώων, στα οποία φιλοξενούνται αδέσποτα ζώα 

συντροφιάς. Στα εν λόγω δημοτικά καταφύγια, τα ζώα συντροφιάς διαβιούν σε ένα 

                                                

4 Ν. 4830/2021, Φ.Ε.Κ. Α’ 169/18-09-2021, «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων συντροφιάς Πρόγραμμα 

“Άργος” και λοιπές διατάξεις». 
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ασφαλές περιβάλλον, το οποίο διασφαλίζει την καλή φυσική και ψυχική τους κατάσταση, 

έως ότου υιοθετηθούν ή επανενταχθούν στο οικείο περιβάλλον τους. 

 Μία από τις βασικές προδιαγραφές λειτουργίας των καταφυγίων ζώων συντροφιάς, 

σύμφωνα με το άρθρο 28§8 Ν. 4830/2021, αποτελεί η εκπόνηση σχεδίου διαχείρισης των 

φυσικών καταστροφών και ιδιαίτερα πυρκαγιών καθώς και οργανωμένης απομάκρυνσης 

των φιλοξενούντων ζώων στους προβλεπόμενους χώρους καταφυγής. Το εν λόγω 

σχέδιο, το οποίο επικαιροποιείται σε ετήσια βάση, πρέπει να είναι αναρτημένο στην 

ιστοσελίδα του καταφυγίου. Λόγω των έκτακτων αναγκών που προέκυψαν, κυρίως τα 

τελευταία χρόνια, από τα πολλά και μεγάλα πύρινα μέτωπα, τα οποία έπληξαν πολλές 

περιοχές της χώρας και έθεσαν σε κίνδυνο τόσο ανθρώπινες ζωές όσο και χιλιάδες ζωές 

ζώων, η Ειδική Γραμματεία για την Προστασία Ζώων Συντροφιάς του Υπουργείου 

Εσωτερικών με το με αρ. πρωτ.: 63003/2023 έγγραφό της5, το οποίο απέστειλε τον Ιούλιο 

του 2023 σε όλους του Δήμους της χώρας, επεσήμανε την υποχρέωσή τους να 

εκπονήσουν άμεσα σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και 

ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων σε αυτά ζώων εφόσον παραστεί ανάγκη. 

 Σε περίπτωση που τα καταφύγια ζώων συντροφιάς ιδρύονται ή λειτουργούν κατά 

παράβαση των προδιαγραφών που ορίζονται στα άρθρα 28 και 29 του Ν. 4830/2021, 

προβλέπεται, σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. 1616/20236, η επιβολή διοικητικών κυρώσεων και 

χρηματικών προστίμων. Ειδικότερα, οι αρμόδιες ιατρικές και υγειονομικές αρχές της 

Περιφερειακής Ενότητας στην οποία υπάγεται το καταφύγιο, κατόπιν διενέργειας 

ελέγχου, δύναται να επιβάλλουν, ανάλογα με την περίπτωση, διοικητικά μέτρα, δηλαδή 

προσωρινή διακοπή της λειτουργίας του καταφυγίου έως έξι (6) μήνες ή/και χρηματικά 

πρόστιμα.  

 Εάν κάποιο καταφύγιο ζώων συντροφιάς παραλείψει να εκπονήσει σχέδιο 

διαχείρισης φυσικών καταστροφών και ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων 

στο καταφύγιο ζώων, επιβάλλεται χρηματικό πρόστιμο ύψους χιλίων (1.000) ευρώ. 

                                                

1. 5 Αρ. πρωτ.: 63003/25-07-2023 έγγραφο της Ειδικής Γραμματείας για την Προστασία Ζώων 

Συντροφιάς με θέμα «Εκπόνηση Σχεδίου Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών και Ιδίως Πυρκαγιών και 

Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων Ζώων». 

 

6 Κ.Υ.Α. 1616/09-01-2023, Φ.Ε.Κ. Β’ 135/17-01-2023, «Καθορισμός ειδικότερων θεμάτων σχετικά με τη 

διαδικασία, τα όργανα, τα αναγκαία δικαιολογητικά και κάθε άλλη λεπτομέρεια για την αδειοδότηση των 

καταφυγίων ζώων συντροφιάς σύμφωνα με τα άρθρα 28 και 29 του ν. 4830/2021 (Α’ 169), καθώς και των 

διοικητικών κυρώσεων που επιβάλλονται σε περίπτωση παράβασής τους». 
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Επιπλέον, η  παράλειψη της ετήσιας επικαιροποίησης του σχεδίου διαχείρισης φυσικών 

καταστροφών και η παράλειψη ανάρτησής του στην ιστοσελίδα του καταφυγίου 

επισύρουν χρηματικά πρόστιμα ύψους πεντακοσίων (500) ευρώ. 

 

1.3. Η κατάρτιση σχεδίου διαχείρισης έκτακτης ανάγκης και φυσικών 

καταστροφών 

 

 Σύμφωνα με το άρθρο 30 του Ν. 3850/20107, κάθε εργοδότης υποχρεούται να 

λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να προάγει την υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων στον χώρο εργασίας τους. Στο πλαίσιο αυτό, οφείλει να καταρτίσει σχέδιο 

διαχείρισης έκτακτης ανάγκης, το περιεχόμενο του οποίου εξαρτάται από τους κινδύνους 

στους οποίους ενδέχεται να εκτεθεί η εγκατάσταση, από τον αριθμό των ανθρώπων που 

εργάζονται σε αυτή και από τις καθημερινές λειτουργίες της. Ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

διαχείρισης έκτακτης ανάγκης και φυσικών καταστροφών περιλαμβάνει αναλυτικά όλες 

τις ενέργειες που πρέπει να υλοποιηθούν σε κάθε στάδιο διαχείρισης μιας καταστροφής 

ξεκινώντας από το στάδιο της πρόληψης και του μετριασμού των αρνητικών επιπτώσεων 

της καταστροφής μέχρι το στάδιο της αποκατάστασης και της ανασυγκρότησης.  

 

 Βασικά στάδια σύνταξης ενός σχεδίου διαχείρισης έκτακτης ανάγκης και φυσικών 

καταστροφών αποτελούν: 

i) Η εκτίμηση της τρωτότητας της εγκατάστασης, η επισήμανση και η άρση των 

επικινδυνοτήτων. 

ii) Η συγκρότηση ομάδων έκτακτης ανάγκης, η κατανομή ρόλων και αρμοδιοτήτων. 

iii) Η προμήθεια εφοδίων έκτακτης ανάγκης και υγειονομικού υλικού. 

iv) Ο καθορισμός και η σήμανση των οδεύσεων διαφυγής και των εξόδων κινδύνου. 

v) Η κατάρτιση σχεδίου εκκένωσης (διάσωσης και διαφυγής). 

                                                

7 Ν. 3850/2010, Φ.Ε.Κ. Α’ 84/02-06-2010, «Κύρωση του Κώδικα νόμων για την υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων». 
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vi) Η επιλογή κατάλληλου χώρου καταφυγής σε περίπτωση εκκένωσης. 

 Σύμφωνα με τα παραπάνω, στο σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων ζώων στο Καταφύγιο 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, περιγράφεται με σαφήνεια το σύνολο των 

ενεργειών που απαιτούνται για την άμεση και συντονισμένη απόκριση όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων σε περίπτωση που παραστεί έκτακτη ανάγκη λόγω πυρκαγιάς, 

σεισμού ή πλημμύρας. Το σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών αναγνωρίζει τους 

κίνδυνους, στους οποίους ενδέχεται να εκτεθεί το δημοτικό καταφύγιο, προβλέπει 

καταστάσεις, καθορίζει τη ροή των ενεργειών, παρέχει σαφείς οδηγίες στους 

εργαζόμενους και στους φιλόζωους πολίτες που προσφέρουν εθελοντική εργασία 

προκειμένου να εκκενώσουν τις εγκαταστάσεις του με ασφάλεια και συγχρόνως 

προσδιορίζει τη διαδικασία επανέναρξης της λειτουργίας του μετά τη λήξη του κινδύνου. 

 Ακόμα, στα σχεδιαγράμματα διαφυγής, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

του εν λόγω σχεδίου, αποτυπώνονται οι κατόψεις των χώρων εγκατάστασης των ζώων 

συντροφιάς (στα κτίρια ενδιαίτησης των ζώων συντροφιάς), οι οδεύσεις διαφυγής, οι 

έξοδοι κινδύνου, οι θέσεις του πυροσβεστικού εξοπλισμού και καθορίζονται τα σημεία 

συγκέντρωσης των ζώων συντροφιάς και των εργαζομένων, ώστε να εκκενωθεί το 

δημοτικό καταφύγιο με ασφαλή τρόπο τόσο για τους ανθρώπους όσο και για τα ζώα. Τα 

σχεδιαγράμματα διαφυγής με τις αντίστοιχες πινακίδες καταρτίζονται σύμφωνα με το 

πρότυπο ISO 23601:«Safety Identification Escape and evacuation plan signs» και 

αναρτώνται σε κατάλληλες θέσεις στην εγκατάσταση8. 

 Τέλος, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το με αρ. πρωτ. 22430/28-06-2024 έγγραφο 

της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών9, αντικείμενο 

                                                

8 Πυροσβεστική Διάταξη 15/2014, Φ.Ε.Κ. Β’ 3149/24-11-2014, Έγκριση της υπ’. αρίθμ. 15/2014 

Πυροσβεστικής Διάταξης με θέμα: «Προδιαγραφές μελέτης, σχεδίασης και εγκατάστασης των φορητών, 

μόνιμων και λοιπών προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων και μέσων της ισχύουσας νομοθεσίας 

πυροπροστασίας». 

9 Αρ. πρωτ.: 22430/28-06-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου 

Σερρών με θέμα:«Διευκρινιστικές οδηγίες σχετικά με την παροχή υπηρεσιών - Εκπόνηση σχεδίου 

διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων 

στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών - Παραδοτέο της σύμβασης - 

Υποχρεώσεις αναδόχου».  
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του παρόντος σχεδίου δεν αποτελεί η εκκένωση του κτιρίου διοίκησης μαζί και η 

εγκατάσταση του αποτεφρωτήρα νεκρών ζώων συντροφιάς και του μεταλλικού 

εμπορευματοκιβώτιου (container) και η κατάρτιση του αντίστοιχου σχεδιαγράμματος 

διαφυγής. Το κτίριο διοίκησης βρίσκεται στο στάδιο ανακατασκευής αφού είναι σε εξέλιξη 

η κατασκευή, επισκευή και συντήρησή του στα πλαίσια της χρηματοδότησης που 

χορηγήθηκε στον Δήμο Σερρών από το πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ» του Υπουργείου 

Εσωτερικών για την αποπεράτωση του έργου «Κατασκευή - επισκευή - συντήρηση και 

εξοπλισμό των εγκαταστάσεων του καταφυγίου αδέσποτων ζώων του Δήμου Σερρών»  

που ανέρχεται στο ποσό των 300.000,00 ευρώ και ως εκ τούτου βρίσκεται σε εξέλιξη η 

σύνταξη μελετών ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας και η έκδοση στη συνέχεια 

της έκθεσης επιθεώρησης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και της υλοποίησης των 

σχετικών τεχνικών εργασιών. 
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Μέρος 2. Σκοπός /  αντικειμενικοί στόχοι  / αναγνώριση κινδύνων 

 

 

2.1. Σκοπός του σχεδίου διαχείρισης φυσικών καταστροφών 

 

 H εκπόνηση του σχεδίου διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών)  και 

ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων ζώων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων 

Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, πραγματοποιείται στα πλαίσια της διαχείρισης των 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου. Σκοπός του εν λόγω σχεδίου αποτελεί η 

ασφάλεια και η προστασία της ζωής των ζώων συντροφιάς που φιλοξενούνται στις 

εγκαταστάσεις του, των εργαζομένων και των φιλόζωων πολιτών που προσφέρουν 

εθελοντική εργασία σε αυτό σε περίπτωση φυσικής καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης. 

 

 

2.1.1. Αντικειμενικοί στόχοι του σχεδίου διαχείρισης φυσικών καταστροφών 

 

 Ένας από τους κυριότερους στόχους του σχεδίου διαχείρισης φυσικών 

καταστροφών και ιδιαίτερα των πυρκαγιών, όσον αφορά στο Καταφύγιο Αδέσποτων 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, αποτελεί η ανάληψη όλων των αναγκαίων 

δράσεων και η λήψη προληπτικών μέτρων για την θωράκισή του απέναντι στις φυσικές 

καταστροφές και τον μετριασμό των αρνητικών επιπτώσεών τους. Επίσης, βασικός 

στόχος του εν λόγω σχεδίου αποτελεί η ασφαλής εκκένωση των δύο (2) κτιρίων 

ενδιαίτησης των ζώων συντροφιάς του δημοτικού καταφυγίου και η οργανωμένη 

απομάκρυνση των εργαζομένων και των φιλοξενούντων ζώων συντροφιάς στον 

προβλεπόμενο χώρο καταφυγής. 

 Επιπρόσθετα, στόχος του σχεδίου διαχείρισης φυσικών καταστροφών και ιδιαίτερα 

των πυρκαγιών αποτελεί ο προσδιορισμός όλων των απαραίτητων ενεργειών καθώς και 

της διαδικασίας επανέναρξης της λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου μετά τη λήξη του 

κινδύνου. Τέλος, με απόφαση Δημάρχου, ανατίθενται ρόλοι, κατανέμονται οι 

αρμοδιότητες στους υπαλλήλους για τον συντονισμό των ενεργειών σε περίπτωση 

εκδήλωσης φυσικών καταστροφών και ορίζεται υπεύθυνος επικοινωνίας με την Ειδική 

Γραμματεία για την Προστασία των Ζώων Συντροφιάς του Υπουργείου Εσωτερικών. 
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2.2. Ο εντοπισμός, η αναγνώριση και η καταγραφή των κινδύνων  

 

 O κίνδυνος (hazard) αποτελεί ένα δυνητικά καταστροφικό γεγονός, το οποίο μπορεί 

να προκληθεί είτε από ένα φυσικό φαινόμενο είτε από την ανθρώπινη δραστηριότητα και 

ανάλογα με την έντασή του και την ευπάθεια των εκτεθειμένων σε αυτόν στοιχείων 

δύναται να επιφέρει μικρής ή μεγάλης κλίμακας επιπτώσεις στον άνθρωπο, στις 

υποδομές, στην κοινωνία, στην οικονομία και στο περιβάλλον. Οι κίνδυνοι διακρίνονται 

στους ακούσιους και στους εκούσιους.   

 Στους ακούσιους κινδύνους ο άνθρωπος εκτίθεται χωρίς δική του υπαιτιότητα, είναι 

σχετικά σπάνιοι αλλά λόγω της έντασής τους καθίστανται ιδιαίτερα καταστροφικοί. Οι 

ακούσιοι κίνδυνοι προκαλούνται από φυσικές διεργασίες ή φυσικά φαινόμενα. Αντιθέτως, 

οι εκούσιοι κίνδυνοι είναι αποτέλεσμα της ανθρώπινης δραστηριότητας ή παράλειψης, 

εμφανίζονται συχνότερα από τους ακούσιους κινδύνους αλλά επιφέρουν λιγότερο 

καταστροφικές συνέπειες. 

 Η αναγνώριση των κινδύνων, που ενδέχεται να πλήξουν το Καταφύγιο Αδέσποτων 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών και η εκτίμηση της διακινδύνευσης αποτελούν 

σημαντικούς παράγοντες για την ετοιμότητα του δημοτικού καταφυγίου. Λαμβάνοντας 

υπόψη τη γεωγραφική θέση, το ανάγλυφο του εδάφους, τις χρήσεις γης και την εν γένει 

κατάσταση της περιοχής, οι κίνδυνοι στους οποίους δύναται να εκτεθεί το δημοτικό 

καταφύγιο είναι οι γεωδυναμικοί και οι μετεωρολογικοί. 

 

 

2.2.1. Κίνδυνοι από γεωλογικά και γεωδυναμικά φαινόμενα 

 

 Οι σεισμοί εντάσσονται στην κατηγορία των γεωδυναμικών κινδύνων. Ο σεισμός 

αποτελεί τη ξαφνική εκτόνωση ενέργειας στον φλοιό της γης, η οποία είναι αποτέλεσμα 

της συνεχούς παραμόρφωσης και μετακίνησης πετρωμάτων λόγω ενδογενών δυνάμεων 

στο εσωτερικό της γης, όπως είναι η θερμότητα. Οι σεισμοί χαρακτηρίζονται από το 

μέγεθος, το υπόκεντρο και το επίκεντρό τους. Η συντριπτική πλειοψηφία των σεισμών 

οφείλονται στις κινήσεις των λιθοσφαιρικών πλακών και ως εκ τούτου οι ζώνες έντονης 

σεισμικής δράσης ταυτίζονται στην ουσία με τις παρυφές των πλακών. Δεδομένου ότι το 

ελληνικό τόξο αποτελεί το όριο επαφής και σύγκλισης της ευρασιατικής λιθοσφαιρικής 

πλάκας, τμήμα της οποίας είναι το Αιγαίο, με την αφρικανική λιθοσφαιρική πλάκα, τμήμα 

της οποίας είναι η λιθόσφαιρα της Ανατολικής Μεσογείου, η Ελλάδα παρουσιάζει την 
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υψηλότερη σεισμική δραστηριότητα σε σχέση με τα υπόλοιπα ευρωπαϊκά κράτη και τις 

χώρες της Μεσογείου. 

Σύμφωνα με τον Ελληνικό Αντισεισμικό Κανονισμό (Ε.Α.Κ.) - 2000, όπως 

τροποποιήθηκε λόγω της αναθεώρησης του Χάρτη Σεισμικής Επικινδυνότητας, η Ελλάδα 

υποδιαιρείται σε τρεις (3) Ζώνες Σεισμικής Επικινδυνότητας I, II, III, με σεισμικές 

επιταχύνσεις 0,16g, 0,24g και 0,36g αντίστοιχα. Τα όρια των ζωνών σεισμικής 

επικινδυνότητας καθορίζονται στον Χάρτη Ζωνών Σεισμικής Επικινδυνότητας.  

 

Εικόνα 2: Χάρτης ζωνών σεισμικής επικινδυνότητας της Ελλάδας 

 

Όπως φαίνεται από τον χάρτη σεισμικής επικινδυνότητας της Ελλάδας, ο Δήμος 

Σερρών, στα διοικητικά όρια του οποίου βρίσκεται το Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων 

Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, κατατάσσεται στη ζώνη χαμηλής σεισμικής 

επικινδυνότητας (Ζώνη Σεισμικής Επικινδυνότητας Ι). Επιπλέον, δεδομένου ότι στις 

εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου υπάρχει ένα (1) ισόγειο κτίριο διοίκησης και δύο 

(2) ισόγεια κτίρια ενδιαίτησης ζώων, τα οποία μάλιστα κατασκευάστηκαν από οπλισμένο 

σκυρόδεμα τα τελευταία δεκαπέντε (15) έτη και ότι η πλειοψηφία των ζώων συντροφιάς 

φιλοξενείται σε υπαίθριες αγέλες, ο σεισμικός κίνδυνος και οι επιπτώσεις ενός σεισμού 

για το δημοτικό καταφύγιο είναι σαφώς μειωμένος.  
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Τα φαινόμενα που εμφανίζονται μετά από έναν σεισμό χαρακτηρίζονται ως συνοδά 

και  οδηγούν ως επί το πλείστον σε ζημίες μεγαλύτερες από τη σεισμική δράση που τα 

προκάλεσε. Στα φαινόμενα αυτά περιλαμβάνονται οι εδαφικές ρωγμές, τα φαινόμενα 

ρευστοποίησης, οι καθιζήσεις εδαφών και οι κατολισθήσεις. Οι κατολισθήσεις 

ενεργοποιούνται και επιταχύνονται κυρίως μετά από έντονες βροχοπτώσεις και 

πυρκαγιές, ειδικά σε δασικές ή ημιδασικές περιοχές. Επιπλέον, ο κατολισθητικός 

κίνδυνος αυξάνεται σε περιοχές που έχουν πληγεί ήδη από ένα σεισμικό γεγονός ή που 

έχουν προκληθεί κατολισθήσεις στο παρελθόν. Όσον αφορά στο Καταφύγιο Αδέσποτων 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, το ενδεχόμενο να επέλθουν τα συνοδά φαινόμενα 

του σεισμού, όπως αυτά περιγράφηκαν παραπάνω, σε περίπτωση που εκδηλωθεί ένα 

σεισμικό γεγονός είναι ιδιαίτερα σπάνιο, διότι η εγκατάσταση εκτείνεται σε μία εντελώς 

επίπεδη αγροτική έκταση.   

 

2.2.2. Κίνδυνοι από υδρο-μετεωρολογικά φαινόμενα  

Α) Πλημμύρες 

 

 Οι υδρολογικές καταστροφές επηρεάζουν το μεγαλύτερο μέρος της ανθρωπότητας 

και ευθύνονται για το 1/3 των εκτιμώμενων ζημιών από φυσικές καταστροφές 

παγκοσμίως. Ειδικότερα, η πλημμύρα αποτελεί, σύμφωνα με το Άρθρο 2§1 της Οδηγίας 

2007/60/Ε.Κ. του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των 

κινδύνων πλημμύρας10, ένα φυσικό φαινόμενο, που προκαλείται από την προσωρινή 

κάλυψη του εδάφους από ποσότητες νερού το οποίο, υπό κανονικές συνθήκες, δεν είναι 

καλυμμένο. Οι πλημμύρες διακρίνονται, ανάλογα με τη διάρκεια της βροχόπτωσης και 

την έκταση της πληγείσας περιοχής, στις εκτενείς, μεγάλης διάρκειας και βραδείας 

εξέλιξης πλημμύρες και στις τοπικές, αιφνίδιες ή στιγμιαίες πλημμύρες. 

 Ειδικότερα, οι αιφνίδιες αστικές πλημμύρες αποτελούν τον πιο συνηθισμένο τύπο 

πλημμύρας, ο οποίος επιφέρει τεράστιες καταστροφές στις χώρες της Μεσογείου, 

γεγονός που οφείλεται κυρίως στην ιδιαίτερη γεωμορφολογία, στη γεωλογία και στις 

κλιματικές παραμέτρους της περιοχής. Οι αιφνίδιες πλημμύρες δημιουργούνται από 

ραγδαίες και έντονες βροχοπτώσεις που προκαλούν την αύξηση της στάθμης του νερού 

σε μικρές κυρίως λεκάνες απορροής μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα.  

                                                

10 Οδηγία 2007/60/Ε.Κ. του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Οκτωβρίου 2007, για 

την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας. 
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 Έχοντας ως κύριο χαρακτηριστικό τη ξαφνική και ταχεία εξέλιξή τους, οι πλημμύρες 

δημιουργούνται από την υπερχείλιση του συστήματος αποστράγγισης λόγω της 

ταχύτατης και απότομης αύξησης της στάθμης των υδάτων σε μια περιοχή. Το φαινόμενο 

των αιφνίδιων πλημμυρών, οι οποίες παρουσιάζονται συνήθως κατά τους 

φθινοπωρινούς μήνες, οφείλονται σε συνδυασμό παραγόντων, οι οποίοι σχετίζονται με 

την ένταση, τη διάρκεια, την ποσότητα της βροχόπτωσης, τα ιδιαιτέρα χαρακτηριστικά 

της υδρολογικής λεκάνης, τη μορφολογία του εδάφους, τη φυτοκάλυψη και τη μείωση των 

δασικών εκτάσεων λόγω των πυρκαγιών ή της αστικοποίησης. 

Όπως προκύπτει από τον χάρτη της Διεύθυνσης Σχεδιασμού Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, το 2020 ο Δήμος 

Σερρών, και συγκεκριμένα η περιοχή των Αγίων Ανάργυρων, περιλαμβάνονταν στις 

περιοχές που κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω υπερχείλισης του 

ρέματος των Αγίων Ανάργυρων. Όσον αφορά στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων 

Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, η πιθανότητα να πληγεί από την εκδήλωση πλημμυρικού 

κινδύνου είναι περιορισμένη λόγω της μορφολογίας του εδάφους, καθώς είναι χτισμένο 

σε μία επίπεδη αγροτική έκταση μακριά από ρέματα, χωρίς έντονες κλίσεις και 

αδιαπέρατους γεωλογικούς σχηματισμούς. 

 

Εικόνα 3: Χάρτης περιοχών που κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω πλημμυρών  
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Β) Πυρκαγιές 

 

 Στις χώρες της μεσογειακής ζώνης, στις οποίες ανήκει και η Ελλάδα, οι δασικές 

πυρκαγιές αποτελούν τη συχνότερη φυσική καταστροφή. Οι δασικές πυρκαγιές, όπως 

κάθε φυσική διαδικασία ενός οικοσυστήματος, επηρεάζονται σημαντικά από την κλιματική 

αλλαγή. Σύμφωνα με την πλειονότητα των κλιματικών μοντέλων, το κλίμα της Ελλάδας 

τείνει να γίνει ολοένα πιο θερμό και ξηρό, με αποτέλεσμα να αυξάνεται ο κίνδυνος 

ερημοποίησης. Η κλιματική κρίση σε συνδυασμό με την πίεση που ασκεί ο άνθρωπος 

στα φυσικά οικοσυστήματα επιφέρουν παρατεταμένες περιόδους ξηρασίας και αύξηση 

των ημερών με πολύ υψηλές θερμοκρασίες, ενισχύοντας στο μέλλον τη συχνότητα και τη 

δριμύτητα των πυρκαγιών κυρίως στις περιοχές με Μεσογειακό κλίμα. 

Κύρια αιτία πρόκλησης των δασικών πυρκαγιών αποτελεί ο άνθρωπος. Ο 

εμπρησμός από πρόθεση αποτελεί ετησίως το 30% των δασικών πυρκαγιών, ενώ ο 

εμπρησμός από αμέλεια αγγίζει ποσοστό 50%. Οι φυσικές δασικές πυρκαγιές είναι 

πιθανό να προκληθούν είτε από την αυτανάφλεξη των εδαφικών οριζόντων στην 

τοπογραφική επιφάνεια μετά από παρατεταμένες περιόδους ξηρασίας, σε όλα τα είδη 

βλάστησης αλλά κυρίως στα αειθαλή δάση, είτε από κεραυνούς ιδίως κατά τους 

καλοκαιρινούς μήνες.  

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, στην προσπάθειά του 

να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις δασικές πυρκαγιές, εκδίδει ημερήσιους χάρτες 

πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς. Στόχος της εν λόγω ενέργειας αποτελεί τόσο η 

προληπτική οργάνωση και ο συντονισμός του κρατικού μηχανισμού όσο και η 

ευαισθητοποίηση των πολιτών για την αποτροπή πρόκλησης πυρκαγιών από αμέλεια. 

Όπως φαίνεται στους παρακάτω χάρτες πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς, ο κίνδυνος 

πυρκαγιάς στον Δήμο Σερρών κατά τους καλοκαιρινούς μήνες είναι υψηλός. Δηλαδή, 

στην περιοχή που βρίσκονται οι εγκαταστάσεις του Καταφυγίου Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών είναι πιθανόν να εκδηλωθεί μεγάλος αριθμός πυρκαγιών αρκετές από τις 

οποίες είναι εξαιρετικά δύσκολο να αντιμετωπισθούν εφόσον οι τοπικές συνθήκες δεν 

είναι ευνοϊκές.  
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 Εικόνα 4: Ημερήσιοι χάρτες πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς 

 

 Αναλυτικότερα, η πυρκαγιά στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών δύναται να προκληθεί είτε από ενδογενείς είτε από εξωγενείς κινδύνους. 

Στους ενδογενείς κινδύνους, οι οποίοι ενδέχεται να προκληθούν από την ίδια την 

εγκατάσταση, περιλαμβάνονται: 

 

  Το βραχυκύκλωμα λόγω βλάβης, φθοράς, υπερφόρτισης ή πλημμελούς 

 συντήρησης  των γραμμών διανομής ηλεκτρικού ρεύματος και της 

 ηλεκτρολογικής  εγκατάστασης εν γένει. 

 

  Η πλημμελής συντήρηση και λειτουργία του αποτεφρωτήρα, των μηχανημάτων 

 και των συσκευών που λειτουργούν με ηλεκτρικό ρεύμα. 

 

  Η αυτανάφλεξη της δεξαμενής καυσίμων, κυρίως κατά τους θερινούς μήνες, 

 λόγω των υψηλών θερμοκρασιών. 

 

  Η δημιουργία σπινθήρων κατά τη διάρκεια εργασιών στον χώρο από τη χρήση 

 διαφόρων μηχανημάτων, τροχών, ηλεκτροσυγκόλλησης ή οξυγονοκόλλησης. 

 

  Η απόρριψη υπολείμματος αναμμένου τσιγάρου ή σπίρτου σε καύσιμα υλικά. 
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 Εξωγενείς είναι οι κίνδυνοι, οι οποίοι δύνανται να προκύψουν από το εξωτερικό 

περιβάλλον της εγκατάστασης και ειδικότερα από φυσικά αίτια ή από την ανθρώπινη 

δραστηριότητα. Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται οι πυρκαγιές από κεραυνούς και 

οι πυρκαγιές από εμπρησμούς (από αμέλεια ή από πρόθεση). Ειδικότερα, το δημοτικό 

καταφύγιο γειτνιάζει με αγροτικές εκτάσεις, στις οποίες καλλιεργούνται κυρίως σιτηρά και 

ελαιοκράμβη. Στις καλλιεργήσιμες αυτές εκτάσεις συνήθως υφίσταται διαθέσιμη ξερή 

φυτική ύλη, η οποία εάν δεν απομακρυνθεί εγκαίρως δύναται να συμβάλλει στην 

εκδήλωση πυρκαγιάς.  

 Το φαινόμενο αυτό, γίνεται ακόμα πιο έντονο κατά τους θερινούς μήνες, καθώς η 

διαθέσιμη ξερή φυτική ύλη καίγεται με γοργούς ρυθμούς, λόγω των υψηλών 

θερμοκρασιών, με αποτέλεσμα να είναι ταχεία η εξάπλωση της πυρκαγιάς. Ακόμα και η 

καύση των φυτικών υπολειμμάτων των εν λόγω καλλιεργειών, κατά τη διάρκεια του 

καλοκαιρινού καύσωνα, δύναται να προκαλέσει πυρκαγιά. Σε κάθε πάντως περίπτωση, 

η έκθεση στον καπνό και στα επικίνδυνα αιωρούμενα σωματίδια από τις πυρκαγιές 

μπορεί να επιφέρουν διαταραχές στην αναπνευστική λειτουργία των εργαζομένων και  

των ζώων συντροφιάς που φιλοξενούνται στο δημοτικό καταφύγιο. 

 Επιπλέον, η δημοτική έκταση στην οποία βρίσκονται οι εγκαταστάσεις του 

δημοτικού καταφυγίου συνορεύει με τις εγκαταστάσεις του Αυτοκινητοδρομίου Σερρών, 

όπου φιλοξενούνται αγώνες αυτοκινήτων, μηχανών και εν γένει δραστηριότητες 

μηχανοκίνητου αθλητισμού. Ως εκ τούτου, τυχόν ατυχήματα που θα προκληθούν κατά τη 

διοργάνωση τέτοιου είδους δραστηριοτήτων, δύνανται να αποτελέσουν το αίτιο για την 

πρόκληση πυρκαγιάς. Μάλιστα, η συστάδα των δέντρων που υπάρχει στα όρια των δύο 

(2) οικοπέδων αποτελεί επιβαρυντικό παράγοντα, καθώς μπορεί να συμβάλλει 

καταλυτικά στην επέκταση της φωτιάς στις εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου. 
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Μέρος 3.      Πυροπροστασία  / προσεισμικός έλεγχος κτιρίων / προμήθεια 

εφοδίων έκτακτης ανάγκης 

 

3.1. Μέτρα παθητικής και ενεργητικής πυροπροστασίας 

 

 Η παθητική και ενεργητική πυροπροστασία ενός κτηρίου ή μιας εγκατάστασης 

αποτελούν ιδιαίτερα σημαντικές παραμέτρους για την έγκαιρη και ασφαλή διαφυγή του 

κοινού αλλά και για την προστασία των ίδιων των κατασκευών. Αναλυτικότερα, 

πρωταρχικός στόχος της παθητικής και ενεργητικής πυροπροστασίας αποτελεί η 

διασφάλιση της ζωής του πληθυσμού που βρίσκεται σε ένα κτίριο ή σε μια εγκατάσταση 

σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς, η προστασία του ίδιου του κτιρίου και του 

περιεχομένου του και η αποφυγή εξάπλωσης της πυρκαγιάς σε άλλους χώρους ή όμορα 

κτίρια11. Επομένως, η πυροπροστασία περιορίζει σημαντικά την πιθανότητα εκδήλωσης 

της πυρκαγιάς, συμβάλλει στην αποφυγή εξάπλωσή της και διασφαλίζει ότι οι χρήστες 

της εγκατάστασης, με την άμεση συνδρομή των υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης, δύνανται 

να εκκενώσουν με ασφάλεια τον χώρο.  

 

3.1.1.  Μέτρα παθητικής πυροπροστασίας  

 

 Η έννοια της παθητικής πυροπροστασίας περιλαμβάνει το σύνολο των 

προληπτικών μέτρων που πρέπει να λαμβάνονται κατά τη σχεδίαση και την κατασκευή 

ενός κτιρίου, έτσι ώστε σε περίπτωση που εκδηλωθεί ο κίνδυνος πυρκαγιάς να μην 

επιφέρει καταστροφικά αποτελέσματα για τον άνθρωπο, τις κτιριακές υποδομές και το 

περιβάλλον. Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι είναι απαραίτητο κατά τη σχεδίαση 

και την κατασκευή των κτιρίων να προβλέπεται η στατική επάρκεια των φερόντων 

στοιχείων του οργανισμού, η χρήση μη εύφλεκτων υλικών, ο καθορισμός οδεύσεων 

διαφυγής και εξόδων κινδύνου, η τοποθέτηση κατάλληλης σήμανσης και φωτισμού, ο 

διαχωρισμός του κτηρίου σε πυροδιαμερίσματα και η κατάλληλη διαμόρφωση του 

περιαύλιου χώρου του κτιρίου, έτσι ώστε να καθίσταται εφικτή η άμεση προσέγγιση και 

δράση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.  

 Η όδευση διαφυγής αποτελεί μία συνεχής και άνευ εμποδίων πορεία των ατόμων 

που κατοικούν ή εργάζονται σε ένα κτίριο μέσω της οποίας επιτυγχάνεται η ταχεία 

                                                

11 Π.Δ. 41/2018, Φ.Ε.Κ. Α’ 80/07-05-2018, «Κανονισμός πυροπροστασίας κτιρίων». 
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εκκένωση του χώρου σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς και η διαφυγή του κοινού 

προς έναν ασφαλή, υπαίθριο ως επί τω πλείστον χώρο12. Ο τρόπος σχεδιασμού, η 

τήρηση των προδιαγραφών, οι κατάλληλες διαστάσεις, ο αριθμός και η θέση των 

οδεύσεων διαφυγής εξαρτώνται από τη χρήση του κτιρίου και τις ανάγκες των ατόμων 

που δραστηριοποιούνται σε αυτό. Οι οδεύσεις διαφυγής είναι απαραίτητο να είναι απλές 

και σύντομες, να παραμένουν ελεύθερες, ασφαλείς και προσπελάσιμες για όσο χρονικό 

διάστημα απαιτείται και να έχουν κατάλληλη σήμανση, ώστε να γίνονται εύκολα 

αντιληπτές από τους χρήστες. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να γειτνιάζουν με 

επικίνδυνους χώρους.  

 Η έξοδος κινδύνου αποτελεί ένα άνοιγμα εισόδου είτε σε πυροπροστατευμένη 

όδευση διαφυγής είτε απευθείας σε ασφαλή υπαίθριο χώρο. Η σειρά εκκένωσης των 

χώρων πραγματοποιείται πάντα με βάση την αρχή της εγγύτητας σε σχέση με την 

πλησιέστερη έξοδο κινδύνου. Σε κάθε όροφο του κτιρίου, όταν ο θεωρητικός πληθυσμός 

του είναι έως πενήντα (50) άτομα κρίνεται απαραίτητη η ύπαρξη μίας (1) εξόδου κινδύνου, 

η οποία τοποθετείται σε τέτοια θέση, ώστε να γίνεται εύκολα αντιληπτή από τους χρήστες. 

Το καθαρό άνοιγμα των θυρών των εξόδων κινδύνου πρέπει να είναι τουλάχιστον 0,90 

μ.. Επιπλέον, είναι  απαραίτητη τόσο η σήμανση των οδεύσεων διαφυγής όσο και των 

εξόδων κινδύνου13. 

 Στην προκειμένη περίπτωση, σε κάθε ένα από τα κτήρια ενδιαίτησης ζώων 

συντροφιάς υπάρχουν δύο (2) έξοδοι κινδύνου (οι πόρτες έχουν αφαιρεθεί). Τα εν λόγω 

κτήρια διαθέτουν φωτισμό ασφαλείας και σήμανση των εξόδων κινδύνου. Όσον αφορά 

στο κτίριο διοίκησης, κατόπιν αυτοψίας, διαπιστώθηκαν σημαντικές αποκλίσεις από την 

07-03-2006 Μελέτη Παθητικής Πυροπροστασίας των κτιριακών εγκαταστάσεων για 

φιλοξενία και περίθαλψη αδέσποτων ζώων και από την υπ΄. αρίθμ. 1103/18-11-2015 

Έκθεση Επιθεώρησης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών και τις εγκεκριμένες 

κατόψεις. Δεδομένου των ανωτέρω, κρίνεται απαραίτητη η εκπόνηση νέας μελέτης 

πυροπροστασίας και η συμμόρφωση σε τυχόν υποδείξεις που θα προκύψουν από αυτή. 

 

 

                                                

12 Π.Δ. 16/1996, Φ.Ε.Κ. Α’ 10/18-01-1996, «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας στους χώρους 

εργασίας σε συμμόρφωση με την Οδηγία 89/654/E.O.K.». 

13 Π.Δ. 105/1995, Φ.Ε.Κ. Α’ 67/10-04-1995, «Ελάχιστες προδιαγραφές για την σήμανση ασφάλειας ή/ και 

υγείας στην εργασία σε συμμόρφωση με την Οδηγία 92/58/E.O.K.». 
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3.1.2. Μέτρα ενεργητικής πυροπροστασίας  

 

 Η έννοια της ενεργητικής πυροπροστασίας περιλαμβάνει το σύνολο των μέσων 

πυροπροστασίας που πρέπει να εγκαθίσταται σε ένα κτίριο ή σε μία εγκατάσταση με 

στόχο την ταχεία ανίχνευση και την έγκαιρη προειδοποίηση για την έναρξη μίας 

πυρκαγιάς και την άμεση αντιμετώπισή της, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ο απαραίτητος 

χρόνος για την ασφαλή εκκένωση του κτιρίου. Ειδικότερα, η ενεργητική πυροπροστασία 

αφορά στα κατασταλτικά μέτρα πυροπροστασίας, περιλαμβάνει δηλαδή τον εξοπλισμό 

και τις προγραμματισμένες δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα κατά την εκδήλωση και 

κατά τη διάρκεια της πυρκαγιάς. Τα μέτρα πυροπροστασίας που λαμβάνονται σε κάθε 

κτίριο εξαρτώνται τόσο από την κινδύνους, στους οποίους ενδέχεται να εκτεθεί όσο και 

από τη χρήση του. Μέτρα ενεργητικής πυροπροστασίας αποτελούν:  

 

 Το σύστημα πυρανίχνευσης: Πρόκειται για ένα μόνιμο, αυτόματο σύστημα 

ανίχνευσης της πυρκαγιάς με παροχή σημάτων συναγερμού, μέσω του οποίου 

επιτυγχάνεται η έγκαιρη ανίχνευση της πυρκαγιάς και εν συνεχεία σημαίνει συναγερμός.  

 

 Τα συστήματα συναγερμού: Τα συστήματα συναγερμού χωρίζονται σε δύο (2) 

κατηγορίες. Στα χειροκίνητα συστήματα συναγερμού, τα οποία παρέχουν τη δυνατότητα 

στο άτομο που θα εντοπίσει την πυρκαγιά να καλέσει άμεσα βοήθεια χρησιμοποιώντας 

έναν διακόπτη που βρίσκεται εντός του φλεγόμενου κτιρίου και στα αυτόματα συστήματα 

ανίχνευσης πυρκαγιάς και κρούσης συναγερμού, τα οποία ενεργοποιούνται χωρίς τη 

διαμεσολάβηση του ανθρώπινου παράγοντα. 

 

 Οι πυροσβεστήρες: Οι πυροσβεστήρες αποτελούν συσκευές εκτόξευσης ειδικών 

κατασβεστικών υλικών, τα οποία έχουν την ικανότητα να αναχαιτίσουν μια πυρκαγιά 

κυρίως στα αρχικά της στάδια. Ανάλογα με το περιεχόμενο του κατασβεστικού υλικού, οι 

πυροσβεστήρες ταξινομούνται στους πυροσβεστήρες νερού, ξηρής ή χημικής σκόνης, 

μηχανικού αφρού και άλλα, ενώ ανάλογα με το μέγεθός τους στους φορητούς, 

τροχαλητούς, εγκατεστημένους πάνω σε δίτροχο και άλλα. Οι πυροσβεστήρες πρέπει να 

ελέγχονται τακτικά και να συντηρούνται κατάλληλα αποκλειστικά από πιστοποιημένες 
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εταιρίες, έτσι ώστε να είναι ανά πάσα ώρα και στιγμή σε κατάσταση άμεσης λειτουργίας14. 

Επιπλέον, κατά τον έλεγχο διαπιστώνεται εάν οι πυροσβεστήρες είναι τοποθετημένοι στις 

προβλεπόμενες θέσεις, εάν υφίσταται η απαραίτητη σήμανση, ώστε να γίνονται εύκολα 

αντιληπτοί από τους χρήστες και εάν διαθέτουν ευανάγνωστες οδηγίες χρήσης. 

 Στην προκειμένη περίπτωση, στις εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου Σερρών δεν υφίστανται μόνιμα συστήματα 

ενεργητικής πυροπροστασίας, όπως είναι για παράδειγμα το αυτόματο σύστημα 

πυρανίχνευσης ή το σύστημα χειροκίνητης αναγγελίας πυρκαγιάς. Το δημοτικό 

καταφύγιο διαθέτει απλό υδροδοτικό πυροσβεστικό δίκτυο. Ειδικότερα, σε κάθε ένα από 

τα κτήρια ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς, πλησίον των εξόδων κινδύνου, υπάρχουν δύο 

(2) φορητοί πυροσβεστήρες ξηρής σκόνης καθώς και δύο (2) πυροσβεστικές φωλιές, στις 

οποίες είναι μόνιμα προσαρμοσμένος ελαστικός σωλήνας νερού συνολικού μήκους 20 μ. 

 Όσον αφορά στο κτίριο διοίκησης, κατόπιν αυτοψίας, διαπιστώθηκαν σημαντικές 

αποκλίσεις από την 07-03-2006 Μελέτη Παθητικής Πυροπροστασίας των κτιριακών 

εγκαταστάσεων για φιλοξενία και περίθαλψη αδέσποτων ζώων και από την υπ΄. αρίθμ. 

1103/18-11-2015 Έκθεση Επιθεώρησης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών και τις 

εγκεκριμένες κατόψεις. Δεδομένου των ανωτέρω, κρίνεται απαραίτητη η εκπόνηση νέας 

μελέτης πυροπροστασίας και η συμμόρφωση σε τυχόν υποδείξεις που θα προκύψουν 

από αυτή. 

 

 

3.2. Έλεγχος μη δομικής τρωτότητας των εγκαταστάσεων του Καταφυγίου Ζώων 

Συντροφιάς του Δήμου Σερρών 

 

 Στην Ελλάδα, μία χώρα με έντονη σεισμικότητα, οι σεισμοί αποτελούν ένα από τα 

πιο καταστροφικά φυσικά φαινόμενα, στο οποίο δύναται να εκτεθούν οι κτιριακές 

υποδομές. Οι σεισμοί, ανάλογα με την έντασή τους, μπορεί να προκαλέσουν σοβαρές 

ζημιές στον φέροντα οργανισμό και στο περιεχόμενο των κτιρίων ακόμα και ολικές 

καταρρεύσεις. Τα δομικά στοιχεία ενός κτιρίου είναι τα στοιχεία του φέροντος οργανισμού 

                                                

14 Πυροσβεστική Διάταξη 12/2012, Φ.Ε.Κ. Β' 1794/06-06-2012, «Καθιέρωση βιβλίου ελέγχου συντήρησης 

και καλής λειτουργίας των μέσων ενεργητικής πυροπροστασίας των επιχειρήσεων - εγκαταστάσεων» και 

Κ.Υ.Α. 17230/671/2005, Φ.Ε.Κ. Β’ 1218/01-09-2005, τροποποίηση της υπ’. αρίθμ. 618/43/2005 (52/Β) 

κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Δημόσιας Τάξης με θέμα «Προϋποθέσεις διάθεσης στην 

αγορά πυροσβεστήρων, διαδικασίες συντήρησης, επανελέγχου και αναγόμωσης». 
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που είναι μόνιμα ενσωματωμένα σε αυτό και αναλαμβάνουν τα φορτία βαρύτητας, τα 

σεισμικά φορτία, τον άνεμο και άλλους τύπους φόρτων.    

 Δομικά στοιχεία ενός κτιρίου αποτελούν οι πλάκες, οι δοκοί, τα υποστυλώματα, τα 

πέδιλα, οι συνδετήριες δοκοί και άλλα. Στα μη δομικά στοιχεία ενός κτιρίου 

περιλαμβάνονται τα στοιχεία εκείνα που δεν ανήκουν στον φέροντα οργανισμό του. 

Πρόκειται δηλαδή για στοιχεία που δεν συμμετέχουν στην παραλαβή των σεισμικών 

φορτίων λόγω μικρής αντοχής ή ελλιπούς σύνδεσής τους με τον φέροντα οργανισμό του 

κτιρίου. Τα μη δομικά στοιχεία ενός κτιρίου διακρίνονται στα αρχιτεκτονικά στοιχεία, στο 

περιεχόμενο και στις εγκαταστάσεις του κτιρίου. 

 

 

3.2.1. Στοιχεία μη δομικής τρωτότητας στις εγκαταστάσεις του Καταφυγίου 

Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών 

 

 Ο εντοπισμός των στοιχείων μη δομικής τρωτότητας των εγκαταστάσεων του 

Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών και της άρσης της 

επικινδυνότητάς τους συμβάλλει σημαντικά στη μείωση του αριθμού των νεκρών ή των 

τραυματισμένων ζώων, ως απόρροια ενός σεισμικού γεγονότος καθώς και του κόστους 

αποκατάστασης των εγκαταστάσεων και αντικατάστασης των αντικειμένων που ενδέχεται 

να καταστραφούν κατά τη διάρκειά του. Συγχρόνως, εξασφαλίζει ελεύθερες και ασφαλείς 

οδεύσεις διαφυγής και εξόδους κινδύνου καθώς και την περαιτέρω βελτίωση της 

ασφάλειας και της καλής λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου. 

 Οι φθορές που δύναται να υποστεί ο φέρον οργανισμός του κτιρίου διοίκησης και 

των  κτιρίων ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς καθώς και οι ζημίες ή οι βλάβες που μπορεί 

να προκληθούν σε διάφορα αντικείμενα και στον εξοπλισμό του δημοτικού καταφυγίου 

μετά από έναν ισχυρό σεισμό δύναται να οδηγήσουν στη διακοπή λειτουργίας του έως 

ότου επιτευχθεί η επισκευή ή η αντικατάστασή τους. Δεδομένου ότι το κόστος 

αποκατάστασης των ζημιών είναι τις περισσότερες φορές μεγαλύτερο από αυτό που 

απαιτείται για την εφαρμογή προληπτικών μέτρων, αποτελεί μείζονος σημασίας ο 

εντοπισμός σε κάθε χώρο του δημοτικού καταφυγίου των μη δομικών στοιχείων που είναι 

τρωτά σε περίπτωση σεισμού και η άρση της επικινδυνότητας τους κατά την 

προκαταστροφική περίοδο. 
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 Το δελτίο αυτοψίας για τον έλεγχο μη δομικής τρωτότητας κτιρίων, που έχει εκδώσει 

ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας, συμβάλλει στον εντοπισμό των 

μη δομικών στοιχείων ενός κτιρίου που εγκυμονούν κινδύνους για τους χρήστες του ή 

δύνανται να προκαλέσουν οικονομικές απώλειες μετά από έναν σεισμό, έτσι ώστε να 

γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις για την άρση των επικινδυνοτήτων πριν την 

εκδήλωση του καταστροφικού γεγονότος. 

 

 

 

Αρχιτεκτονικά στοιχεία του κτιρίου διοίκησης και των κτιρίων ενδιαίτησης των  

ζώων συντροφιάς 

Εξωτερικοί και εσωτερικοί 

τοίχοι πλήρωσης 

Τόσο οι εξωτερικοί όσο και οι εσωτερικοί τοίχοι πλήρωσης 

δεν πρέπει να παρουσιάζουν εμφανείς ρωγμές διαγώνιες 

στην επιφάνεια τους ή αποκολλήσεις από τα στοιχεία του 

φέροντος οργανισμού. 

Χωρίσματα Τα μόνιμα χωρίσματα των κλουβιών και οι πόρτες τους, τα 

οποία  βρίσκονται  στα κτίρια ενδιαίτησης των ζώων 

συντροφιάς και είναι κατασκευασμένα από συρμάτινο 

πλέγμα, πρέπει να συνδέονται επαρκώς και σταθερά με τα 

υπόλοιπα μέλη του κτιρίου. Όλα τα συρμάτινα μόνιμα 

χωρίσματα που βρίσκονται στους υπαίθριους χώρων 

ενδιαίτησης και διαμορφώνουν τα υπαίθρια κλουβιά πρέπει 

να είναι επαρκώς και σταθερά πακτωμένα στο έδαφος, ώστε 

να αποφευχθεί η πτώση τους και η πρόκληση ατυχήματος 

σε ενδεχόμενο σεισμό. 

Ψευδοροφές Το σύστημα ανάρτησης της ψευδοροφής του ιατρείου είναι 

απαραίτητο να έχει κατάλληλες χιαστί ενισχύσεις και στις δύο 

(2) διευθύνσεις. 

Φωτισμός Τα αναρτημένα φωτιστικά πρέπει να είναι κατάλληλα 

στηριγμένα με χιαστί αγκυρώσεις. Τα φώτα κινδύνου και 

εξόδου πρέπει να στηρίζονται με τον κατάλληλο τρόπο. 

Παράθυρα Τα τζάμια των προσόψεων πρέπει να είναι ασφαλείας. 

Εσωτερικές πινακίδες Οι εσωτερικές πινακίδες πρέπει να είναι κατάλληλα 

στηριγμένες. 

Περίφραξη Η περίφραξη πρέπει να έχει θεμελίωση. 
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Εγκαταστάσεις του κτιρίου 

Καλώδια Τα καλώδια πρέπει να τοποθετούνται με τρόπο τέτοιο, ώστε 

να μην υφίσταται κίνδυνος κατά τη διάρκεια ενός σεισμού να 

φύγουν από τη θέση τους και να προκαλέσουν ατύχημα. 

Σώματα θέρμανσης και 

κλιματισμού 

Τα σώματα θέρμανσης και κλιματισμού πρέπει να είναι 

στηριγμένα στον τοίχο με ασφάλεια. 

Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Οι ηλεκτρικές συσκευές πρέπει να είναι κατάλληλα 

στηριγμένες, έτσι ώστε να μην είναι εύκολο να ανατραπούν 

σε περίπτωση σεισμού. Ο γενικός διακόπτης πρέπει να 

βρίσκεται σε προσβάσιμη θέση. 

Πυροσβεστήρες Οι πυροσβεστήρες πρέπει να είναι τοποθετημένοι σε 

εμφανείς θέσεις και να στηρίζονται με κατάλληλες ελαστικές 

λουρίδες στήριξης. 

Αποτεφρωτήρας Η περίφραξη του χώρου που είναι εγκατεστημένος ο 

αποτεφρωτήρας πρέπει να είναι ασφαλής και σταθερή. 

Κατάλληλα στηριγμένη στο έδαφος πρέπει να είναι και η 

μεταλλική κατασκευή πάνω στην οποία είναι τοποθετημένος 

ο αποτεφρωτήρας. Η  δεξαμενή καυσίμων που χρησιμεύει 

για την αποθήκευση του πετρελαίου πρέπει να είναι  

κατάλληλα συνδεδεμένη με τα στηρίγματά της ώστε να 

αποφευχθεί τυχόν ρήξη αυτής και διαρροή πετρελαίου σε 

περίπτωση σεισμού. 

Περιεχόμενο του κτιρίου διοίκησης 

Ηλεκτρονικός υπολογιστής Οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οι οθόνες τους και τα 

περιφερειακά τους πρέπει να είναι κατάλληλα στηριγμένα. 

Κλουβιά βραχείας νοσηλείας Τα μεταλλικά κλουβιά βραχείας νοσηλείας, που βρίσκονται 

στο αναρρωτήριο, πρέπει να είναι σταθερά πακτωμένα στο 

δάπεδο, ώστε να είναι αδύνατη η ανατροπή τους σε 

περίπτωση σεισμού. 
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Βιβλιοθήκες - ντουλάπες Οι βιβλιοθήκες, οι ντουλάπες και τα ράφια τους πρέπει να 

είναι κατάλληλα στερεωμένα στον τοίχο, έτσι ώστε να 

αποτελούν μια στέρεα κατασκευή μειώνοντας αισθητά τον 

κίνδυνο πτώσης ή ανατροπής τους σε περίπτωση 

εκδήλωσης σεισμικού κινδύνου. Τα βαριά και μεγάλα 

αντικείμενα πρέπει να είναι τοποθετημένα στα χαμηλότερα 

ράφια, ενώ τα πιο ελαφριά στα ψηλότερα, ώστε εάν πέσουν 

να μην εμποδίζουν την έξοδο διαφυγής. Τα ντουλάπια και τα 

συρτάρια πρέπει να κλείνουν με ασφάλεια, έτσι ώστε σε 

περίπτωση σεισμού να αποφευχθεί ο διασκορπισμός του 

περιεχομένου τους. 

Εύθραυστα αντικείμενα Ο εύθραυστος εξοπλισμός του ιατρείου - χειρουργείου, 

δηλαδή ο κλίβανος αποστείρωσης ιατρικών εργαλείων, το 

μικροσκόπιο και άλλα πρέπει να είναι τοποθετημένα με 

τέτοιο τρόπο, ώστε να εμποδίζεται η πτώση τους. 

 

Έπιπλα χωρίς στηρίξεις 

Τα τραπέζια, τα γραφεία και οι καρέκλες πρέπει να είναι 

τοποθετημένα σε τέτοιες θέσεις, ώστε η πιθανή ανατροπή 

τους να μην προκαλεί προβλήματα κατά την εκκένωση του 

χώρου. 

Περιεχόμενο του μεταλλικού εμπορευματοκιβωτίου 

Ζωοτροφές Οι ζωοτροφές, οι οποίες αποθηκεύονται στο μεταλλικό 

εμπορευματοκιβώτιο, πρέπει να είναι τοποθετημένες σε 

σταθερή βάση. 

 

3.3. Η προμήθεια εφοδίων έκτακτης ανάγκης και υγειονομικού υλικού  

 

 Κατά την κατάρτιση ενός σχεδίου έκτακτης ανάγκης και φυσικών καταστροφών για 

το Καταφυγίου Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών πρέπει να προβλέπεται η 

προμήθεια των απαραίτητων εφοδίων έκτακτης ανάγκης και ο εφοδιασμός των 

απαραίτητων φαρμάκων και του υγειονομικού υλικού που είναι αναγκαία για την 

περίθαλψη των ζώων συντροφιάς και των εργαζομένων. Αναλυτικότερα, οι κτηνίατροι του 

δημοτικού καταφυγίου πρέπει να μεριμνήσουν, ώστε να υπάρχει πάντα διαθέσιμο το 

κουτί πρώτων βοηθειών και η λίστα των αναγκαίων ειδών. 
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Α) Το κουτί πρώτων βοηθειών για τη φροντίδα των ζώων συντροφιάς σε περίπτωση 

φυσικής καταστροφή ή έκτακτης ανάγκης πρέπει να περιλαμβάνει: 

 

 Αποστειρωμένες γάζες 

 Επιδέσμους 

 Αντικολλητικά επιθέματα 

 Αντιβιοτικές αλοιφές 

 Κολλύρια ματιών 

 Παυσίπονα -  αντιφλεγμονώδη 

 Φυσιολογικούς ορούς και συσκευές χορήγησης ορού 

 Αντιβιοτικά ευρέως φάσματος 

 Φιάλες νερού 

 Φάρμακα για επούλωση βλεννογόνων 

 Βαμβάκι 

 Βελόνες και σύριγγες 

 Θερμικές κουβέρτες 

 

Β) Τα  αναγκαία εφόδια που επιβάλλεται να είναι άμεσα διαθέσιμα σε περίπτωση 

φυσικής καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης είναι: 

 

 Μπολ για τροφή και νερό 

 Περιλαίμια διαφόρων μεγεθών 

 Οδηγοί βόλτας διαφόρων μεγεθών, κυρίως για μεγαλόσωμους και μεσαίους 

 σκύλους 

 Κλουβιά μεταφοράς ζώων όλων των μεγεθών 

 Φίμωτρα διαφόρων μεγεθών, κυρίως για μεγαλόσωμους σκύλους 

 Κουβέρτες για τους κλωβούς 

 Υποσέντονα (10 πακέτα) 

 Scanners για αναγνώριση ηλεκτρονικής σήμανσης (2) 

 Φωτογραφική μηχανή για φωτογράφιση των σκύλων 

 Φακοί (5)  με τις αντίστοιχες μπαταρίες 

 Γάντια μίας χρήσης (10 πακέτα) 

 Καρέκλες (6) 

 Τραπέζια (2) 
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 Tie wraps (10 πακέτα) 

 Χαρτοταινία (10 ρολά) 

 Μωρομάντηλα (50 πακέτα) 

 Ρολά κουζίνας (30) 

 Τροφή για σκύλους (10 σακιά 20 κιλών) 

 Απολυμαντικά -  αντισηπτικά  χώρου και  χεριών (5) 

 Σακούλες σκουπιδιών (5 κούτες) 

 Αντιπαρασιτικό (10 μπουκάλια) 
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Μέρος 4.  Σχέδιο διαχείρισης πυρκαγιάς και ασφαλούς απομάκρυνσης των 

φιλοξενούντων ζώων  

 

4.1. Το σχέδιο έκτακτης ανάγκης και ο συντονισμός των ενεργειών σε περίπτωση 

πυρκαγιάς 

 

 Το σχέδιο έκτακτης ανάγκης σε περίπτωση πυρκαγιάς αποτελεί ένα σημαντικό 

εργαλείο για την ασφάλεια και την προστασία των εργαζομένων στο δημοτικό καταφύγιο, 

των ζώων συντροφιάς που φιλοξενούνται σε αυτό καθώς και των φιλόζωων πολιτών που 

το επισκέπτονται καθημερινά. Το εν λόγω σχέδιο περιλαμβάνει έναν λεπτομερή 

σχεδιασμό των αναγκαίων δράσεων και παρέχει οδηγίες για την ορθή αντιμετώπιση μιας 

πυρκαγιάς και την ασφαλή εκκένωση των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου, 

εφόσον κριθεί αναγκαίο.  

 Η οργανωμένη απομάκρυνση των εργαζομένων και των ζώων συντροφιάς από τις 

εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου, στην περίπτωση που η περιοχή απειλείται από 

εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή και υφίσταται σοβαρός κίνδυνος για τη ζωή και 

την ασφάλειά τους, πραγματοποιείται σύμφωνα με το Άρθρο 27 Ν. 4662/202015 με 

απόφαση Δημάρχου, η οποία έχει την ευθύνη συντονισμού του έργου της πολιτικής 

προστασίας. Επιπλέον, το Τοπικό  Επιχειρησιακό  Συντονιστικό  Όργανο  Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Σερρών16 συμβάλλει στην εκπλήρωση των σκοπών της 

επιχειρησιακής αποστολής των περιφερειακών επιχειρησιακών συντονιστικών οργάνων 

Πολιτικής Προστασίας και ενεργοποιείται σε όλες τις φάσεις του κύκλου καταστροφής.   

 

4.2. Στάδιο Α’- Β’: Πρόληψη των καταστροφών - Μετριασμός των αρνητικών 

επιπτώσεων - Ετοιμότητα / Ενέργειες πριν την εκδήλωση της πυρκαγιάς 

 

 Το στάδιο της πρόληψης των καταστροφών και του μετριασμού των αρνητικών 

επιπτώσεων (προ-καταστροφικό στάδιο) περιλαμβάνει δράσεις και μέτρα, τα οποία 

στοχεύουν στην ελαχιστοποίηση της πιθανότητας να επέλθει μια καταστροφή σε 

                                                

15 Ν. 4662/2020, Φ.Ε.Κ. A' 27/07-02-2020, «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης 

Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση συστήματος 

εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού και άλλες διατάξεις» 

2. 16 Υπ’. αρίθμ. 417/2024 απόφαση της Δημάρχου Σερρών με θέμα «Σύσταση Τοπικού 

Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) Δήμου Σερρών». 
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περίπτωση που εκδηλωθεί ένα επικίνδυνο φαινόμενο ή συμβάν. Ειδικότερα, το εν λόγω 

στάδιο συνίσταται στη λήψη των αναγκαίων μέτρων και στην υλοποίηση δράσεων, πριν 

ακόμα επέλθει το καταστροφικό γεγονός, ούτως ώστε να μειωθούν σημαντικά οι 

δυσμενείς επιπτώσεις της καταστροφής και να παραμείνουν σε επίπεδα που η κοινωνία 

είναι σε θέση να διαχειριστεί.  

 Αντίστοιχα, στο στάδιο της ετοιμότητας περιλαμβάνεται η εφαρμογή διαφόρων 

στρατηγικών και δράσεων, οι οποίες λαμβάνουν χώρα πριν την καταστροφή, με στόχο τη 

διασφάλιση της έγκαιρης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης των επιπτώσεων από την 

εκδήλωση ενός κινδύνου, ώστε να αποφευχθεί η καταστροφή. Στο στάδιο αυτό, 

περιλαμβάνονται συνήθως δράσεις που έχουν ως αντικείμενο την άμεση και 

αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ φορέων και πολιτών καθώς και την έγκαιρη 

προετοιμασία του κρατικού μηχανισμού. Χαρακτηριστικά μέτρα ετοιμότητας αποτελούν η 

κατάρτιση και η εφαρμογή σχεδίων αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης των 

συνεπειών από την εκδήλωση καταστροφικών φαινόμενων καθώς και σχεδίων 

εκκένωσης της πληγείσας περιοχής και η επικαιροποίησή τους, η συνεργασία και ο 

συντονισμός των εμπλεκομένων φορέων και των αρμόδιων υπηρεσιών, η εκπαίδευση 

του πληθυσμού για τους τρόπους αυτοπροστασίας του καθώς και η διενέργεια ασκήσεων 

ετοιμότητας σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

 Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών, η οποία είναι 

διοικητικά υπεύθυνη για την εύρυθμη λειτουργία του δημοτικού καταφυγίου και τη 

διασφάλιση της ευζωίας των ζώων συντροφιάς, πρέπει να λαμβάνει όλα τα αναγκαία 

προληπτικά μέτρα για τη μείωση του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς και εξάπλωσής 

της17. Ενέργειες πριν την εκδήλωση της πυρκαγιάς αποτελούν: 

 

1) Ο ορισμός των ομάδων έκτακτης ανάγκης (ομάδα πυροπροστασίας, ομάδα παροχής 

πρώτων βοηθειών, ομάδα ελέγχου δικτύων, ομάδα περισυλλογής) και η ανάθεση 

συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων σε κάθε εργαζόμενο, ανάλογα με το αντικείμενο και τον 

χώρο εργασίας του. Οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες πρέπει να προσδιορίζονται με σαφήνεια 

σε κάθε στάδιο διαχείρισης της πυρκαγιάς. 

                                                

17 Π.Δ. 41/2018, Φ.Ε.Κ. Α’ 80/07-05-2018, «Κανονισμός πυροπροστασίας κτιρίων» και Πυροσβεστική 

Διάταξη 15/2014, Φ.Ε.Κ. Β’ 3149/24-11-2014, Έγκριση της υπ’. αρίθμ. 15/2014 Πυροσβεστικής Διάταξης 

με θέμα: «Προδιαγραφές μελέτης, σχεδίασης και εγκατάστασης των φορητών, μόνιμων και λοιπών 

προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων και μέσων της ισχύουσας νομοθεσίας πυροπροστασίας». 
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2) Η συγκρότηση ομάδας πυροπροστασίας, η οποία εκπαιδεύεται στην πρόληψη και 

αντιμετώπιση πυρκαγιών και συναφών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. Η εκπαίδευση 

της ομάδας πυροπροστασίας περιλαμβάνει τεχνικές αποτελεσματικής αντιμετώπισης της 

πυρκαγιάς, ορθής χρήσης των διαθέσιμων πυροσβεστικών μέσων, έγκαιρης σήμανσης 

του συναγερμού καθώς και άμεσης και ασφαλούς εκκένωσης της εγκατάστασης. Πέρα 

από τη βασική εκπαίδευση, η ομάδα πυροπροστασίας πρέπει να πραγματοποιεί 

ασκήσεις ετοιμότητας και συμπληρωματικές εκπαιδεύσεις τουλάχιστον ανά τρίμηνο18. 

 

3) Η δημιουργία μητρώου εθελοντών, το οποίο περιλαμβάνει τα προσωπικά στοιχεία των 

φιλόζωων πολιτών, που είναι πρόθυμοι να συνδράμουν κατά την εκδήλωση ενός 

κινδύνου ή μιας έκτακτης ανάγκης, στο έργο των ομάδων έκτακτης ανάγκης του 

δημοτικού καταφυγίου για την ταχεία και ασφαλή εκκένωσή του. 

 

4) Η οργάνωση, η ενημέρωση και η εκπαίδευση των εργαζόμενων του δημοτικού 

καταφυγίου και των εθελοντών που επιθυμούν να συνδράμουν κατά την εκδήλωση της 

πυρκαγιάς. Η εκπαίδευση περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με το σχέδιο διαχείρισης 

φυσικών καταστροφών και ασφαλούς εκκένωσης του δημοτικού καταφυγίου, τα 

σχεδιαγράμματα διαφυγής, τις οδεύσεις διαφυγής, τις τελικές εξόδους, τη χρήση των 

πυροσβεστικών μέσων, τον ενδεδειγμένο χώρο καταφυγής μετά το συμβάν και γενικά 

όλες τις ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούν οι ανωτέρω για την αντιμετώπιση της 

πυρκαγιάς. Στο πλαίσιο της διαδικασίας αυτής, οι εργαζόμενοι και οι εθελοντές 

εκπαιδεύονται από έμπειρους στη διαχείριση κρίσεων διασώστες, οι οποίοι κατά 

προτίμηση έχουν συμμετάσχει ενεργά στο παρελθόν σε εκκενώσεις καταφυγίων και 

απεγκλωβισμούς πυρόπληκτων ζώων. Επιπλέον, κρίνεται απαραίτητο να 

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του 

Δήμου για την εκκένωση της εγκατάστασης ανά τακτά χρονικά διαστήματα. 

 

5) Ο σχεδιασμός και η ανάρτηση σε κατάλληλες θέσεις στην εγκατάσταση των 

σχεδιαγραμμάτων διαφυγής, τα οποία παρέχουν όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 

σχετικά με τη διαδικασία εκκένωσης, διάσωσης και πρώτης επέμβασης. 

                                                

18 Π.Δ. 14/2014, Φ.Ε.Κ. Β’ 2434/12-09-2014, «Οργάνωση, εκπαίδευση και ενημέρωση προσωπικού των 

επιχειρήσεων - εγκαταστάσεων σε θέματα πυροπροστασίας» και Υ.Α. 24738Φ.701.2/2017, Φ.Ε.Κ. Β’ 

2089/19-06-2017, «Τροποποίηση των υπ’. αρίθμ. 3/2015, 14/2014 και 15/2015 πυροσβεστικών διατάξεων 

και κατάργηση των υπ’. αρίθμ. 2/1979 και υπ’. αρίθμ. 5/1991 πυροσβεστικών διατάξεων». 
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6)  Η τήρηση των κανονισμών παθητικής και ενεργητικής πυροπροστασίας, έτσι όπως 

προβλέπονται από τον κανονισμό πυροπροστασίας των κτιρίων και από τις λοιπές 

πυροσβεστικές διατάξεις. Ειδικότερα, για τη μείωση του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς 

είναι απαραίτητη: 

 

 Η  επιμελής επιθεώρηση και η ορθή συντήρηση των εγκαταστάσεων και των 

 ηλεκτρικών συσκευών του δημοτικού καταφυγίου σε τακτά χρονικά διαστήματα.  

 Για τον λόγο αυτό,  η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών πρέπει 

 να διενεργεί τακτικούς ελέγχους και επιθεωρήσεις στις κτιριακές εγκαταστάσεις, 

 στις βασικές υποδομές (ηλεκτρολογική εγκατάσταση, δίκτυο ύδρευσης) και στον 

 εξοπλισμό του δημοτικού καταφυγίου, τηρώντας πάντα τους προβλεπόμενους 

 στη νομοθεσία κανονισμούς και τις τεχνικές προδιαγραφές ασφαλείας και να 

 προβαίνει στην άμεση και επιμελή συντήρηση ή επισκευή τους σε περίπτωση 

 που διαπιστώσει παλαιότητα ή βλάβη αντίστοιχα. Ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να 

 δοθεί στον έλεγχο και στην ορθή συντήρηση του αποτεφρωτήρα.  

 

 Ο περιοδικός επανέλεγχος και η κατάλληλη συντήρηση των μέσων ενεργητικής 

 πυροπροστασίας και ειδικότερα των πυροσβεστήρων. Αντικείμενο του ελέγχου 

 αποτελεί η διαπίστωση της καλής κατάστασης και λειτουργίας ενός 

 πυροσβεστήρα και της έλλειψης εμφανών σημείων κακώσεων. Επιπλέον, 

 εξετάζεται εάν ο πυροσβεστήρας είναι τοποθετημένος σε συγκεκριμένο σημείο, 

 εάν είναι εύκολα ορατός από τους εν δυνάμει χρήστες και εάν διαθέτει 

 ευανάγνωστες οδηγίες χρήσης. Η μετακίνηση των πυροσβεστήρων από τις 

 προβλεπόμενες θέσεις τους απαγορεύεται. 

  

 Η επανεξέταση των ζητημάτων που αφορούν τα μέτρα παθητικής 

 πυροπροστασίας σε περίπτωση που λάβουν χώρα ουσιώδεις αλλαγές στον 

 χώρο της εγκατάστασης. 

 

 Η θέση εκτός λειτουργίας των ηλεκτρικών συσκευών κατά τις μη εργάσιμες 

 ημέρες και ώρες. 

 

 Η τήρηση επαρκούς απόστασης ανάμεσα στις συσκευές θέρμανσης και στα 

 εύφλεκτα υλικά καθώς και η κατάλληλη στήριξή τους. 
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 Η απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του 

 εδάφους, όπως είναι για παράδειγμα το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και κλαδιά 

 καθώς και όλων των εύφλεκτων υλικών από τον προαύλιο χώρο που 

 στεγάζονται οι εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου. Επιπλέον, απαιτείται ο 

 τακτικός καθαρισμός του γεωτεμαχίου και της παρόδιας βλάστησης, κυρίως κατά 

 του θερινούς μήνες, ενώ ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να δοθεί στη συστάδα των 

 δέντρων που συνορεύει με το Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών. Επίσης, κρίνεται 

 απαραίτητη η δημιουργία μία αντιπυρικής ζώνης γύρω από το δημοτικό 

 καταφύγιο. 

 

 Η σήμανση των επικίνδυνων χώρων και υλικών. 

 

 Η ανάρτηση στους επικίνδυνους χώρους του δημοτικού καταφυγίου ευδιάκριτων 

 πινακίδων, οι οποίες απαγορεύουν ρητά το κάπνισμα στα άτομα που εισέρχονται 

 σε αυτούς. Επιπλέον, στους επικίνδυνους χώρους απαγορεύεται ρητά η 

 τοποθέτηση εύφλεκτων υλικών.  

 

 Η ανάρτηση πινακίδων σε εμφανή σημεία του δημοτικού καταφυγίου, οι οποίες 

 θα παρέχουν πληροφορίες σχετικά με τα μέτρα πρόληψης της πυρκαγιάς και 

 σαφείς οδηγίες για τις απαιτούμενες ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβεί το 

 προσωπικό σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

 

 Η ανάρτηση σε εμφανή σημεία πινακίδων με τον αριθμό 199 της Πυροσβεστικής 

 Υπηρεσίας, ώστε να καλείται άμεσα, εφόσον συντρέχει κατάσταση έκτακτης 

 ανάγκης.  

 

 Ο έλεγχος της καλής κατάστασης των κλειστών χώρων για τη διασφάλιση 

 απουσίας επικίνδυνης ατμόσφαιρας και σωστής εξαέρωσης καθώς και η 

 απομάκρυνση όλων των εύφλεκτων και καυστικών υλικών πριν την έναρξη 

 εκτέλεσης θερμών εργασιών. 

 

7) Η διατήρηση ελεύθερων, ασφαλών και προσπελάσιμων των οδεύσεων διαφυγής και 

των εξόδων κινδύνου. Απαγορεύεται ρητά η τοποθέτηση προσωρινά ή σε μόνιμη βάση 

αντικειμένων, τα οποία δύναται να μειώσουν το προβλεπόμενο, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις, πλάτος τους ή να παρακωλύσουν την ελεύθερη κυκλοφορία του κοινού σε 
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περίπτωση κινδύνου. Επιπλέον, δεν επιτρέπεται το κλείδωμα των εξόδων κινδύνου με 

μηχανισμούς που προϋποθέτουν τη χρήση κλειδιού για την απασφάλισή τους. Αντιθέτως, 

ο έξοδοι κινδύνου πρέπει να ανοίγουν εύκολα από οποιοδήποτε άτομο τυχόν χρειαστεί 

να τις χρησιμοποιήσει σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Σε περίπτωση που οι οδεύσεις 

διαφυγής δεν είναι ελεύθερες ή οι έξοδοι κινδύνου είναι κλειδωμένες,  πρέπει να 

ενημερώνεται άμεσα η  Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου 

Σερρών και να προβαίνει στην ταχεία αποκατάστασή τους. 

 

8) Η σήμανση ασφαλείας των εξόδων κινδύνου, του πυροσβεστικού υλικού και των 

οδεύσεων διαφυγής και η τοποθέτησή τους σε εμφανή σημεία στην εγκατάσταση, ώστε 

να καθίστανται εύκολα αντιληπτές από τους χρήστες με αποτέλεσμα να περιορίζεται ο 

κίνδυνος εγκλωβισμού ή τραυματισμού τους κατά τη φάση της εκκένωσης. Τόσο τα 

σήματα διάσωσης όσο και τα σήματα που αφορούν τον πυροσβεστικό εξοπλισμό πρέπει 

να τοποθετούνται σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 7010: «Γραφικά σύμβολα - 

Χρώματα και ενδείξεις ασφαλείας - Καταχωρημένες ενδείξεις ασφαλείας», αφού ληφθούν 

υπόψη οι διατάξεις του π.δ. 105/1995 (Α΄ 67) «Ελάχιστες προδιαγραφές για τη σήμανση 

ασφάλειας ή/ και υγείας στην εργασία σε συμμόρφωση με την Οδηγία 92/58/EOK». 

Επιπλέον, τα μέσα πυρασφάλειας πρέπει να φέρουν κατάλληλη σήμανση της θέσης τους 

και να είναι συντηρημένα. Η κάλυψη της σήμανσης ασφαλείας και των μέσων 

πυροπροστασίας απαγορεύεται19. 

 

9) Η εγκατάσταση φωτισμού ασφαλείας των οδεύσεων διαφυγής και των εξόδων 

κινδύνου, ο οποίος τροφοδοτείται από μόνιμη πηγή ενέργειας. Ο φωτισμός ασφαλείας 

σχεδιάζεται και εγκαθίσταται σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1838: «Εφαρμογές 

Φωτισμού - Φωτιστικά Ασφαλείας». 

 

10) Η προμήθεια εφοδίων έκτακτης ανάγκης και υγειονομικού υλικού για την περίθαλψη 

των ζώων συντροφιάς και των εργαζομένων σε περίπτωση τραυματισμού κατά την 

εκκένωση των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου. 

11) Η εξασφάλιση ασφαλούς οδικού δικτύου για την άμεση και ασφαλή προσέγγιση των 

πυροσβεστικών οχημάτων στην εγκατάσταση. 

                                                

19 Π.Δ. 105/1995, Φ.Ε.Κ. Α’ 67/10-04-1995, «Eλάχιστες προδιαγραφές για την σήμανση ασφάλειας ή/ και 

υγείας στην εργασία σε συμμόρφωση με την Oδηγία 92/58/E.O.K.». 
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4.3. Στάδιο Γ’: Αντιμετώπιση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης / Ενέργειες κατά 

την εκδήλωση της πυρκαγιάς 

  

 Το στάδιο της αντιμετώπισης (συν-καταστροφικό στάδιο) περιλαμβάνει δράσεις που 

υλοποιούνται κατά τη διάρκεια του καταστροφικού φαινομένου ή αμέσως μετά την 

εκδήλωσή του με στόχο την άμεση και αποτελεσματική διαχείριση των εκτάκτων αναγκών 

που ανακύπτουν, τη μείωση των αρνητικών επιπτώσεων και την παροχή έκτακτης 

αρωγής και ανακούφισης στον πληγέντα πληθυσμό. Στόχος των εν λόγω δράσεων 

αποτελεί η διασφάλιση της ζωής, της σωματικής ακεραιότητας, της καλής υγείας του 

πληθυσμού και η επαρκής κάλυψη των αναγκών στέγασης και διαβίωσής του, ώστε να 

επανέλθει στην καθημερινότητα το συντομότερο δυνατό. Ενέργειες κατά τη διαδικασία 

εκκένωσης του δημοτικού καταφυγίου λόγω πυρκαγιάς αποτελούν: 

 

 Οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου σημάνουν άμεσα συναγερμό 

 ενημερώνοντας ταυτόχρονα τη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας 

 του Δήμου Σερρών. Στη συνέχεια, η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής 

 Οικονομίας κινητοποιεί τον μηχανισμό πολιτικής προστασίας του Δήμου Σερρών 

 ενημερώνοντας τη Δήμαρχο, την ορισμένη εντεταλμένη δημοτική σύμβουλο 

 «Εθελοντισμού και Προστασίας Αδέσποτων Ζώων», τη Διεύθυνση Αγροτικής 

 Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, το Τμήμα 

 Πολιτικής Προστασίας, τη Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών, τη Διεύθυνση 

 Καθαριότητας, το Γραφείο Τύπου, τη Δημοτική Αστυνομία, το Τμήμα Τροχαίας 

 Σερρών και την Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών. Συγχρόνως, ενημερώνεται η 

 Ειδική Γραμματεία για την Προστασία των Ζώων Συντροφιάς του Υπουργείου 

 Εσωτερικών,  το Τοπικό  Επιχειρησιακό  Συντονιστικό  Όργανο Πολιτικής 

 Προστασίας και η πενταμελής Επιτροπή Διαχείρισης του Προγράμματος 

 Αδέσποτων Ζώων του Δήμου Σερρών. Ακόμα, τα μέλη των φιλοζωικών 

 σωματείων και του δικτύου των φιλόζωων εθελοντών του Δήμου καλούνται, μέσω 

 επίσημων ανακοινώσεων στα μέσα μαζικής ενημέρωσης ή μέσω αναρτήσεων στα 

 μέσα κοινωνικής δικτύωσης, να προστρέξουν στην διάσωση των ζώων 

 συντροφιάς και στην ασφαλή εκκένωση του δημοτικού καταφυγίου. 

 

 Η ομάδα πυροπροστασίας διενεργεί επιχείρηση κατάσβεσης της φωτιάς, εφόσον 

 αυτό καθίσταται εφικτό, μέχρι την άφιξη της πυροσβεστικών οχημάτων στο 

 δημοτικό καταφύγιο. Επισημαίνεται ότι, είναι προτιμότερο πρόσωπα που δεν 
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 έχουν λάβει την κατάλληλη εκπαίδευση και αγνοούν τον τρόπο χρήσης των 

 μέσων πυρόσβεσης να αποφύγουν να συμμετέχουν στην κατάσβεση της 

 πυρκαγιάς, διότι ελλοχεύει ο κίνδυνος αφενός να τραυματιστούν και αφετέρου να 

 δυσχεραίνουν το έργο της ομάδας πυροπροστασίας και της Πυροσβεστικής 

 Υπηρεσίας. 

 

 Ο αρμόδιος υπάλληλος της ομάδας ελέγχου δικτύων διακόπτει την παροχή του 

 ηλεκτρικού ρεύματος κατεβάζοντας τον γενικό διακόπτη. 

 

 Ο αρμόδιος υπάλληλος της ομάδας πυροπροστασίας απομακρύνει τυχόν 

 εύφλεκτα υλικά από τον χώρο που εκδηλώθηκε η πυρκαγιά και συνδέει τις 

 βρύσες που υπάρχουν στην πτέρυγα Α’ και Β’ με τους σωλήνες ποτίσματος. 

 

 Οι αρμόδιοι υπάλληλοι της ομάδας περισυλλογής, σε συνεργασία με τους 

 φιλόζωους εθελοντές που συνδράμουν στη διαδικασία της εκκένωσης, 

 τοποθετούν κλωβούς ταυτόχρονα στις τρείς (3) από τις τέσσερεις (4) εξόδους του 

 δημοτικού καταφυγίου (δεν θα τοποθετηθούν κλωβοί στην έξοδο που βρίσκεται 

 μπροστά από το κτίριο διοίκησης), οι οποίες βρίσκονται στο δρόμο έμπροσθεν 

 του δημοτικού καταφυγίου, ο οποίος είναι ασφαλτοστρωμένος και οδηγεί στην 

 πόλη. 

 

 Η μεταφορά των ζώων συντροφιάς στις εξόδους του δημοτικού καταφυγίου είναι 

 προτιμότερο να διενεργείται από τους κυνοκόμους - ζωοκόμους και από 

 φιλόζωους πολίτες που προσφέρουν καθημερινά εθελοντικό έργο, καθώς αυτοί 

 γνωρίζουν καλύτερα τον χαρακτήρα και τη συμπεριφορά των ζώων που 

 φιλοξενούνται στο δημοτικό καταφύγιο με αποτέλεσμα να αποφεύγεται όσο είναι 

 δυνατόν ο στρεσαρισμός των ζώων και η πρόκληση ατυχημάτων. Συγκεκριμένα, 

 στις εξόδους θα μεταφερθούν, κατά προτεραιότητα, τα κουτάβια και τα άρρωστα 

 σκυλιά,δηλαδή θα γίνει πρώτα η εκκένωση του puppy rοοm και του 

 αναρρωτηρίου. Θα ακολουθήσουν τα υπερήλικα ζώα και αυτά που έχουν 

 ιδιαίτερο χαρακτήρα. Η μεταφορά των ζώων συντροφιάς θα γίνει με τέτοιο τρόπο, 

 ώστε να μην τους προκληθεί στρες και πανικός. Η ασφάλιση των ζώων γίνεται 

 εντός των κλωβών. 
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 Η φόρτωση των κλωβών με τα ζώα συντροφιάς στα φορτηγά οχήματα του Δήμου 

 ή σε ιδιωτικά οχήματα. Η μεταφορά των ζώων συντροφιάς από το δημοτικό 

 καταφύγιο στον χώρο προσωρινής φιλοξενίας θα πραγματοποιηθεί με τα 

 φορτηγά, τα ημιφορτηγά και τα βαν του Δήμου καθώς και με αυτοκίνητα ιδιωτικής 

 χρήσης φιλόζωων πολιτών, οι οποίοι επιθυμούν να τα διαθέσουν για τον σκοπό 

 αυτό. Μάλιστα, για την άμεση και ταχεία μεταφορά των ζώων συντροφιάς, τα 

 φιλοζωικά σωματεία δύναται να θέσουν στη διάθεση του Δήμου τα ειδικά 

 διαμορφωμένα αυτοκίνητα μεταφοράς ζώων (εσωτερικά είναι χωρισμένα σε 

 κλωβούς), με τα οποία πραγματοποιείται η μεταφορά των ζώων του δημοτικού 

 καταφυγίου σε περίπτωση που υιοθετηθούν από φιλόζωους πολίτες που 

 κατοικούν σε χώρες του εξωτερικού.  

 

 Πριν την οριστική απομάκρυνση των εργαζομένων και των ζώων συντροφιάς 

 από το δημοτικό καταφύγιο και την εγκατάστασή τους στον χώρο καταφυγής 

 πρέπει να γίνεται επιμελής καταμέτρηση των ζώων, ούτως ώστε ο αριθμός τους 

 να συμπίπτει με το συνολικό αριθμό των ζώων που φιλοξενούνται στο δημοτικό 

 καταφύγιο σύμφωνα σε με τα τηρούμενα βιβλία και μητρώα του. Για τον λόγο 

 αυτό, διεξάγεται έλεγχος των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου από δύο 

 (2) υπάλληλους, μετά την φόρτωση των κλωβών στα φορτηγά και στα ιδιωτικής 

 χρήσης αυτοκίνητα για τον εντοπισμό τυχόν ζώων, τα οποία είναι κρυμμένα και 

 ως εκ τούτου δεν εντοπίστηκαν από τους υπάλληλους και δεν τοποθετήθηκαν 

 στους κλωβούς. 

 

 Η παροχή της δυνατότητας στους φιλόζωους πολίτες που επιθυμούν να γίνουν 

 ανάδοχοι κάποιου ζώου που φιλοξενείται στο δημοτικό καταφύγιο, ώστε να το 

 παραλάβουν οι ίδιοι κατά την εκδήλωση της πυρκαγιάς με το ιδιωτικό τους όχημα 

 και να το φιλοξενήσουν σε ιδιόκτητο χώρο.  

 

 Οι κτηνίατροι, οι οποίοι εργάζονται ως υπάλληλοι στο δημοτικό καταφύγιο 

 (ομάδα πρώτων βοηθειών),  φροντίζουν να πάρουν κατά την εκκένωσή του το 

 κουτί πρώτων βοηθειών, το οποίο περιλαμβάνει τα απαραίτητα φάρμακα και είδη 

 για την παροχή των πρώτων βοηθειών. 

 

 Οι αστυνομικοί του Τμήματος Τροχαίας Σερρών, σε συνεργασία με τη Δημοτική 

 Αστυνομία, ρυθμίζουν την κυκλοφορία καθ΄. όλο το μήκος της διαδρομής από το 
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 δημοτικό καταφύγιο μέχρι τον χώρο καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας των 

 ζώων συντροφιάς για την γρηγορότερη και ασφαλέστερη μεταφορά τους, καθώς 

 ο αριθμός των ζώων συντροφιάς που πρόκειται να μεταφερθεί είναι πολύ 

 μεγάλος.  

  

Ενέργειες μετά τη μετάβαση στον χώρο καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας των ζώων 

συντροφιάς του δημοτικού καταφύγιου: 

 

 Στήνεται άμεσα ένα πρόχειρο ιατρείο και παρέχονται από τους κτηνιάτρους οι 

 πρώτες βοήθειες στα τυχόν τραυματισμένα ζώα συντροφιάς καθώς και σε αυτά 

 που χρήζουν γενικότερα περίθαλψης και φροντίδας. Οι πρώτες και βασικές 

 ενέργειες για την περίθαλψη των πυρόπληκτων ζώων είναι η τοποθέτησή τους 

 σε δροσερό και σκιερό μέρος, ο καθαρισμός της μύτης και τους στόματός τους 

 από τυχόν εκκρίσεις και η εναπόθεση δροσερών κομπρεσών στην περιοχή των 

 εγκαυμάτων. 

 

 Πραγματοποιείται η καταγραφή των microchips των ζώων και η φωτογράφιση 

 τους, εφόσον αυτό καθίσταται εφικτό.  

 

 Λαμβάνεται μέριμνα για τη χορήγηση νερού, τροφής και κάθε άλλης ενέργειας 

 προκειμένου να διασφαλιστεί η ευζωία των ζώων συντροφιάς. 

 

 Ενημερώνονται τα τρία (3) φιλοζωικά σωματεία του Δήμου και οι φιλόζωοι 

 πολίτες (δίκτυο εθελοντών του Δήμου Σερρών), ώστε να συνδράμουν στη σίτιση, 

 στον περίπατο και γενικότερα στη φροντίδα των ζώων συντροφιάς.   

 

4.4. Στάδιο Δ’: Αποκατάσταση και ανασυγκρότηση / Ενέργειες μετά την εκδήλωση 

της πυρκαγιάς 

 

 Το στάδιο της αποκατάστασης και της ανασυγκρότησης (μετα-καταστροφικό 

στάδιο) περιλαμβάνει δράσεις μετά το καταστροφικό γεγονός, οι οποίες στοχεύουν στην 

επαναφορά της πληγείσας κοινωνίας στα επίπεδα που βρίσκονταν πριν την εκδήλωση 

της καταστροφής ή ακόμα και στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης του πληθυσμού. 

Ειδικότερα, το εν λόγω στάδιο περιλαμβάνει δράσεις για την επαναφορά του πληθυσμού 

στους ρυθμούς της καθημερινότητας, την ανακατασκευή των κτιρίων και των υποδομών, 
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την παροχή υπηρεσιών κοινωνικής στήριξης στους πληγέντες, την επανεκκίνηση της 

οικονομίας και την επιστροφή της στα προ της καταστροφής επίπεδα καθώς και την 

αναβάθμιση της περιοχής και του περιβάλλοντος. 

 Στην προκειμένη περίπτωση, μετά την εκδήλωση της πυρκαγιάς στο Καταφύγιο 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών, συγκροτούνται συνεργεία από υπαλλήλους της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών προκειμένου να μεταβούν στις 

εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου και να προβούν σε άμεσο οπτικό έλεγχο των 

κτιρίων, των υποδομών και του εξοπλισμού για τη διαπίστωση τυχόν ζημιών που 

προκλήθηκαν από την πυρκαγιά. Συγχρόνως, γίνεται εκτίμηση του δυναμικού και των 

μέσων που απαιτούνται για την άμεση αποκατάσταση των κτηρίων και των υποδομών 

του δημοτικού καταφυγίου, ώστε να επαναλειτουργήσει με ασφάλεια τόσο για τους 

εργαζομένους όσο και για τα ζώα συντροφιάς που φιλοξενούνται σε αυτό. Ειδικότερα, 

ενέργειες μετά την εκδήλωση της πυρκαγιάς για την ασφαλή επαναλειτουργία του 

δημοτικού καταφυγίου αποτελούν: 

 

1) Ο έλεγχος των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου και του περιαύλιου χώρου 

τουλάχιστον για σαράντα οχτώ (48) ώρες μετά την πυρκαγιά, ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα, για τον εντοπισμό τυχόν εστιών αναζωπύρωσης της φωτιάς. Σε περίπτωση 

που εντοπιστεί κάποια εστία αναζωπύρωσης ειδοποιείται άμεσα η Πυροσβεστική 

Υπηρεσία Σερρών. 

 

2) O έλεγχος των κτιριακών υποδομών του δημοτικού καταφυγίου από τη Διεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών και η αποκατάστασή τους σε περίπτωση που 

έχουν υποστεί ζημίες. Μετά από την εκδήλωση μιας πυρκαγιάς είναι απαραίτητο να 

διενεργούνται έλεγχοι στα κτίρια για τον προσδιορισμό του βαθμού της βλάβης του 

σκυροδέματος, καθώς η έκθεση των κτηρίων σε υψηλές θερμοκρασίες για μεγάλο 

χρονικό διάστημα δύναται να επιφέρει την αλλοίωση ή ακόμα και την καταστροφή των 

δομικών στοιχείων του φέροντα οργανισμού τους. Ειδικότερα, είναι πιθανό η έκθεση του 

κτιρίου διοίκησης και των στεγασμένων κτιρίων ενδιαίτησης των ζώων συντροφιάς σε 

υψηλές θερμοκρασίες, κατά τη διάρκεια μιας πυρκαγιάς, να επιφέρει επιπτώσεις στην 

ανθεκτικότητα του σκυροδέματος. 

 

3) Ο έλεγχος του εξοπλισμού του δημοτικού καταφυγίου από τη Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών και η αποκατάστασή του σε περίπτωση που έχει υποστεί 

βλάβες (αποτεφρωτήρας, πιεστικό μηχάνημα και άλλα).    
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4) Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών ελέγχει άμεσα τις βασικές 

υποδομές λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου και σε περίπτωση που έχουν υποστεί 

οποιαδήποτε βλάβη προβαίνουν, σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς (Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

Δ.Ε.Η. και άλλα), σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάσταση των 

προβλημάτων που προκάλεσε η πυρκαγιά στις υποδομές και στα δίκτυα (δίκτυο παροχής 

ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης, τηλεφώνου και ίντερνετ). 

 

5) Ο καθαρισμός των κτιρίων ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς για την απομάκρυνση της 

τέφρας και η  αποκατάσταση των επιφανειών και των κτιρίων του δημοτικού καταφυγίου 

με τον καθαρισμό της αιθάλης και του καπνού από τους τοίχους, τα δάπεδα και τον 

υπόλοιπο εξοπλισμό, ο  οποίος πραγματοποιείται με τη συνδρομή της Διεύθυνσης 

Καθαριότητας του Δήμου Σερρών. Συγχρόνως, απαιτείται ο επιμελής καθαρισμός των 

πλαστικών κλουβιών που κοιμούνται τα ζώα, των ποτιστρών και των ταϊστρών καθώς και 

όλων των υλικών και ειδών που εκτέθηκαν στην πυρκαγιά, όπως είναι για παράδειγμα τα 

συρμάτινα κλουβιά, οι κάδοι, τα καρότσια που χρησιμοποιούνται για τη  χορήγηση της 

τροφής και άλλα). Ακόμα, επιβάλλεται ο καθαρισμός του προαυλίου χώρου του δημοτικού 

καταφυγίου και των υπαίθριων χώρων ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς με την 

απομάκρυνση των καμμένων δέντρων και  λοιπών υλικών. 

 

6) Η  μεταφορά των ζώων συντροφιάς από τον χώρο καταφυγής και προσωρινής 

φιλοξενίας και η μετεγκατάσταση τους στο δημοτικό καταφύγιο μετά την εκδήλωση της 

πυρκαγιάς δεν πρέπει να γίνει άμεσα και βιαστικά ακόμη και εάν οι ζημιές στις 

εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου είναι μικρές ή ανύπαρκτες. Στις περιπτώσεις 

αυτές, είναι προτιμότερο να αποφεύγεται η άμεση επαναλειτουργία του δημοτικού 

καταφυγίου, διότι υφίσταται κίνδυνος για την υγεία και γενικότερα για την ευζωία των 

ζώων συντροφιάς. Ειδικότερα, τα αιωρούμενα σωματίδια που απελευθερώνονται στην 

ατμόσφαιρα από την καύση, κατά τη διάρκεια μιας πυρκαγιάς και μετά την εκδήλωσή της, 

εισχωρούν εύκολα στον οργανισμό και μεταφέρουν ενώσεις που είναι ιδιαίτερα 

επιβλαβείς τόσο για τα ζώα όσο και για τον άνθρωπο. Η εισπνοή αέρα με καπνό που 

προκλήθηκε από πυρκαγιά μπορεί να βλάψει την αναπνευστική οδό, να προκαλέσει 

εγκαύματα και να οδηγήσει σε ερεθισμό, προκαλώντας διόγκωση των αεραγωγών και 

φραγή. Μάλιστα οι ράτσες βραχυκέφαλων σκύλων, όπως είναι για παράδειγμα τα παγκ, 

τα μπουλντόγκ και τα μπόξερ, τα κουτάβια και οι ηλικιωμένοι σκύλοι είναι ιδιαίτερα 

ευάλωτα στην εισπνοή καπνού. 
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 Δεδομένου ότι δεν υφίσταται θεσμικό πλαίσιο, το οποίο καθορίζει τους όρους και τις 

συνθήκες επαναλειτουργίας των εγκαταστάσεων ενός καταφυγίου ζώων μετά από μια 

φυσική καταστροφή (σεισμό, πυρκαγιά ή πλημμύρα), κρίνουμε απαραίτητο μετά από μια 

φυσική καταστροφή και ιδιαίτερα μετά από μια πυρκαγιά, η επαναλειτουργία του 

δημοτικού καταφυγίου να πραγματοποιείται κατόπιν εγκρίσεως της Διεύθυνσης 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών. Η εν λόγω 

Υπηρεσία, πρέπει να πιστοποιεί ότι εξασφαλίζονται οι συνθήκες καλής διαβίωσης των 

ζώων συντροφιάς και ότι δεν διατρέχουν κανένα κίνδυνο για την ασφάλεια και την υγεία 

τους με αποτέλεσμα να διασφαλίζεται η ευζωία  τους.   

 Μετά τον έλεγχο των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου, την αποκατάσταση 

τυχόν ζημιών που αυτές υπέστησαν και την έγκριση της Διεύθυνσης Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, τα ζώα συντροφιάς 

μεταφέρονται από τον χώρο καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας με τον ίδιο τρόπο 

που μετακινήθηκαν κατά την εκκένωση του δημοτικού καταφυγίου. Δηλαδή, θα 

κινητοποιηθεί η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας, η οποία σε συνεργασία 

με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου (Τμήμα Πολιτικής Προστασίας, Διεύθυνση 

Διοικητικών Υπηρεσιών, Διεύθυνση Καθαριότητας, Δημοτική Αστυνομία) και ένα δίκτυο 

εθελοντών θα επανατοποθετήσουν τα ζώα στα ίδια κλουβιά και στις ίδιες ομαδικές αγέλες 

που φιλοξενούνταν πριν την εκκένωση, ώστε να αποτραπούν τυχόν ατυχήματα 

(δαγκώματα) από την επιθετική συμπεριφορά μεταξύ σκύλων λόγω αταίριαστων 

χαρακτήρων. Την επανατοποθέτηση των ζώων συντροφιάς θα αναλάβουν οι κυνοκόμοι 

- ζωοκόμοι και οι εθελοντές που γνωρίζουν τους χαρακτήρες των ζώων συντροφιάς, έτσι 

ώστε να διασφαλιστεί η μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια και η αποτροπή  άγχους και 

πανικού στα ζώα. 
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Μέρος 5.  Σχέδιο διαχείρισης σεισμού και ασφαλούς απομάκρυνσης των 

φιλοξενούντων ζώων 

5.1. Το σχέδιο έκτακτης ανάγκης και ο συντονισμός των ενεργειών σε περίπτωση 

σεισμού 

Η κατάρτιση σχεδίου έκτακτης ανάγκης για τη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου 

στις εγκαταστάσεις του Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών 

εξασφαλίζει την προστασία των εργαζόμενων στο δημοτικό καταφύγιο, των ζώων 

συντροφιάς που φιλοξενούνται σε αυτό καθώς και των φιλόζωων πολιτών που το 

επισκέπτονται καθημερινά. Αν και ο σεισμικός κίνδυνος δεν μπορεί να αποτραπεί, η 

μείωση των επιπτώσεων του σεισμού δύναται να επιτευχθεί εφόσον υφίσταται ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο έκτακτης ανάγκης, το οποίο καθορίζει λεπτομερώς τις ενέργειες 

πριν την εκδήλωση του σεισμικού κινδύνου (αντισεισμικός σχεδιασμός), κατά τη διάρκεια 

του σεισμικού κινδύνου (αυτοπροστασία) και μετά το πέρας του σεισμού (εφαρμογή του 

σχεδιασμού). 

 

5.2. Στάδιο Α’- Β’: Πρόληψη των καταστροφών - Μετριασμός των αρνητικών 

επιπτώσεων - Ετοιμότητα / Ενέργειες πριν τον σεισμό  

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών, η οποία είναι 

διοικητικά υπεύθυνη για την εύρυθμη λειτουργία του δημοτικού καταφυγίου και τη 

διασφάλιση της ευζωίας των ζώων συντροφιάς, πρέπει να λαμβάνει όλα τα αναγκαία 

προληπτικά μέτρα για τη μείωση των επιπτώσεων σε περίπτωση σεισμού και την 

προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων και των ζώων συντροφιάς που 

φιλοξενούνται σε αυτό. Ο αντισεισμικός σχεδιασμός στους χώρους εργασίας 

περιλαμβάνει τις παρακάτω ενέργειες: 

1) Τη σύνταξη σχεδίου έκτακτης ανάγκης από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 

Σερρών και την επικαιροποίησή του σε τακτά χρονικά διαστήματα. Η ανάρτηση του 

σχεδίου έκτακτης ανάγκης και των σχεδιαγραμμάτων διαφυγής και εκκένωσης σε 

κατάλληλες θέσεις εντός των κτιρίων είναι απαραίτητη. 

2) Την ενημέρωση των εργαζόμενων και των εθελοντών αναφορικά με το σχέδιο έκτακτης 

ανάγκης καθώς και την εκπαίδευσή τους σχετικά με τις κατάλληλες ενέργειες 

αντισεισμικής προστασίας (Τμήμα Πολιτικής Προστασίας Δήμου Σερρών) . 
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3) Τη διοργάνωση ενημερωτικών δράσεων, επιμορφωτικών προγραμμάτων και 

ασκήσεων ετοιμότητας από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας Δήμου Σερρών, ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα, για τη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου και την ενθάρρυνση της 

συμμετοχής των εργαζόμενων στις ασκήσεις αυτές. Μείζονος σημασίας αποτελεί η 

αποτίμηση των ασκήσεων ετοιμότητας, ο εντοπισμός ελλείψεων και η υποβολή 

βελτιωτικών προτάσεων. 

 

4) Τη συγκρότηση ομάδας πυροπροστασίας, ομάδας τεχνικών δικτύων, ομάδας 

περισυλλογής και ομάδας πρώτων βοηθειών. Οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες που 

κατανέμονται στους υπαλλήλους αφορούν την προσεισμική και την άμεση μετασεισμική 

περίοδο. 

 

5) Τον έλεγχο του εξοπλισμού, της καλής λειτουργίας των δικτύων και των μέσων 

πυροπροστασίας από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών. Επιπλέον, 

είναι απαραίτητη η επιμελής συντήρηση των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφυγίου 

και η άμεση αποκατάσταση τυχόν ελλείψεων. Απαγορεύονται οι κάθε είδους επεμβάσεις 

στον φέροντα οργανισμό των κτιρίων χωρίς αντίστοιχη μελέτη από ειδικευμένο πολιτικό 

μηχανικό. 

 

6) Τον εντοπισμό των στοιχείων μη δομικής τρωτότητας του δημοτικού καταφυγίου και 

της άρσης της επικινδυνότητάς τους, σύμφωνα με το δελτίο αυτοψίας για τον έλεγχο μη 

δομικής τρωτότητας κτιρίων που έχει εκδώσει ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού 

και Προστασίας. 

 

7) Τον σαφή καθορισμό των οδεύσεων διαφυγής και των εξόδων κινδύνου κάθε κτιρίου 

και την εξασφάλιση της ασφαλούς και ελεύθερης πρόσβασης σε αυτές σε περίπτωση 

σεισμού. Ειδικότερα, οι οδεύσεις διαφυγής πρέπει να είναι απλές, να οδηγούν σε 

ελεύθερο και ασφαλή χώρο, μέσω του πιο σύντομου δρόμου, και να έχει προηγηθεί άρση 

τυχόν επικινδυνοτήτων που υπάρχουν σε όλο το μήκος τους. 

 

8) Τη σήμανση ασφαλείας των οδεύσεων διαφυγής, των εξόδων κινδύνου και του 

πυροσβεστικού υλικού. 

 

9) Τον καθορισμό της διαδικασίας εκκένωσης και του χώρου καταφυγής. 
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10) Την αναπροσαρμογή των μέτρων αντισεισμικού σχεδιασμού ανάλογα με τις 

μεταβαλλόμενες περιστάσεις και την επίβλεψη της ορθής εφαρμογής τους. 

 

11) Την προμήθεια των απαραίτητων εφοδίων έκτακτης ανάγκης και του υγειονομικού 

υλικού καθώς και τον καθορισμό του απαραίτητου εξοπλισμού. 

 

 Με στόχο τη μείωση του αριθμού των θυμάτων και των τραυματιών, ως απόρροια 

ενός σεισμικού γεγονότος, καθώς και του κόστους αντικατάστασης των αντικειμένων που 

καταστρέφονται κατά τη διάρκειά του, οι υπάλληλοι που εργάζονται στο δημοτικό 

καταφύγιο οφείλουν: 

 

 Να κατανοούν την προσωπική τους ευθύνη στην ασφάλεια. 

 

 Να συνεργάζονται αποτελεσματικά με τους αρμόδιους φορείς για την άσκηση 

 των αρμοδιοτήτων που τους έχουν ανατεθεί σύμφωνα με το σχέδιο έκτακτης 

 ανάγκης. 

 

 Να συμμετέχουν ενεργά στις ασκήσεις ετοιμότητας και στα επιμορφωτικά 

 προγράμματα διαχείρισης του σεισμικού κινδύνου και να προτείνουν βελτιώσεις 

 του αντισεισμικού σχεδιασμού. 

 

  Να ακολουθούν πιστά τις οδηγίες που τους παρέχονται προκειμένου να 

 διασφαλιστεί τόσο η προσωπική τους ασφάλεια όσο και των συναδέλφων τους. 

 

 

5.3. Στάδιο Γ’: Αντιμετώπιση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης / Ενέργειες κατά 

τη διάρκεια του σεισμού  

 Κατά τη διάρκεια των σεισμικών δονήσεων τόσο οι εργαζόμενοι όσο και οι εθελοντές 

που βρίσκονται στις εγκαταστάσεις του δημοτικού καταφυγίου πρέπει να εφαρμόσουν τις 

προβλεπόμενες οδηγίες αυτοπροστασίας από τον σεισμό και να προβούν σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ανάλογα με τον χώρο που βρίσκονται, για να προστατεύσουν τον 

εαυτό τους.  
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1) Εάν οι εργαζόμενοι και οι εθελοντές βρίσκονται, κατά τη διάρκεια της σεισμικής 

δόνησης, εντός των κτηρίων του δημοτικού καταφυγίου, πρέπει να προβούν στις 

παρακάτω ενέργειες: 

 Να αποφύγουν τις μετακινήσεις και να παραμείνουν στον χώρο που βρίσκονται 

 κατά τη διάρκεια της σεισμικής δόνησης διατηρώντας την ψυχραιμία τους. Σε 

 καμία περίπτωση δεν πρέπει να τρέξουν προς τις εξόδους κινδύνου. 

 

 Να απομακρυνθούν από μεγάλες γυάλινες επιφάνειες, όπως παράθυρα, 

 εξωτερικούς τοίχους και από ογκώδη έπιπλα ή αντικείμενα, τα οποία δύναται να 

 προκαλέσουν τραυματισμούς. 

 

 Να καλυφθούν κάτω από ένα μεγάλο γραφείο κρατώντας το πόδι του επίπλου 

 για όση ώρα διαρκεί ο σεισμός, έτσι ώστε να αποφευχθούν τραυματισμοί από 

 τυχόν σοβάδες ή αντικείμενα που ενδέχεται να πέσουν στο δάπεδο. Στην 

 περίπτωση που δεν υπάρχει στον χώρο κάποιο γραφείο για να καλυφθούν, 

 πρέπει να γονατίσουν στο κέντρο του δωματίου, μακριά από επικινδυνότητες, 

 προστατεύοντας συγχρόνως το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια τους. 

 

 Να παραμείνουν καλυμμένοι καθ’. όλη τη διάρκεια του σεισμού. 

 

2) Εάν οι εργαζόμενοι και οι φιλόζωοι εθελοντές βρίσκονται, κατά τη διάρκεια της 

σεισμικής δόνησης, στον αύλειο χώρο του δημοτικού καταφυγίου, πρέπει να προβούν 

στις παρακάτω ενέργειες: 

 Να απομακρυνθούν άμεσα από τις όψεις των κτιρίων, από στύλους με 

 ηλεκτροφόρα καλώδια ή άλλα επικίνδυνα σημεία, διατηρώντας συγχρόνως την 

 ψυχραιμία τους.  

 

 Να αποφύγουν την είσοδό τους, για οποιονδήποτε λόγο, στο κτίριο διοίκησης ή 

 στα στεγασμένα κτίρια ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς. 
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5.4. Στάδιο Δ’: Αποκατάσταση και ανασυγκρότηση / Ενέργειες μετά την εκδήλωση 

του σεισμού 

 

 Με το πέρας του σεισμικού κινδύνου, οι υπάλληλοι που εργάζονται στο δημοτικό 

καταφύγιο, ανάλογα με τον ρόλο και τις αρμοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί, 

προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη μετασεισμική εφαρμογή του σχεδίου 

έκτακτης ανάγκης. Ειδικότερα, υλοποιούνται οι παρακάτω ενέργειες: 

 

1) Οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου εκκενώνουν το κτίριο διοίκησης και τα κτήρια 

ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς με ψυχραιμία και ιδιαίτερη προσοχή. Κατά την εκκένωση 

των κτιρίων αποφεύγουν να τρέχουν, κινούνται όμως γοργά με ηρεμία και τάξη 

ακολουθώντας πάντα τις οδεύσεις διαφυγής, όπως προβλέπεται στο αναρτημένο σχέδιο 

εκκένωσης. 

 

2) Οι ζωοκόμοι - κυνοκόμοι μεταφέρουν τα ζώα συντροφιάς που φιλοξενούνται στα κτίρια 

ενδιαίτησης στους ασφαλείς υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης του δημοτικού καταφυγίου. 

Τα ζώα συντροφιάς φιλοξενούνται στα υπαίθρια κλουβιά μέχρι το πέρας του σεισμικού 

κινδύνου. Εφόσον κριθεί απαραίτητο, τα ζώα συντροφιάς μεταφέρονται στον 

προβλεπόμενο, σύμφωνα με την απόφαση του Δημάρχου, χώρο καταφυγής και 

προσωρινής φιλοξενία, όπως παρουσιάστηκε λεπτομερώς στην παράγραφο 4.3.. 

 

3) Οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου και οι εθελοντές συγκεντρώνονται στον αύλειο 

χώρο του δημοτικού καταφυγίου, ο οποίος αποτελεί έναν ανοιχτό και ασφαλή χώρο. Οι 

παρευρισκόμενοι πρέπει να είναι προετοιμασμένοι για το ενδεχόμενο εκδήλωσης 

μετασεισμών. 

 

4) Καταμετρούνται οι εργαζόμενοι και τα ζώα συντροφιάς, που μεταφέρθηκαν στους 

υπαίθριους χώρους ενδιαίτησης και παρέχονται οι πρώτες βοήθειες σε όσα έχουν τυχόν 

υποστεί  μικροτραυματισμούς. 

 

5) Ενημερώνεται η Δήμαρχος και η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του 

Δήμου Σερρών σχετικά με τυχόν προβλήματα που προέκυψαν από τον σεισμό και 

παρέχονται σαφείς οδηγίες στους υπαλλήλους για τις περαιτέρω ενέργειές τους σε ότι 

αφορά στη διακοπή ή όχι της λειτουργίας δημοτικού καταφυγίου. 
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6) Λαμβάνεται απόφαση για τη διακοπή του δικτύου ηλεκτροδότησης και υδροδότησης 

των εγκαταστάσεων. 

 

7) Ενημερώνεται η Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών στην περίπτωση που έχουν 

εκδηλωθεί πυρκαγιές ή εφόσον υπάρχουν εγκλωβισμένοι στα κτίρια. Η ομάδα 

πυροπροστασίας προβαίνει στην κατάσβεση τυχόν μικρών εστιών πυρκαγιάς, ώστε να 

αποφευχθεί ο κίνδυνος ραγδαίας εξάπλωσης της φωτιάς. 

 

8) Διενεργείται έλεγχος καταλληλότητας των κτιριακών υποδομών από τη Διεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών για τον προσδιορισμό του βαθμού της βλάβης 

του σκυροδέματος, όσον αφορά την ανθεκτικότητα του και των πάσης φύσεως 

εγκαταστάσεων και μηχανημάτων που υπάρχουν στο δημοτικό καταφύγιο, όπως είναι για 

παράδειγμα η ηλεκτρολογική και η μηχανολογική εγκατάσταση, ο αποτεφρωτήρας και 

άλλα. Συγχρόνως, η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών προβαίνει 

άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να αποκατασταθούν τα πιθανά 

προβλήματα που δημιούργησε ο σεισμός στις κτιριακές υποδομές και στα δίκτυα (δίκτυο 

παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, δίκτυο υδροδότησης και δίκτυο τηλεπικοινωνιών). Η 

επαναλειτουργία του δημοτικού καταφυγίου και η επαναφορά των ζώων συντροφιάς στα 

κτίρια ενδιαίτησης καθίσταται δυνατή κατόπιν βεβαίωσης της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών, ότι πραγματοποιήθηκε ο κατάλληλος έλεγχος και δεν ελλοχεύει κίνδυνος για 

τη σωματική ακεραιότητα τόσο των εργαζομένων όσο και των ζώων συντροφιάς. 
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Μέρος 6.  Σχέδιο διαχείρισης πλημμύρας και ασφαλούς απομάκρυνσης των 

φιλοξενούντων ζώων 

 

 

6.1. Το σχέδιο έκτακτης ανάγκης και ο συντονισμός των ενεργειών σε  περίπτωση 

πλημμύρας 

 

 Οι πλημμύρες θεωρούνται, την τελευταία εικοσαετία, από τους συχνότερους και πιο 

καταστρεπτικούς τύπους φυσικών καταστροφών, καθώς αποτελούν το 43% του συνόλου 

των σχετιζόμενων με το κλίμα καταστροφών πλήττοντας παγκοσμίως 2,4 δισ. 

ανθρώπους και επιφέροντας τεράστιες οικονομικές ζημίες. Οι τελευταίες καταστροφικές 

πλημμύρες που έπληξαν τον ελλαδικό χώρο επιφέροντας σημαντικές επιπτώσεις σε 

πόλεις όπως είναι ο Βόλος, η Λάρισα και οι περιοχές της Εύβοιας καθιστούν αναγκαία τη 

λήψη όλων των προβλεπόμενων μέτρων πολιτικής προστασίας για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση του φαινομένου και την προστασία της ζωής και της σωματικής 

ακεραιότητας τόσο των υπαλλήλων που εργάζονται στο δημοτικό καταφύγιο όσο και των 

ζώων συντροφιάς που φιλοξενούνται εκεί. 

 

 

6.2. Στάδιο Α’- Β’: Πρόληψη των καταστροφών - Μετριασμός των αρνητικών 

επιπτώσεων - Ετοιμότητα / Ενέργειες πριν την πλημμύρα 

 

 Κατά το στάδιο της πρόληψης, λαμβάνονται προπαρασκευαστικά μέτρα, τα οποία 

συμβάλλουν στην ετοιμότητα του δημοτικού καταφυγίου για την αντιμετώπιση των 

κίνδυνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την ταχεία διαχείριση των 

συνεπειών τους. Καταρχάς, η αυξημένη ετοιμότητα για την αντιμετώπιση των κίνδυνων 

από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων πρέπει να βασίζεται στα καθημερινά δελτία 

πρόγνωσης καιρικών φαινομένων, στα έκτακτα δελτία επιδείνωσης καιρού και στα 

έκτακτα δελτία πρόγνωσης επικίνδυνων καιρικών φαινόμενων, τα οποία εκδίδει η Εθνική 

Μετεωρολογική Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.) προσδιορίζοντας ταυτόχρονα χωρικά και χρονικά την 

εξέλιξη των έντονων καιρικών φαινομένων, όπως έντονων βροχοπτώσεων  
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και ισχυρών καταιγίδων20. Ενέργειες πριν την εκδήλωση του πλημμυρικού κινδύνου 

αποτελούν: 

 

 Ο καθαρισμός των φρεατίων των κτηρίων ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς. 

 

 Ο έλεγχος των υδρορροών, ώστε να λειτουργούν κανονικά. 

 

 Η συντήρηση και η αποκατάσταση βλαβών στο οδικό δίκτυο έμπροστεν του 

 δημοτικού καταφυγίου. 

 

 

6.3. Στάδιο Γ’: Αντιμετώπιση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης / Ενέργειες κατά 

τη διάρκεια της πλημμύρας 

 

 Κατά το στάδιο εκδήλωσης του πλημμυρικού κινδύνου και αντιμετώπισης της 

έκτακτης ανάγκης οι εργαζόμενοι του δημοτικού καταφυγίου ενημερώνουν άμεσα τη 

Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών, η οποία με τη σειρά 

της κινητοποιεί όλους τους εμπλεκόμενους φορείς πολιτικής προστασίας στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτές παρουσιάστηκαν λεπτομερώς στην παράγραφο 4.3., και 

δρομολογούνται σειρά δράσεων για την αντιμετώπιση της έκτακτης ανάγκης. Ειδικότερα, 

οι εργαζόμενοι και οι φιλόζωοι εθελοντές του δημοτικού καταφυγίου πρέπει να προβούν 

στις κάτωθι ενέργειες: 

 

 Να διακόψουν την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και της υδροδότησης, εφόσον η 

 πλημμύρα οφείλεται σε βλάβη των σωληνώσεων ύδρευσης. 

 

 Να μείνουν μακρυά από ηλεκτροφόρα καλώδια. 

 

 Να εγκαταλείψουν το αυτοκίνητό τους εάν είναι ακινητοποιημένο, διότι υπάρχει ο 

 κίνδυνος να παρασυρθεί ή να πλημμυρίσει.  

 

                                                

20 Π.Δ. 161/1997, Π.Δ. 161/1997, Φ.Ε.Κ. Α’ 142/03-07-1997, «Οργανισμός, Κανονισμός της Εθνικής 

Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Ε.Μ.Υ.) του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας».     
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 Να εκκενώσουν το κτίριο διοίκησης και τα κτίρια ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς, 

 εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο, σύμφωνα με όσα αναλυτικά αναφέρθηκαν στην 

 παράγραφο 4.3.. 

 

 

6.4. Στάδιο Δ’: Αποκατάσταση και ανασυγκρότηση / Ενέργειες μετά την εκδήλωση 

της πλημμύρας   

 

 Κατά το στάδιο της αποκατάστασης και της ανασυγκρότησης, η επιστροφή των 

εργαζομένων και των ζώων συντροφιάς στο δημοτικό καταφύγιο, εφόσον έχει εκκενωθεί, 

γίνεται μόνο κατόπιν έγκρισης των αρμόδιων φορέων του Δήμου. Ειδικότερα, διενεργείται 

οπτικός έλεγχος καταλληλότητας των κτιριακών υποδομών  και των δικτύων του 

ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης και αποχέτευσης από τη  Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών, η οποία βεβαιώνει ότι ο χώρος είναι απολύτως ασφαλής. 
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 Μέρος 7.  Καθορισμός ρόλων και αρμοδιοτήτων 

 

 

7.1. Η κατανομή των ρόλων και των αρμοδιοτήτων στους υπαλλήλους του 

δημοτικού καταφυγίου 

 

 Ο προσδιορισμός των ρόλων και ο καταμερισμός των αρμοδιοτήτων στους 

υπαλλήλους του δημοτικού καταφυγίου πραγματοποιείται με γνώμονα τον αριθμό των 

εργαζομένων και τις ιδιαίτερες ανάγκες του εργασιακού χώρου, έτσι ώστε να 

εξασφαλίζεται η όσο το δυνατόν αμεσότερη και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της 

έκτακτης ανάγκης. Οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες, που κατανέμονται στους υπαλλήλους 

του δημοτικού καταφυγίου και αφορούν τόσο την περίοδο πριν όσο και μετά την 

εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου (πυρκαγιά, σεισμό ή πλημμύρα), 

απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 Ρόλοι - Αρμοδιότητες 

Διεύθυνση Ανάπτυξης και 

Αγροτικής Οικονομίας του 

Δήμου Σερρών σε συνεργασία 

με τις αρμόδιες Διευθύνσεις 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Αναγνωρίζει τους κινδύνους και λαμβάνει μέτρα για την 

ασφάλεια των εργαζομένων και των ζώων συντροφιάς. 

 

- Μεριμνά για την κατάρτιση σχεδίου έκτακτης ανάγκης και 

την επικαιροποίησή  του. 

 

- Μεριμνά για την τήρηση των κανονισμών παθητικής και 

ενεργητικής πυροπροστασίας. 

 

- Μεριμνά για τον εντοπισμό των στοιχείων μη δομικής 

τρωτότητας των εγκαταστάσεων και άρση της 

επικινδυνότητάς τους. 

 

- Ορίζει ομάδες έκτακτης ανάγκης και αναθέτει 

αρμοδιότητες. 

 

- Συγκροτεί ομάδα πυροπροστασίας. 
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- Μεριμνά για την εκπαίδευση των εργαζόμενων σχετικά με 

το σχέδιο έκτακτης ανάγκης και τη διοργάνωση ασκήσεων 

ετοιμότητας. 

 

- Μεριμνά για τον έλεγχο των κτιριακών εγκαταστάσεων και 

του εξοπλισμού και τη συντήρησή του. 

 

- Καθορίζει τη διαδικασία εκκένωσης και τον χώρο 

καταφυγής. 

 

Μετά την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Συντονίζει τις ενέργειες για την εφαρμογή του σχεδίου 

έκτακτης ανάγκης. 

 

- Επικοινωνεί με τους αρμόδιους φορείς. 

 

- Εκτιμά την κατάσταση και λαμβάνει αποφάσεις για 

μείζονος σημασίας ζητήματα, όπως είναι η διακοπή της 

λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου. 

 

- Αποτιμά τη διαχείριση ενός καταστροφικού συμβάντος και 

προβαίνει στην επικαιροποίηση του σχεδίου έκτακτης 

ανάγκης. 

Τεχνικός Ασφαλείας Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Παρέχει συμβουλές σε θέματα σχεδιασμού, κατασκευής 

και συντήρησης των εγκαταστάσεων καθώς και προμήθειας 

εξοπλισμού. 

 

- Συμμετέχει στην κατάρτιση και στην υλοποίηση των προ-

γραμμάτων εκπαίδευσης. 

 

- Εποπτεύει τις ασκήσεις ετοιμότητας (ασκήσεις πυρασφά-

λειας και συναγερμού). 

 

- Ελέγχει την ασφάλεια των εγκαταστάσεων. 
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- Ελέγχει την αποτελεσματικότητα των μέσων αυτοπροστα-

σίας. 

 

- Επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας 

των εργαζομένων. 

Ομάδα Πυροπροστασίας 

 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Εκπαιδεύεται σε τεχνικές αποτελεσματικής αντιμετώπισης 

της πυρκαγιάς και ορθής χρήσης των διαθέσιμων 

πυροσβεστικών μέσων. 

 

- Συμμετέχει στις ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

- Προμηθεύεται τα απαιτούμενα μέσα πυροπροστασίας και 

μεριμνά για την ορθή τοποθέτησή τους. 

 

- Ελέγχει τακτικά την κατάσταση των μέσων ενεργητικής 

πυροπροστασίας. 

 

- Διατηρεί ελεύθερες και ασφαλείς τις οδεύσεις διαφυγής και 

τις εξόδους κινδύνου για την παραλαβή των μέσων 

πυρόσβεσης 

 

Μετά  την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Σημάνει έγκαιρα τον συναγερμό και ενημερώνει την Πυρο-

σβεστική Υπηρεσία. 

 

- Διενεργεί επιχείρηση κατάσβεσης της φωτιάς μέχρι την 

άφιξη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών. 

 

- Απομακρύνει τυχόν εύφλεκτα υλικά από τον χώρο που 

εκδηλώθηκε η πυρκαγιά. 

 

- Συνδέει τις βρύσες που υπάρχουν στην πτέρυγα Α’ και Β’ 

με τους σωλήνες ποτίσματος. 
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Ομάδα Ελέγχου 

Δικτύων 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Μεριμνά για την καλή λειτουργία των δικτύων. 

 

Μετά  την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Διακόπτει το δίκτυο ηλεκτροδότησης και υδροδότησης της 

εγκατάστασης. 

 

- Διακόπτει τη λειτουργία των ηλεκτρικών συσκευών. 

 

- Επικοινωνεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες για την αποκατά-

σταση τυχόν βλαβών στα δίκτυα. 

Ομάδα Παροχής Πρώτων 

Βοηθειών 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Εκπαιδεύεται στην παροχή πρώτων βοηθειών. 

 

- Μεριμνά για την προμήθεια εφοδίων έκτακτης ανάγκης και 

για την κατάλληλη αποθήκευσή τους. 

 

-  Φροντίζει για την προμήθεια υγειονομικού υλικού, ώστε 

να εξασφαλίζεται η πληρότητα του φαρμακευτικού υλικού. 

 

Μετά  την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Φροντίζει, κατά την εκκένωση του κτιρίου, να πάρει μαζί 

της το κουτί πρώτων βοηθειών. 

 

- Παρέχει τις πρώτες βοήθειες στους εργαζόμενους και στα 

ζώα συντροφιάς, που έχουν υποστεί μικροτραυματισμούς. 
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Μέρος 8.  Κατάρτιση Σχεδιαγράμματος Διαφυγής  

8.1. To Σχέδιο διάσωσης και διαφυγής σε περίπτωση πυρκαγιάς, σεισμού ή 
πλημμύρας 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για την κατάρτιση των Σχεδιαγραμμάτων Διαφυγής του «Σχεδίου διαχείρισης φυσικών 
καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο 
Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών», κρίνεται απαραίτητη η εκπόνηση νέων μελετών 
πυροπροστασίας για το σύνολο των κτιρίων του Δημοτικού Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς. 
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Μέρος 9. Προσδιορισμός χώρου καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας των 

ζώων συντροφιάς 

 

9.1. Οι χώροι καταφυγής σε περίπτωση καταστροφών  

 Προτεραιότητα του πληθυσμού μίας περιοχής, αμέσως μετά την εκδήλωση μίας 

φυσικής ή τεχνολογικής καταστροφής, αποτελεί η εκκένωση των στεγασμένων χώρων 

και η καταφυγή του στους δρόμους και στα ιδιωτικά του οχήματα. Οι ενέργειες εκκένωσης 

συνήθως συνοδεύονται από πανικό, κυκλοφοριακή αναρχία και άγνοια από μέρος του 

πληθυσμού είτε των ενδεδειγμένων χώρων καταφυγής είτε των διαδρόμων που 

εξασφαλίζουν την ασφαλή πρόσβαση σε αυτούς. Για τον λόγο αυτό, είναι απαραίτητο οι 

χώροι καταφυγής να αναζητούνται και να εντοπίζονται προκαταστροφικά. Ο 

προσδιορισμός του κατάλληλου χώρου καταφυγής πρέπει να γίνεται σε συνάρτηση με 

τον κίνδυνο στον οποίο ενδέχεται να εκτεθεί ο πληθυσμός. 

 Οι χώροι καταφυγής αποτελούν ανοικτούς χώρους άμεσης και ασφαλούς 

εκτόνωσης του πληθυσμού μέσα στον αστικό ιστό με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

απωλειών μετά την εκδήλωση ενός καταστροφικού γεγονότος. Πρόκειται για χώρους 

βραχυχρόνιας παραμονής, με διάρκεια παραμονής λίγων ωρών έως δύο (2) ημερών. 

Ειδικότερα, ως χώροι καταφυγής επιλέγονται οι ανοικτοί χώροι μίας περιοχής, όπως είναι 

οι πλατείες, τα πάρκα, τα κενά οικόπεδα, οι ανοιχτοί χώροι στάθμευσης, οι ανοιχτές 

αθλητικές εγκαταστάσεις και οι προαύλιοι χώροι των εκκλησιών και των σχολείων. 

 Οι χώροι καταφυγής πρέπει να βρίσκονται σε άμεση εγγύτητα με την πληγείσα 

περιοχή, κατά προτίμηση σε γειτονικά οικοδομικά τετράγωνα, ώστε να καθίσταται δυνατή 

η πεζή προσέγγιση τους. Σύμφωνα με τον Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 

Προστασίας, η αποδεκτή απόσταση ασφαλείας που ενδείκνυται να διανύσουν οι πολίτες 

όντας πεζοί από τον χώρο που βρίσκονται όταν εκδηλωθεί η καταστροφή έως τους 

χώρους καταφυγής είναι τα 250 μ. Αντιθέτως, σε περίπτωση πλημμύρας ο χώρος 

καταφυγής πρέπει να βρίσκεται σε τέτοια υψομετρική θέση, ώστε να αποφευχθούν οι 

τραυματισμοί και οι απώλειες ζωής. 

Προκειμένου οι ελεύθεροι χώροι να αποτελέσουν ασφαλείς χώρους καταφυγής σε 

περίπτωση σεισμού, είναι απαραίτητο να πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές. 

Καταρχάς, πρέπει να μην βρίσκονται κοντά σε γεωλογικά επικίνδυνα εδάφη, καθώς 

υπάρχει κίνδυνος κατολίσθησης ή καθίζησης. Επιπλέον, πρέπει να απέχουν από τα 

περιβάλλοντα κτίρια απόσταση τουλάχιστον ίση με το μισό του ύψους τους. Ακόμα, οι 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

64 

χώροι καταφυγής πρέπει να βρίσκονται μακριά από μεγάλα τεχνικά έργα, όπως είναι για 

παράδειγμα οι γέφυρες καθώς και από περιοχές που μπορεί να διακινδυνευόσουν 

εφόσον προκληθεί καταστροφή σε άλλες εγκαταστάσεις. Επίσης, πρέπει να βρίσκονται 

σε κατάλληλη απόσταση από μαντρότοιχους, κιγκλιδώματα και τζαμαρίες και σε καμία 

περίπτωση να μην βρίσκονται κάτω από γραμμές ηλεκτρικής ενέργειας ή να κινδυνεύουν 

από την πτώση στύλων ή φωτεινών σηματοδοτών. 

Κατάλληλοι χώροι καταφυγής είναι εκείνοι που διαθέτουν συγκεκριμένες υποδομές 

και εξοπλισμό, έτσι ώστε να μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες του πληθυσμού για 

αρκετές ώρες. Ειδικότερα, οι χώροι αυτοί πρέπει να διαθέτουν ηλεκτροφωτισμό, 

υδροδότηση, χώρους υγιεινής και σύνδεση με το αποχετευτικό δίκτυο, αποθήκη για 

στέγαση υλικών, κάδους αποκομιδής απορριμμάτων καθώς και σηματοδότηση τόσο των 

ιδίων χώρων όσο και των διαδρόμων εκκένωσης που τους προσεγγίζουν. Όσον αφορά 

το ιδιοκτησιακό καθεστώς των χώρων καταφυγής, πρέπει να επιλέγονται κατά προτίμηση 

δημόσιοι χώροι ή χώροι που ελέγχονται από δημόσιους φορείς. 

 

9.2. Ο καθορισμός χώρου καταφυγής σε περίπτωση εκκένωσης του Καταφυγίου 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών  

Η εκδήλωση ενός καταστροφικού γεγονότος (πυρκαγιάς, σεισμού, ή πλημμύρας) 

δύναται να επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις στους εργαζομένους και στα ζώα που 

φιλοξενούνται στο  Καταφύγιο Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών. Για να επιτευχθεί η 

ασφαλής και γρήγορη εκκένωση του δημοτικού καταφυγίου και η μετακίνηση των ζώων 

συντροφιάς, των εργαζομένων και των φιλόζωων εθελοντών σε κατάλληλους χώρους 

καταφυγής, οι χώροι αυτοί πρέπει να εντοπίζονται και να καθορίζονται προκαταστροφικά.  

Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας έκαστου Δήμου, σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του Δήμου, καθίσταται αρμόδιο για τον εντοπισμό ασφαλών χώρων 

καταφυγής για τη συγκέντρωση του πληθυσμού μετά την εκδήλωση μιας φυσικής 

καταστροφής ή άλλης έκτακτης ανάγκης αλλά και για τον επανέλεγχό τους σε τακτά 

χρονικά διαστήματα. Σύμφωνα με τα παραπάνω, ως χώρος καταφυγής και προσωρινής 

φιλοξενίας των αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Καταφυγίου Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών μετά την ασφαλή εκκένωσή του σε περίπτωση σεισμού, πυρκαγιάς ή 
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πλημμύρας ορίστηκε, με απόφαση του Δημάρχου Σερρών, το γεωτεμάχιο με Κωδικό 

Αριθμό Εθνικού Κτηματολογίου (Κ.Α.Ε.Κ.) 441 214 761 175 / 0 / 021.  

 

Εικόνα 5: Αεροφωτογραφία  του χώρου καταφυγής  

 

 Πρόκειται για μια δημοτική έκταση συνολικού εμβαδού 70.805 τ.μ., η οποία 

βρίσκεται  σε σχετικά κοντινή απόσταση από το Καταφύγιο Ζώων Συντροφιάς του Δήμου 

Σερρών, παρέχοντας τη δυνατότητα γρήγορης πρόσβασης από την περιφερειακή οδό 

Σερρών. Η εν λόγω έκταση είναι περιφραγμένη και ασφαλτοστρωμένη στη μεγαλύτερη 

έκτασή της. Ακόμα, διαθέτει παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, κάδους αποκομιδής 

απορριμμάτων καθώς και δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης, έτσι ώστε να τηρούνται όλοι 

οι κανόνες υγιεινής κατά την προσωρινή φιλοξενία των ζώων συντροφιάς.  

                                                

21 Αρ. πρωτ.: 41407/04-12-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου 

Σερρών με θέμα «Χαρακτηρισμός δημοτικής έκτασης ως χώρος καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας 

των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, μετά από την εκκένωση του καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιές 

του Δήμου κατά τη διαχείριση φυσικών καταστροφών». 
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Εικόνα 6: Διαδρομή από το δημοτικό καταφύγιο στον χώρο καταφυγής 

  

 Συγχρόνως, στην έκταση αυτή, δύναται να τοποθετηθούν προσωρινές 

εγκαταστάσεις (λυόμενες τέντες κτηνοτροφίας) για την προστασία των ζώων συντροφιάς 

από τις καιρικές συνθήκες κατά την παραμονή τους αλλά και για την αποθήκευση των 

απαραίτητων εφοδίων έκτακτης ανάγκης. Επομένως, πρόκειται για έναν χώρο, ο οποίος 

πληρεί τις προδιαγραφές ασφαλείας και λειτουργικότητας, με δυνατότητες κάλυψης των 

βασικών αναγκών των ζώων συντροφιάς μετά από μια καταστροφή ή από ένα έκτακτο 

γεγονός. Τέλος, ο συγκεκριμένος χώρος καταφυγής δύναται να χρησιμοποιηθεί και ως 

χώρος καταυλισμού, δηλαδή ως χώρος προσωρινής φιλοξενίας των αδέσποτων ζώων 

μέχρι την αποκατάσταση των εγκαταστάσεων του δημοτικού καταφύγιου, σε περίπτωση 

που έχουν υποστεί σοβαρές ζημιές, και την ασφαλή επάνοδο των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς σε αυτό. 
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Παράρτημα Α’. Θεσμικό πλαίσιο / σχετικά έγγραφα 

 
 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (1η έκδοση 2024)» και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 

Θεσμικό πλαίσιο 

 

1. Αιτιολογική έκθεση στο σχέδιο νόμου «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων 

 συντροφιάς - Πρόγραμμα "Άργος" και λοιπές διατάξεις Υπουργείου 

 Εσωτερικών». 

2. Αιτιολογική έκθεση στο σχέδιο νόμου «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων 

 και Αντιμετώπισης Κινδύνων, Αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

 Προστασίας, Αναβάθμιση Εθελοντισμού Πολιτικής Προστασίας, Αναδιοργάνωση 

 του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις». 

3. Εγκύκλιος (υπ’. αρίθμ. 130409/18-08-1995) εφαρμογής του Π.Δ. 105/1995 με 

 θέμα «Ελάχιστες προδιαγραφές για την σήμανση ασφάλειας ή/ και υγείας στην 

 εργασία σε συμμόρφωση με την Οδηγία 92/58/E.O.K.». 

4. Εγκύκλιος (αρ. πρωτ.: Α1841/05-10-2022) του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

 Πολιτικής Προστασίας με θέμα «Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση 

 των πλημμυρικών φαινομένων - Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκομένων 

 φορέων». 

5. Κ.Υ.Α. 618/43/2005, Φ.Ε.Κ. Β' 52/20-01-2005, με θέμα: «Προϋποθέσεις διάθεσης 

 στην αγορά πυροσβεστήρων, διαδικασίες συντήρησης, επανελέγχου και 

 αναγόμωσης». 

6. Κ.Υ.Α. 17230/671/2005, Φ.Ε.Κ. Β' 1218/01-09-2005, τροποποίηση της υπ’. 

 αρίθμ. 618/43/2005 (52/Β) κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 

 Δημόσιας Τάξης με θέμα «Προϋποθέσεις διάθεσης στην αγορά πυροσβεστήρων, 

 διαδικασίες συντήρησης, επανελέγχου και αναγόμωσης». 

7. Κ.Υ.Α. 31822/1542/Ε130/2010, Φ.Ε.Κ. Β' 1108/21-07-2010, με θέμα 

 «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας», σε συμμόρφωση με τις 

 διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/Ε.Κ. του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

 Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2007». 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

68 

8. Κ.Υ.Α. 1616/09-01-2023, Φ.Ε.Κ. Β' 135/17-01-2023, με θέμα «Καθορισμός 

 ειδικότερων θεμάτων σχετικά με τη διαδικασία, τα όργανα, τα αναγκαία 

 δικαιολογητικά και κάθε άλλη λεπτομέρεια για την αδειοδότηση των καταφυγίων 

 ζώων συντροφιάς σύμφωνα με τα άρθρα 28 και 29 του ν. 4830/2021 (Α' 169), 

 καθώς και των διοικητικών κυρώσεων που επιβάλλονται σε περίπτωση 

 παράβασής τους». 

9. Κ.Υ.Α. ΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019/19-05-2023, Φ.Ε.Κ. Β' 3475/24-05-2023, με 

 θέμα  «Κανονισμός Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών 

 εκτάσεων».  

10. Ν. 3013/2002, Φ.Ε.Κ. Α' 102/01-05-2002, «Aναβάθμιση της Πολιτικής 

 Προστασίας και λοιπές διατάξεις». 

11. Ν. 3850/2010, Φ.Ε.Κ. Α'  84/02-06-2010, «Κύρωση του κώδικα νόμων για την 

 υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων». 

12. Ν. 4249/2014, Φ.Ε.Κ. Α' 73/24-03-2014, «Αναδιοργάνωση της Ελληνικής 

 Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος και της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

 Προστασίας, Αναβάθμιση Υπηρεσιών του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και 

 Προστασίας του Πολίτη και ρύθμιση λοιπών θεμάτων αρμοδιότητας Υπουργείου 

 Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις». 

13. Ν. 2344/2015, Φ.Ε.Κ. Α'  212/11-10-1995, «Οργάνωση πολιτικής προστασίας και 

 άλλες διατάξεις». 

14. Ν. 4662/2020, Φ.Ε.Κ. A' 27/07-02-2020, «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης 

 Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας 

 Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση συστήματος εθελοντισμού πολιτικής 

 προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού και άλλες διατάξεις». 

15. Ν. 4830/2021, Φ.Ε.Κ. Α' 169/18-09-2021, «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων 

 συντροφιάς Πρόγραμμα " Άργος" και λοιπές διατάξεις». 

16. Οδηγία 2007/60/Ε.Κ. του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

 23ης Οκτωβρίου 2007, για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων 

 πλημμύρας. 

17. Π.Δ. 41/2018, Φ.Ε.Κ. Α' 80/07-05-2018, «Κανονισμός πυροπροστασίας κτιρίων». 

18. Π.Δ. 105/1995, Φ.Ε.Κ. Α' 67/10-04-1995, «Ελάχιστες προδιαγραφές για τη 

 σήμανση ασφάλειας ή/ και υγείας στην εργασία σε συμμόρφωση με την Οδηγία 

 92/58/E.O.K.».  
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19. Π.Δ. 16/1996, Φ.Ε.Κ. Α' 10/18-01-1996, «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας 

 και υγείας στους χώρους εργασίας σε συμμόρφωση με την Οδηγία 

 89/654/E.O.K.».  

20. Π.Δ. 17/1996, Φ.Ε.Κ. Α' 11/18-01-1996, «Mέτρα για τη βελτίωση της ασφάλειας 

 και της υγείας των εργαζομένων κατά την εργασία σε συμμόρφωση με τις 

 Οδηγίες 89/391/E.O.K. και 91/383/E.O.K.».  

21. Π.Δ. 161/1997, Φ.Ε.Κ. Α' 142/03-07-1997, «Οργανισμός, Κανονισμός της 

 Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Ε.Μ.Υ.)του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας».     

22. Π.Δ. 151/2004, Φ.Ε.Κ. Α' 107/03-06-2004, «Οργανισμός Γενικής Γραμματείας 

 Πολιτικής Προστασίας». 

23. Πυροσβεστική Διάταξη 12/2012, Φ.Ε.Κ. Β' 1794/06-06-2012, «Καθιέρωση 

 βιβλίου ελέγχου συντήρησης και καλής λειτουργίας των μέσων ενεργητικής 

 πυροπροστασίας των επιχειρήσεων - εγκαταστάσεων».  

24. Πυροσβεστική Διάταξη 14/2014, Φ.Ε.Κ. Β' 2434/12-09-2014, «Οργάνωση, 

 εκπαίδευση και ενημέρωση προσωπικού των επιχειρήσεων - εγκαταστάσεων σε 

 θέματα πυροπροστασίας». 

25. Πυροσβεστική Διάταξη 15/2014, Φ.Ε.Κ. Β' 3149/24-11-2014, Έγκριση της υπ’. 

 αρίθμ. 15/2014 Πυροσβεστικής Διάταξης με θέμα: «Προδιαγραφές μελέτης, 

 σχεδίασης και εγκατάστασης των φορητών, μόνιμων και λοιπών προληπτικών 

 και κατασταλτικών μέτρων και μέσων της ισχύουσας νομοθεσίας 

 πυροπροστασίας».  

26. Υ.Α. 1299/2003, Φ.Ε.Κ. Β' 423/10-04-2003, «Έγκριση του από 07-04-2003 

 Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης" ». 

27. Υ.Α. 3384/2006, Φ.Ε.Κ. Β' 776/28-06-2006, «Συμπλήρωση του Γενικού Σχεδίου 

 Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης" με το Ειδικό Σχέδιο 

 Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών». 

28. Υ.Α. 24738Φ.701.2/2017, Φ.Ε.Κ. Β' 2089/19-06-2017, «Τροποποίηση των υπ’. 

 αρίθμ. 3/2015, 14/2014 και 15/2015 πυροσβεστικών διατάξεων και κατάργηση 

 των υπ’. αρίθμ. 2/1979 και υπ’. αρίθμ. 5/1991 πυροσβεστικών διατάξεων». 

29. Υπ΄. αρίθμ. 1313/2013/Ε.Ε. απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

 Συμβουλίου, της 17ης Δεκεμβρίου 2013, περί μηχανισμού πολιτικής προστασίας 

 της Ένωσης. 
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Σχετικά έγγραφα 

 

1. Η από την 07-03-2006 μελέτη παθητικής πυροπροστασίας των κτιριακών 

 εγκαταστάσεων για φιλοξενία και περίθαλψη αδέσποτων ζώων. 

2. Η υπ’. αρίθμ. 1103/18-11-2015 Έκθεση Επιθεώρησης της Πυροσβεστικής 

 Υπηρεσίας Σερρών. 

3. Η με αρίθμ. πρωτ.: 14489/09-07-2018 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής 

 Μακεδονίας με θέμα «Άδεια λειτουργίας καταφυγίου αδέσποτων ζώων 

 συντροφιάς του Δήμου Σερρών». 

4. Η υπ’. αρίθμ. 6/2018 περιβαλλοντική έκθεση του Τμήματος Περιβάλλοντος του 

 Δήμου Σερρών με θέμα «Εγκατάσταση και λειτουργία αποτεφρωτήρα νεκρών 

 ζώων συντροφιάς στο δημοτικό καταφύγιο αδέσποτων ζώων του Δήμου 

 Σερρών». 

5. Η με αρίθμ πρωτ.: Α1161/18-04-2023 πράξη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

 Προστασίας με θέμα: «Κατευθυντήριες οδηγίες για την οργανωμένη προληπτική 

 απομάκρυνση πολιτών για λόγους προστασίας από εξελισσόμενη ή επικείμενη 

 καταστροφή εξαιτίας δασικών πυρκαγιών και οδηγίες για την σύνταξη ειδικών 

 σχεδίων στα πλαίσια εφαρμογής του άρθρου 23 παρ. 4 του Ν. 4662/2020». 

6. Η υπ’. αρίθμ. 1285/2024 απόφαση Δημάρχου Σερρών με θέμα «Έγκριση 

 επικαιροποίησης του Σχεδίου Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών και 

 Άμεσης / Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών 

 Φαινόμενων με την κωδική ονομασία: "Δάρδανος 2" του Δήμου Σερρών καθώς και 

 του μνημονίου ενεργειών περιόδου 2024-2025.  

7. Η υπ’. αρίθμ. 558/2023 απόφαση του Δημάρχου Σερρών με θέμα «Έγκριση 

 επικαιροποίησης του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας 

 Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία: "Ιόλαος" του Δήμου Σερρών, έτους 

 2023. 

8. Η υπ’. αρίθμ. 407/2025 απόφαση της Δημάρχου Σερρών με θέμα 

«Επικαιροποίηση  του Ειδικού Παραρτήματος Θ' με τίτλο «Ειδικό Σχέδιο Οργανωμένης 

Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών του Δήμου Σερρών» του Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία: "Ιόλαος" του 

Δήμου Σερρών, έτους 2025. 
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9. Η υπ΄αρίθμ. 167/2025 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα «Έγκριση του 

2ου Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης 

των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών του Δήμου Σερρών» με την κωδική 

ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2»,  έτους 2025. 

10.  Η υπ΄αρίθμ 64/2026 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα «Έγκριση του 

Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετών του Δήμου Σερρών» 

με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2», χειμερινής περιόδου 2026-2027.  

11.  Η υπ΄αρίθμ. 253/2026 απόφαση Δημάρχου Σερρών με θέμα «Τροποποίηση της 

αρ. 417/2024 απόφασης Δημάρχου με θέμα «Σύσταση Τοπικού Επιχειρηματικού 

Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π) Δήμου Σερρών» . 

      12. Το υπ’. αρίθμ. 2450/09-04-2012 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

 Προστασίας με θέμα: «Σχεδιασμός και δράσεις Πολιτικής Προστασίας για την 

 αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμικών φαινομένων». 

      13. Το με αρ. πρωτ.: 74096(540)/21-02-2018 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος Π.Ε. Σερρών με θέμα «Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών 

Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) για την εγκατάσταση και λειτουργία αποτεφρωτήρα νεκρών 

ζώων συντροφιάς του Δήμου Σερρών στην περιοχή Οβά Τσεσμέ (τμήμα του αρ. 

3777 αγροτεμαχίου αγροκτήματος Σερρών) εντός του υφισταμένου Καταφυγίου 

Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς(Δημοτικό Κυνοκομείο Σερρών)». 

      14. Το με αρίθμ πρωτ.: 3497/13-05-2020 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας με θέμα: «Εργασίες καθαρισμού της βλάστησης σε ιδιοκτησίες 

(οικόπεδα ιδιωτών κ.τ.λ.) για λόγους προστασίας των κτισμάτων από επερχόμενες 

δασικές πυρκαγιές».  

      15. Το με αρίθμ πρωτ.: 2902/27-04-2022 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας με θέμα: «Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των 

δασικών πυρκαγιών - Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκομένων φορέων».  

      16.Το με αρίθμ. πρωτ.: Α2535/29-11-2022 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας με θέμα «Κατευθυντήριες οδηγίες για την κήρυξη περιοχών 

σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας (άρθρο 25 Ν. 4662/2020 

Φ.Ε.Κ. Α' τ. 27)». 

      17. Το με αρίθμ. πρωτ.: 29079 οικ. Φ.701.1/31-05-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης 

Νομικής Υποστήριξης (Τμήμα Προληπτικής Πυροπροστασίας) με θέμα 

«Διάγραμμα ισχύουσας νομοθεσίας πυρασφάλειας».  
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      18. Το με αρ. πρωτ.: 63003/25-07-2023 έγγραφο της Ειδικής Γραμματείας για την 

προστασία ζώων συντροφιάς με θέμα «Εκπόνηση Σχεδίου Διαχείρισης Φυσικών 

Καταστροφών και Ιδίως Πυρκαγιών και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των 

Φιλοξενούντων Ζώων». 

      19. Το με αρ. πρωτ.: 41407/04-12-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και 

Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών με θέμα «Χαρακτηρισμός δημοτικής 

έκτασης ως χώρος καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, μετά από την εκκένωση του καταφυγίου αδέσποτων ζώων 

συντροφιές του Δήμου κατά τη διαχείριση φυσικών καταστροφών». 

     20. Το με αρ. πρωτ.: 22430/28-06-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και 

Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών με θέμα: «Διευκρινιστικές οδηγίες 

σχετικά με την παροχή υπηρεσιών - Εκπόνηση σχεδίου διαχείρισης φυσικών 

καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης των 

φιλοξενούντων στο  Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών 

- Παραδοτέο της σύμβασης – Υποχρεώσεις αναδόχου».  
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Παράρτημα Β’. Εγχειρίδιο ενεργειών σε περίπτωση πυρκαγιάς, σεισμού, και 

πλημμύρας  στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών 

 

1. Σχέδιο διαχείρισης πυρκαγιάς και ασφαλούς απομάκρυνσης των 

φιλοξενούντων  στο δημοτικό καταφύγιο ζώων συντροφιάς 

 

1. 1. Ενέργειες πριν την εκδήλωση της πυρκαγιάς 

 

 Κατανομή των εργαζομένων σε ομάδες έκτακτης ανάγκης και ανάθεση 

 αρμοδιοτήτων ανάλογα με το αντικείμενο και τον χώρο εργασίας τους. 

 

 Εκπαίδευση των εργαζομένων και των εθελοντών στην πρόληψη και στην 

 αντιμετώπιση πυρκαγιών.  

 

 Υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας ανά τακτά χρονικά διαστήματα. 

 

 Τήρηση των κανονισμών παθητικής και ενεργητικής πυροπροστασίας. 

 

 Προμήθεια των απαραίτητων εφοδίων έκτακτης ανάγκης και υγειονομικού υλικού. 

 

 Δημιουργία μητρώου εθελοντών, που επιθυμούν να συνδράμουν κατά την 

 εκδήλωση πυρκαγιάς. 

 

 

1.2. Ενέργειες κατά την εκδήλωση της πυρκαγιάς 

  

A) Οι ενδεδειγμένες ενέργειες κατά τη διαδικασία εκκένωσης του δημοτικού 

καταφυγίου είναι οι παρακάτω: 

 

 Οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου σημάνουν συναγερμό, ενημερώνοντας 

 ταυτόχρονα τη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου 

 Σερρών.  

 

 Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας κινητοποιεί τον μηχανισμό 

 πολιτικής προστασίας του Δήμου Σερρών ενημερώνοντας τη Δήμαρχο, την 
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 ορισμένη εντεταλμένη δημοτική σύμβουλο «Εθελοντισμού και Προστασίας 

 Αδέσποτων Ζώων», τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 

 Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας, τη Διεύθυνση 

 Διοικητικών Υπηρεσιών, τη Διεύθυνση Καθαριότητας, το Γραφείο Τύπου, τη 

 Δημοτική Αστυνομία, την Ειδική Γραμματεία για την Προστασία των Ζώων 

 Συντροφιάς του Υπουργείου Εσωτερικών, το Τοπικό Επιχειρησιακό  Συντονιστικό  

 Όργανο Πολιτικής Προστασίας, την πενταμελή Επιτροπή Διαχείρισης του 

 Προγράμματος Αδέσποτων Ζώων του Δήμου Σερρών, το Τμήμα Τροχαίας 

 Σερρών και την Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών. 

 

 Ενημέρωση των φιλοζωικών σωματείων και του δικτύου των 

 φιλόζωων εθελοντών του Δήμου Σερρών μέσω ανακοινώσεων στα μέσα μαζικής 

 ενημέρωσης και αναρτήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

 

 Η ομάδα πυροπροστασίας διενεργεί μικρής κλίμακας επιχείρηση κατάσβεσης της 

 φωτιάς, εφόσον αυτό καθίσταται εφικτό, μέχρι την άφιξη της πυροσβεστικών 

 οχημάτων.  

 

 Η ομάδα ελέγχου δικτύων διακόπτει την παροχή του ηλεκτρικού ρεύματος. 

 

 Η ομάδα πυροπροστασίας απομακρύνει τυχόν εύφλεκτα υλικά από τον χώρο 

 που εκδηλώθηκε η πυρκαγιά και συνδέει τις βρύσες με τους σωλήνες 

 ποτίσματος. 

 

 Η ομάδα περισυλλογής, σε συνεργασία με τους φιλόζωους εθελοντές, τοποθετεί 

 κλωβούς στις τρείς (3) από τις τέσσερεις (4) εξόδους του δημοτικού καταφυγίου. 

 

 Η ομάδα περισυλλογής, σε συνεργασία με φιλόζωους εθελοντές, οδηγεί τα ζώα 

 στις παραπάνω εξόδους και τα τοποθετεί εντός των κλωβών. Οι κλωβοί 

 φορτώνονται στα φορτηγά οχήματα του Δήμου ή σε ιδιωτικά οχήματα.  

 

     Μετά την φόρτωση των κλωβών στα φορτηγά και πριν την αναχώρηση των 

 οχημάτων γίνεται καταμέτρηση των ζώων και έλεγχος για τον εντοπισμό ζώων, 

 τα οποία δεν τοποθετήθηκαν στους κλωβούς. 
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      Φιλόζωοι εθελοντές δύναται να παραλάβουν με το ιδιωτικό τους όχημα ζώα και 

 να τα φιλοξενήσουν σε ιδιόκτητο χώρο. 

 

       Η ομάδα πρώτων βοηθειών φροντίζει να μεταφέρει στον χώρο καταφυγής το 

 κουτί  πρώτων βοηθειών. 

 

  Το Τμήμα Τροχαίας Σερρών, σε συνεργασία με τη Δημοτική Αστυνομία, ρυθμίζει

 την κυκλοφορία καθ΄. όλο το μήκος της διαδρομής από το δημοτικό καταφύγιο 

 μέχρι τον χώρο καταφυγής. 

 

  

Β) Οι ενδεδειγμένες ενέργειες μετά τη μετάβαση στον χώρο καταφυγής και 

προσωρινής φιλοξενίας των ζώων είναι οι παρακάτω: 

 

 Δημιουργία πρόχειρου ιατρείου και παροχή πρώτων βοηθειών στα  

 τραυματισμένα ζώα και σε όσα χρήζουν περίθαλψης.  

 

 Καταμέτρηση των ζώων, καταγραφή των microchips και  φωτογράφισή  τους. 

 

 Χορήγηση νερού και τροφής και κάθε άλλης ενέργειας προκειμένου να

 διασφαλιστεί  η ευζωία των ζώων. 

 

 Ενημέρωση των φιλοζωικών σωματείων και του δικτύου εθελοντών του Δήμου 

 Σερρών, ώστε να συνδράμουν στη σίτιση και στην φροντίδα των ζώων.   

 

 

1.3. Ενέργειες μετά την εκδήλωση της πυρκαγιάς 

 

 Έλεγχος των κτιριακών υποδομών και του εξοπλισμού του δημοτικού 

 καταφυγίου από υπαλλήλους της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 

 Σερρών και αποκατάστασή τους σε περίπτωση που έχουν υποστεί ζημίες. 

 

 Καθαρισμός των κτιρίων, απομάκρυνση  της τέφρας, της αιθάλης και του καπνού 

 σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Καθαριότητας του Δήμου Σερρών.  

 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

76 

 Καθαρισμός του προαυλίου χώρου του δημοτικού καταφυγίου και των υπαίθριων 

 χώρων για την απομάκρυνση των καμένων δέντρων και λοιπών υλικών σε 

 συνεργασία με τη Διεύθυνση Καθαριότητας του Δήμου Σερρών.  

 

 Μεταφορά των ζώων από τον χώρο καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας 

 και μετεγκατάσταση τους στο δημοτικό καταφύγιο. 
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2. Σχέδιο διαχείρισης σεισμού και ασφαλούς απομάκρυνσης των φιλοξενούντων  

στο δημοτικό καταφύγιο ζώων συντροφιάς 

 

2.1. Ενέργειες πριν τον σεισμό 

 

 Σύνταξη σχεδίου έκτακτης ανάγκης από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του 

 Δήμου Σερρών και επικαιροποίησή του σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

 

 Ενημέρωση των εργαζόμενων και των εθελοντών αναφορικά με το σχέδιο 

 έκτακτης ανάγκης και εκπαίδευσή τους σχετικά με τις ενέργειες αντισεισμικής    

 προστασίας. 

 

 Συγκρότηση ομάδας πυροπροστασίας, ομάδας τεχνικών δικτύων, ομάδας 

 περισυλλογής και ομάδας πρώτων βοηθειών. 

 

 Έλεγχος του εξοπλισμού, των εγκαταστάσεων, της καλής λειτουργίας των 

 δικτύων και των μέσων πυροπροστασίας.   

 

 Εντοπισμός των στοιχείων μη δομικής τρωτότητας του δημοτικού καταφυγίου και 

 άρση της επικινδυνότητάς τους. 

 

   Τήρηση των κανονισμών παθητικής και ενεργητικής πυροπροστασίας. 

 

 Προμήθεια των απαραίτητων εφοδίων έκτακτης ανάγκης και υγειονομικού υλικού. 

 

 

2.2. Ενέργειες κατά τη διάρκεια του σεισμού  

Α) Εάν οι εργαζόμενοι ή οι εθελοντές βρίσκονται εντός των κτηρίων του δημοτικού 

καταφυγίου προβαίνουν στις παρακάτω ενέργειες: 

 Αποφεύγουν τις μετακινήσεις και παραμένουν στον χώρο που βρίσκονται  κατά 

 τη διάρκεια της σεισμικής δόνησης διατηρώντας την ψυχραιμία τους.  
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 Απομακρύνονται από μεγάλες γυάλινες επιφάνειες και από ογκώδη έπιπλα ή 

 αντικείμενα, τα οποία δύναται να προκαλέσουν τραυματισμούς. 

 Αναζητούν  ένα μεγάλο γραφείο  και παραμένουν καλυμμένοι κάτω από αυτό 

 καθ’. όλη τη διάρκεια του σεισμού. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει στον χώρο 

 κάποιο γραφείο, γονατίζουν στο κέντρο του δωματίου προστατεύοντας με τα 

 χέρια το κεφάλι τους.  

 

Β) Εάν οι εργαζόμενοι ή οι εθελοντές βρίσκονται στον αύλειο χώρο του δημοτικού 

καταφυγίου προβαίνουν στις παρακάτω ενέργειες: 

 

 Απομακρύνονται από τις όψεις των κτιρίων, από στύλους με ηλεκτροφόρα 

 καλώδια και άλλα επικίνδυνα σημεία. 

 

 Αποφεύγουν την είσοδο στο κτίριο διοίκησης ή στα στεγασμένα κτίρια 

 ενδιαίτησης των ζώων συντροφιάς . 

 

 

2.3. Ενέργειες μετά την εκδήλωση του σεισμού  

 

 Οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου εκκενώνουν το κτίριο διοίκησης και τα 

 κτήρια ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς. 

 

 Η ομάδα περισυλλογής μεταφέρει, μέχρι το πέρας του σεισμικού κινδύνου, τα 

 ζώα που φιλοξενούνται στα κτίρια ενδιαίτησης στους ασφαλείς υπαίθριους 

 χώρους  ενδιαίτησης του δημοτικού καταφυγίου.  

 

 Οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου και οι  εθελοντές συγκεντρώνονται στον 

 αύλειο χώρο του δημοτικού καταφυγίου. Εφόσον κριθεί απαραίτητο, τα ζώα 

 μεταφέρονται στον προβλεπόμενο χώρο καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας  

 (βλ. ό.π.,  παρ. 1.2.). 
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 Καταμετρούνται τα ζώα που μεταφέρθηκαν στους υπαίθριους χώρους 

 ενδιαίτησης και παρέχονται οι πρώτες βοήθειες σε όσα έχουν υποστεί 

 μικροτραυματισμούς. 

 

 Ενημερώνεται η Δήμαρχος και η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής 

 Οικονομίας του Δήμου Σερρών για τα προβλήματα που προέκυψαν από τον 

 σεισμό και λαμβάνεται απόφαση σχετικά με τη διακοπή ή μη της λειτουργίας του  

 δημοτικού καταφυγίου. 

 

 Λήψη απόφασης για τη διακοπή του δικτύου ηλεκτροδότησης και υδροδότησης 

 των εγκαταστάσεων. 

 

 Ενημέρωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών στην περίπτωση που έχουν 

 εκδηλωθεί πυρκαγιές ή υπάρχουν εγκλωβισμένοι στα κτίρια.  

 

 Έλεγχος καταλληλότητας των κτιριακών υποδομών από τη Διεύθυνση Τεχνικών 

 Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών για τον προσδιορισμό του βαθμού της βλάβης 

 του σκυροδέματος, των εγκαταστάσεων και των μηχανημάτων του δημοτικού 

 καταφυγίου. 

 

 Αποκατάσταση, από τη  Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών, 

 των προβλημάτων που προκλήθηκαν από τον σεισμό στις κτιριακές 

 υποδομές και στα δίκτυα.  

 

 Επαναλειτουργία του δημοτικού καταφυγίου και επαναφορά των ζώων στα κτίρια 

 ενδιαίτησης κατόπιν βεβαίωσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, ότι 

 πραγματοποιήθηκε έλεγχος και δεν υπάρχει κίνδυνος για τη σωματική 

 ακεραιότητα των εργαζομένων ή των ζώων. 
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3. Σχέδιο διαχείρισης πλημμύρας και ασφαλούς απομάκρυνσης των 

φιλοξενούντων  στο δημοτικό καταφύγιο ζώων  συντροφιάς 

 

3.1. Ενέργειες πριν την πλημμύρα 

 

 Παρακολούθηση των  δελτίων πρόγνωσης καιρικών φαινομένων, των έκτακτων 

 δελτίων επιδείνωσης καιρού και των έκτακτων δελτίων πρόγνωσης επικίνδυνων 

 καιρικών φαινόμενων της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας.  

 

 Καθαρισμός των φρεατίων και των υδρορροών της εγκατάστασης. 

 

 Συντήρηση του οδικού δικτύου έμπροσθεν του καταφυγίου. 

 

 

 

3.2. Ενέργειες κατά τη διάρκεια της πλημμύρας 

 

 Ενημέρωση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας, η οποία στη 

 συνέχεια κινητοποιεί όλους τους εμπλεκόμενους φορείς πολιτικής προστασίας. 

 

 Διακοπή της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και της υδροδότησης, εφόσον η 

 πλημμύρα οφείλεται σε βλάβη των σωληνώσεων ύδρευσης. 

 

 Απομάκρυνση των εργαζομένων, των εθελοντών και των ζώων από τα 

 ηλεκτροφόρα καλώδια. 

 

 Εκκένωση του κτιρίου διοίκησης και των κτηρίων ενδιαίτησης ζώων συντροφιάς, 

 εφόσον κριθεί αναγκαίο.  

 

 

3.3. Ενέργειες μετά την εκδήλωση της πλημμύρας   

 

 Έλεγχος καταλληλότητας των κτιριακών υποδομών και των δικτύων του  

  ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης και αποχέτευσης από τη Διεύθυνση Τεχνικών  

 Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών. 
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 Επιστροφή των εργαζομένων και των ζώων συντροφιάς στο δημοτικό 

 καταφύγιο, κατόπιν έγκρισης των αρμοδίων υπηρεσιών. 
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4. Προσδιορισμός ρόλων και καταμερισμός αρμοδιοτήτων 

 

 Ρόλοι - Αρμοδιότητες 

Διεύθυνση Ανάπτυξης και 

Αγροτικής Οικονομίας του 

Δήμου Σερρών. 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Αναγνωρίζει τους κινδύνους και λαμβάνει μέτρα για την 

ασφάλεια των εργαζομένων και των ζώων. 

 

- Μεριμνά για την κατάρτιση σχεδίου έκτακτης ανάγκης και 

την επικαιροποίησή  του. 

 

- Μεριμνά για την τήρηση των κανονισμών παθητικής και 

ενεργητικής πυροπροστασίας. 

 

- Μεριμνά για τον εντοπισμό των στοιχείων μη δομικής 

τρωτότητας των εγκαταστάσεων και άρση της 

επικινδυνότητάς τους. 

 

- Ορίζει ομάδες έκτακτης ανάγκης και αναθέτει 

αρμοδιότητες. 

 

- Μεριμνά για την εκπαίδευση των εργαζόμενων σχετικά με 

το σχέδιο έκτακτης ανάγκης και τη διοργάνωση ασκήσεων 

ετοιμότητας. 

 

- Μεριμνά για τον έλεγχο των κτιριακών εγκαταστάσεων,  

του εξοπλισμού και τη συντήρησή του. 

 

- Καθορίζει τη διαδικασία εκκένωσης και τον χώρο 

καταφυγής. 

 

Μετά την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Συντονίζει τις ενέργειες για την εφαρμογή του σχεδίου 

έκτακτης ανάγκης. 

 

- Επικοινωνεί με τους αρμόδιους φορείς. 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

83 

- Εκτιμά την κατάσταση και λαμβάνει αποφάσεις για 

μείζονος σημασίας ζητήματα, όπως είναι η διακοπή της 

λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου. 

 

- Αποτιμά τη διαχείριση ενός καταστροφικού συμβάντος και 

προβαίνει στην επικαιροποίηση του σχεδίου έκτακτης 

ανάγκης. 

Τεχνικός Ασφαλείας Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Παρέχει συμβουλές σε θέματα σχεδιασμού, κατασκευής 

και συντήρησης των εγκαταστάσεων καθώς και προμήθειας 

εξοπλισμού. 

 

- Συμμετέχει στην κατάρτιση και στην υλοποίηση των προ-

γραμμάτων εκπαίδευσης. 

 

- Εποπτεύει τις ασκήσεις ετοιμότητας (ασκήσεις πυρασφά-

λειας και συναγερμού). 

 

- Ελέγχει την ασφάλεια των εγκαταστάσεων. 

 

- Ελέγχει την αποτελεσματικότητα των μέσων αυτοπροστα-

σίας. 

 

- Επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας 

των εργαζομένων. 

Ομάδα Πυροπροστασίας 

 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Εκπαιδεύεται σε τεχνικές αποτελεσματικής αντιμετώπισης 

της πυρκαγιάς και ορθής χρήσης των διαθέσιμων 

πυροσβεστικών μέσων. 

 

- Συμμετέχει στις ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

- Προμηθεύεται τα απαιτούμενα μέσα πυροπροστασίας και 

μεριμνά για την ορθή τοποθέτησή τους. 
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- Ελέγχει τακτικά την κατάσταση των μέσων ενεργητικής 

πυροπροστασίας. 

 

- Διατηρεί ελεύθερες και ασφαλείς τις οδεύσεις διαφυγής και 

τις εξόδους κινδύνου για την παραλαβή των μέσων 

πυρόσβεσης 

 

Μετά  την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Σημάνει έγκαιρα τον συναγερμό και ενημερώνει την Πυρο-

σβεστική Υπηρεσία. 

 

- Διενεργεί επιχείρηση κατάσβεσης της φωτιάς μέχρι την 

άφιξη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών. 

 

- Απομακρύνει τυχόν εύφλεκτα υλικά από τον χώρο που 

εκδηλώθηκε η πυρκαγιά. 

 

- Συνδέει τις βρύσες που υπάρχουν στην πτέρυγα Α’ και Β’ 

με τους σωλήνες ποτίσματος. 

Ομάδα Ελέγχου 

Δικτύων 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Μεριμνά για την καλή λειτουργία των δικτύων. 

 

Μετά  την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Διακόπτει το δίκτυο ηλεκτροδότησης και υδροδότησης της 

εγκατάστασης. 

 

- Διακόπτει τη λειτουργία των ηλεκτρικών συσκευών. 

 

- Επικοινωνεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες για την αποκατά-

σταση τυχόν βλαβών στα δίκτυα. 

Ομάδα Παροχής Πρώτων 

Βοηθειών 

Πριν την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Εκπαιδεύεται στην παροχή πρώτων βοηθειών. 
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- Μεριμνά για την προμήθεια εφοδίων έκτακτης ανάγκης και 

για την κατάλληλη αποθήκευσή τους. 

 

-  Φροντίζει για την προμήθεια υγειονομικού υλικού, ώστε 

να εξασφαλίζεται η πληρότητα του φαρμακευτικού υλικού. 

 

Μετά  την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου: 

 

- Φροντίζει να μεταφέρει το κουτί πρώτων βοηθειών. 

 

- Παρέχει τις πρώτες βοήθειες στους εργαζόμενους και στα 

ζώα συντροφιάς, που έχουν υποστεί μικροτραυματισμούς. 
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Παράρτημα Γ’. Ειδικό Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών 

του Δήμου Σερρών 

 

Το παρόν «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και 

Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - Καταφύγιο 

Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο)» πρέπει να  

συμπεριληφθεί στον σχεδιασμό και στις δράσεις Πολιτικής Προστασίας και αντιμετώπισης 

των έκτακτων αναγκών του Δήμου Σερρών και ειδικότερα στα κάτωθι επικαιροποιημένα 

σχέδια:  

 

1. στο «Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την 

κωδική ονομασία: "Ιόλαος" του Δήμου Σερρών, έτους 2023». 

 

2. στο «Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης / Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία: 

"Δάρδανος 2" του Δήμου Σερρών», περιόδου 2024 - 2025». 

 

3. στο «Ειδικό Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών του Δήμου 

Σερρών» του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών 

με την κωδική ονομασία: "Ιόλαος" του Δήμου Σερρών», έτους 2024. 

 

4. στη «2η Έκδοση Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης 

των συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών του Δήμου Σερρών με την κωδική ονομασία 

“Εγκέλαδος 2” στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη  συνθηματική 

λέξη “Ξενοκράτης”», έτους 2025.  

 

5. στο «Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης / Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετών του Δήμου Σερρών  με την 

κωδική ονομασία: "Βορέας 2" του Δήμου Σερρών, χειμερινής περιόδου 2026 - 2027». 

 

 

 Με την υπ΄. αρίθμ. 407/2025 απόφαση της Δημάρχου Σερρών (το με αρίθμ. πρωτ.: 

15468/07-05-2025 του Δήμου Σερρών), επικαιροποιήθηκε το Ειδικό Παράρτημα Θ' με 

τίτλο «Ειδικό Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών του Δήμου 

Σερρών» του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών 
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με την κωδική ονομασία: "Ιόλαος" του Δήμου Σερρών, έτους 2025. Στο «Ειδικό Σχέδιο 

Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών του Δήμου Σερρών», το οποίο 

αποτελεί παράρτημα του εντύπου «Σχεδιασμός και Δράσεις Πολιτικής Προστασίας 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών στον Δήμο Σερρών με 

την κωδική ονομασία "Ιόλαος 2" στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας 

με την συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης"» έχει προβλεφθεί, στις σελίδες 113-114, η 

διαδικασία  απομάκρυνσης και διάσωσης των ζώων σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς. 

Παρακάτω παρατίθεται το σχετικό κεφάλαιο. 

 

  

 Απομάκρυνση ζώων, σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς 

 

 Σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς που κάποιος πολίτης εντοπίσει εγκλωβισμένο/α 

ζώο/α που είναι αδύνατο να τα διασώσει μόνος του ή χρειάζεται φορτηγό όταν είναι 

μεγάλος αριθμός ζώων θα πρέπει να καλέσει άμεσα τα Υπηρεσιακά τηλέφωνα του 

ΥΠ.ΕΣ. 213.136.4020 ή 213.136.4935. 

 Επιπλέον, όποιος χρειάζεται πρόσβαση για διάσωση ζώων ή προτίθεται ο ίδιος να 

διασώσει ζώα με δικό του όχημα σε συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία για την 

Προστασία των Ζώων Συντροφιάς μπορεί να καλέσει στα υπηρεσιακά τηλέφωνα του 

ΥΠ.ΕΣ. 2131364020 ή 2131364935. 

 Σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς στον Δήμο Σερρών, η επιχείρηση διάσωσης των 

ζώων πραγματοποιείται σε συνεργασία με την Πολιτική Προστασία, την Ελληνική 

Αστυνομία, την Πυροσβεστική, το Κυνοκομείο του δήμου, τις Φιλοζωικές Οργανώσεις και 

τους Εθελοντές. 

 Ο χώρος που θα παραχωρηθεί από τον Δήμο Σερρών για την περίθαλψη των ζώων 

που έχουν τραυματιστεί ή βρίσκονται σε κίνδυνο, θα είναι ξεχωριστός χώρος στο 

Κυνοκομείο για περίθαλψη και φιλοξενία μέχρι τα ζώα να ενωθούν και πάλι με τους 

ιδιοκτήτες τους και όσα είναι αδέσποτα ο Δήμος, σε συνεργασία με τις φιλοζωικές 

οργανώσεις, θα προχωρήσει σε όλες τις νόμιμες ενέργειες για την υιοθεσία τους. 

 Τα ζώα συντροφιάς αλλά και τα αδέσποτα που θα μεταφερθούν στο Κυνοκομείο ή 

σε άλλον χώρο που θα υποδείξει η Υπηρεσία, θα πρέπει να είναι γνωστό από πού 

παρελήφθησαν και θα καταχωρούνται με ξεχωριστό κωδικό. 

  Όσον αφορά τα παραγωγικά ζώα, θα πρέπει να υπάρχει ειδική φροντίδα για την 

άμεση και ασφαλή μεταφορά τους με την βοήθεια της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, 
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των Κτηνοτρόφων της περιοχής, των Κτηνιάτρων Εθελοντών και συνεργαζόμενο 

καταφύγιο που να μπορούν να μεταφερθούν. 

 Σε περίπτωση πυρκαγιάς, πλημμύρας, σεισμού ή άλλης φυσικής καταστροφής που 

θα χρειαστεί να γίνει Εκκένωση του Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών, τα ζώα θα μεταφερθούν με οχήματα σε δημοτική έκταση που είναι 

περιφραγμένη και έχει χαρακτηριστεί ως χώρος καταφυγής και προσωρινής φιλοξενίας 

των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, νότια της πόλης των Σερρών κοντά στην 

Περιφερειακή των Σερρών, με Κ.Α.Ε.Κ. 44.121.47.61.175 συνολικής έκτασης 70805 τ.μ. 

Η έκταση είναι ασφαλτοστρωμένη στο μεγαλύτερο μέρος της, έτσι θα τηρούνται καλύτερα 

οι κανόνες υγιεινής κατά την φιλοξενία των ζώων. 

 Έχει εγκατεστημένο δίκτυο ύδρευσης, παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, σύνδεση με 

το αποχετευτικό  δίκτυο της πόλης και κάδους αποκομιδής απορριμμάτων. 

 Για την προστασία των ζώων από τις καιρικές συνθήκες κατά την παραμονή τους 

θα εγκατασταθούν στον χώρο λυόμενες τέντες κτηνοτροφίας. 

 Είναι ασφαλής χώρος και πληρεί τις συνθήκες για την προσωρινή καλή διαβίωση 

των ζώων. 
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Παράρτημα Δ’. Στοιχεία Επιτροπής Παρακολούθησης Προγράμματος Διαχείρισης 

Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς / Φιλοζωïκά Σωματεία 

 

 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο) » και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Στο παρόν παράρτημα παρατίθενται τα στοιχεία της πενταμελούς επιτροπής που 

είναι αρμόδια για την παρακολούθηση του προγράμματος διαχείρισης των αδέσποτων 

ζώων συντροφιάς του Δήμου Σερρών και τα φιλοζωικά σωματεία που δραστηριο-

ποιούνται σε αυτόν. 

 

Στοιχεία Πενταμελούς Επιτροπής Παρακολούθησης Προγράμματος Διαχείρισης Αδέσποτων 

Ζώων Συντροφιάς Δήμου Σερρών 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Τηλέφωνο 

1. Καζακίδης 

Χρυσοβαλάντης 

Πρόεδρος 69…............ 

2. Αμπαδίνη 

Πασχαλίτσα 

Μέλος, Εκπρόσωπος συλλόγου Δράση και Βοήθεια για τα 

Ζώα 

69................ 

3. Δημοπούλου Ηλιάνα Μέλος, Εκπρόσωπος συλλόγου Δράση και Βοήθεια για τα 

Ζώα 

69................ 

4. Κεχαγιά Σοφία Κτηνίατρος -  Δημοτική Υπάλληλος 69................ 

5. Πελιτάρης Μάρκος Eκπαιδευτής σκύλων 69................ 

 

Φιλοζωïκά Σωματεία Σερρών 

Α/Α Διακριτικός τίτλος σωματείου Τηλέφωνο 

1. Φιλοζωικός Όμιλος Σερρών 69...............…….. 

2. Δράση και Βοήθεια για τα Ζώα 69..................... 

3. Φίλοι Ζώων Σερρών   69....................... 
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Παράρτημα Ε’. Το Τοπικό Επιχειρησιακό  Συντονιστικό  Όργανο  Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Σερρών 

 
 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο)» και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Με την υπ’. αρίθμ 253/2026 απόφαση της Δημάρχου Σερρών (το με αρ. πρωτ. 

13378/8-04-2026 έγγραφο του Δήμου Σερρών) συστάθηκε το Τοπικό Επιχειρησιακό 

Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Σερρών, το οποίο 

θα συμβάλλει στην εκπλήρωση των σκοπών της επιχειρησιακής αποστολής των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας και 

ενεργοποιείται σε όλες τις φάσεις του κύκλου καταστροφής. 

 Σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση, το Τοπικό Επιχειρησιακό Συντονιστικό 

Όργανο Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Σερρών, αποτελείται από τα 

εξής μέλη, με τους αναπληρωτές τους, με δικαίωμα γνώμης ψήφου:  

 

1. Δήμαρχος Σερρών κα. Βαρβάρα Μητλιάγκα,  ως Πρόεδρος. Σε περίπτωση απουσίας 

ή κωλύματος της Δημάρχου ως Πρόεδρου, θα ασκήσει τα καθήκοντα της, ο εκάστοτε 

νόμιμος αναπληρωτής της Δημάρχου Σερρών. 

 

2. Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας ή Εντεταλμένος Σύμβουλος Πολιτικής 

Προστασίας, ο οποίος σε περίπτωση απουσίας, τον αναπληρώνει ο νόμιμος 

αναπληρωτής του. 

 

3. Προϊστάμενος/η  Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σερρών. 

 

4. Προϊστάμενος Τμήματος πολιτικής Προστασίας , της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών   

 

5. Διοικητής της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Σερρών (ΔΙ.Π.Υ.Ν.Σ.) ή 

Διοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

 

6. Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σερρών . 
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7. Προϊστάμενος/η της Δασικής Υπηρεσίας Σερρών ή Διεύθυνσης Δασών.  

 

8. Προϊστάμενος του Τμήματος Δημοτικής Αστυνομίας. 

 

9. Διοικητής του Τμήματος Τροχαίας Σερρών  

  

Στο Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π του Δήμου Σερρών συμμετέχουν κατά περίπτωση  και κατόπιν 

πρόσκλησης της Δημάρχου, χωρίς δικαίωμα ψήφου, με τους αναπληρωτές τους,  

ανάλογα με το είδος του κινδύνου, τη φύση του συμβάντος και τη φάση διαχείρισής του, 

οι εξής: 

 

α) Ο Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Σερρών και εκπρόσωπος του Ε.Κ.Α.Β., 

 

β) Ο ανώτερος Διοικητής Φρουράς ή ο νόμιμος αντικαταστάτης του,  

 

γ) Οι Προϊστάμενοι Διευθύνσεων ή Τμημάτων  οργανικών μονάδων του Δήμου Σερρών , 

των οποίων οι αρμοδιότητες συνδέονται με το εξεταζόμενο είδος κινδύνου, 

 

δ) Οι Πρόεδροι των οικείων δημοτικών κοινοτήτων ή συμβουλίων κοινοτήτων, 

 

ε) Οι εκπρόσωποι εθελοντικών οργανώσεων ενταγμένων στο Ενιαίο Μητρώο 

Εθελοντισμού Πολιτικής Προστασίας , 

 

στ) Ο εκπρόσωπος του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας για τον 

σεισμό και ηφαιστειακό κίνδυνο και τους συνοδούς κινδύνους.  

 

 Το Τοπικό Επιχειρησιακό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας 

(Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Σερρών έχει τις κάτωθι αρμοδιότητες: 

 

 Κατευθύνει, σε τοπικό επίπεδο, το έργο της Πολιτικής Προστασίας για 

 καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης όλου του κύκλου διαχείρισης καταστροφών. 

 

 Σχεδιάζει, οργανώνει και υλοποιεί δράσεις ενημέρωσης και ειδοποίησης πολιτών. 

 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

92 

 Συνδράμει με άλλα τοπικά όργανα μνημόνια συνεργασίας για αμοιβαία 

 συνδρομή, σε ανθρώπινο δυναμικό, υλικά και μέσα πολιτικής προστασίας. 

 

 Ως έδρα του Τοπικού Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας 

(Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Σερρών ορίζεται η αίθουσα Συνεδριάσεων και Τελετών του 

Δημοτικού Μεγάρου Σερρών (επί της οδού Κων/νου Καραμανλή 1, Σέρρες). Σε περίπτωση 

ανωτέρας βίας, οι συνεδριάσεις του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. του Δήμου μας δύναται να διενεργούνται 

σε άλλο χώρο, ο οποίος θα αναφέρεται στη σχετική Πρόσκληση της Δημάρχου. 

 Με απόφαση της Δημάρχου δύναται να καλούνται στις συνεδριάσεις του 

Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π., στελέχη όλων των κυβερνητικών, δημόσιων και ιδιωτικών φορέων, 

εταιρειών κοινής ωφέλειας, παραχώρησης έργων υποδομής, εποπτευόμενων φορέων του 

Δημοσίου ή στελέχη λοιπών φορέων της χωρικής του αρμοδιότητας. 

 Η θητεία του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. Δήμου Σερρών ορίζεται μέχρι τη λήξη της θητείας της 

παρούσας δημοτικής Αρχής. Σε περίπτωση οποιασδήποτε μεταγενέστερης 

τροποποίησης του σχετικού εφαρμοστέου θεσμικού πλαισίου ή/και μεταβολής, παύσης, 

απώλειας κ.α. των ιδιοτήτων των ως άνω οριζόμενων μελών της, θα υπάρξει 

τροποποίηση της παρούσας Απόφασης. 

 Η Γραμματειακή υποστήριξη στο Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. παρέχεται από το Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σερρών, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν. 5075/2023 

σε αντικατάσταση του άρθρου 21 του 4662/2020, το οποίο μεριμνά για την ομαλή 

λειτουργία του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. και την τήρηση των πρακτικών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

93 

Παράρτημα ΣΤ’. Δημιουργία μητρώου εθελοντών /  υποβολή αίτησης 

 

 Μέχρι και σήμερα δεν έχει συσταθεί στον Δήμο Σερρών ένα μητρώο εθελοντών με 

τα προσωπικά στοιχεία φιλόζωων πολιτών, οι οποίοι επιθυμούν να συνδράμουν στο έργο 

των εργαζομένων του δημοτικού καταφυγίου κατά την εκδήλωση ενός φυσικού κινδύνου 

ή μιας έκτακτης ανάγκης με σκοπό την ταχεία και ασφαλή εκκένωσή του. Δεδομένου ότι 

οι φιλόζωοι πολίτες μπορούν να προσφέρουν εθελοντικά τις υπηρεσίες τους σε όλα τα 

στάδια διαχείρισης της καταστροφής, κρίνεται αναγκαία η δημιουργία ενός μητρώου 

εθελοντών για τη διάσωση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς σε περίπτωση φυσικής 

καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών. 

 Ειδικότερα, οι εθελοντές θα μπορούσαν να συνεισφέρουν σημαντικά κατά το στάδιο 

της εκκένωσης του δημοτικού καταφυγίου και της μεταφοράς των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς στον προβλεπόμενο χώρο καταφυγής. Κατά το χρονικό διάστημα της 

προσωρινής φιλοξενίας των ζώων στον χώρο καταφυγής μπορούν να συμβάλλουν στην 

περίθαλψή τους, στην κάλυψη των καθημερινών τους αναγκών (τάισμα, πότισμα, 

καθάρισμα και άλλα), στην παροχή υλική βοήθειας καθώς και να εκτελέσουν 

οποιασδήποτε άλλη εργασία  τους ανατεθεί κατά τη συνεργασία τους με την υπηρεσία 

του δημοτικού καταφυγίου και τα φιλοζωικά σωματεία. Συγχρόνως, τα μέλη των 

φιλοζωικών σωματείων και του μητρώου εθελοντών, μέσω επίσημων ανακοινώσεων στα 

μέσα μαζικής ενημέρωσης ή μέσω αναρτήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

δύνανται να συμβάλλουν στην υιοθεσία ή στη προσωρινή φιλοξενία των ζώων 

συντροφιάς, μέχρι την επαναλειτουργία του δημοτικού καταφυγίου. Επιπλέον, ιδιαίτερα 

σημαντική είναι η παροχή  κτηνιατρικής φροντίδας  από εθελοντές κτηνιάτρους. 

 Όσοι  από τους  φιλόζωους πολίτες, μέλη του μητρώου εθελοντών, επιθυμούν,   

πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να λάβουν  κατάλληλη εκπαίδευση και να συμμετέχουν 

σε κοινές ασκήσεις ετοιμότητας μαζί με τους υπάλληλους του δημοτικού καταφυγίου. 

Μάλιστα, προκειμένου να επιτευχθεί ένας ικανοποιητικός βαθμός ετοιμότητας, 

επιβάλλεται να πραγματοποιούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα ασκήσεις  εκκένωσης 

του δημοτικού καταφυγίου με την συμμετοχή όλων των αρμόδιων φορέων και των μελών 

του μητρώου εθελοντών. 
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 Στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και Ασφαλούς 

Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - Καταφύγιο Αδέσποτων 

Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο)» προσαρτάται και αποτελεί 

αναπόσπαστο τμήμα του ενδεικτική αίτηση, την οποία θα μπορούν να υποβάλλουν οι 

φιλόζωοι πολίτες στον Δήμο Σερρών για την ένταξη τους στο μητρώο εθελοντών και την 

συνδρομή τους στη διάσωση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς σε περίπτωση φυσικής 

καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών. Για την διευκόλυνση των ενδιαφερόμενων, κρίνεται απαραίτητο οι 

πολίτες να  έχουν τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής της παραπάνω αίτησης στην 

ιστοσελίδα του Δήμου Σερρών. 
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Αίτηση για την ένταξη στο μητρώο εθελοντών 

 

ΑΙΤΗΣΗ 

Όνομα:………………………………………………... 

Επώνυμο:................................................ 

Όνομα Πατρός:……………………………………. 

Α.Δ.Τ.:………………………………………………….. 

Ταχ/κή Δ/νση:…………………………………….... 

Τηλέφωνο:…………………………………………... 

Email:…………………………………………………... 

 

ΘΕΜΑ: 

«Εγγραφή στο μητρώο εθελοντών με σκοπό  τη 

διάσωση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς του 

Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του 

Δήμου Σερρών σε περίπτωση φυσικής 

καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης». 

Σέρρες, ….../……./2024 

ΠΡΟΣ: 

ΔΗΜΟ ΣΕΡΡΩΝ 

Κων/νου Καραμανλή 1, Τ.Κ. 62100, Σέρρες 

Παρακαλώ να με συμπεριλάβετε στο μητρώο εθελοντή. 

Ενδιαφέρομαι να προσφέρω εθελοντικά τις υπηρεσίες 

μου για τη διάσωση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς σε 

περίπτωση φυσικής καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης στο 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου 

Σερρών στους κάτωθι τομείς: 

□ Περισυλλογή και διάσωση των πληγέντων αδέσποτων 
ζώων συντροφιάς. 
 

□ Μεταφορά των αδέσποτων ζώων συντροφιάς από το 
δημοτικό καταφύγιο στον προσωρινό χώρο φιλοξενίας. 
 
□  Διάθεση του αυτοκινήτου μου για τη μεταφορά των 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς. 
 

□ Φιλοξενία των αδέσποτων ζώων  συντροφιάς. 
 

□ Εθελοντική εργασία κατά την φιλοξενία στον προσωρινό 
χώρο διαμονή των αδέσποτων ζώων συντροφιάς (τάισμα, 

πότισμα, καθάρισμα, περιποίηση κ.λ.π ). 
 

□ Προώθηση των πληγέντων αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς για φιλοξενία  και υιοθεσία μέσω των social 
media. 
 

□ Παροχή βοήθειας στους κτηνιάτρους κατά την 

ταυτοποίηση - καταγραφή και παροχή πρώτων βοηθειών 

και περίθαλψης. 
 

□ Περίθαλψη και ιατρική φροντίδα των πληγέντων ζώων 

(αποκλειστικά για κτηνιάτρους). 
 

□ Μεταφορά των τραυματισμένων αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς σε κτηνιατρείο. 
 

□  Εύρεση και παροχή υλικής βοήθειας στα πληγέντα  

αδέσποτα ζώα συντροφιάς. 
 

□ Ανάθεση οποιασδήποτε εργασίας σε συνεργασία με την 
υπηρεσία του δημοτικού καταφυγίου και των φιλοζωικών 

σωματείων. 
 

 Ο/Η αιτών/ούσα 
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Παράρτημα Ζ’.  Κατάσταση υπευθύνων για την υλοποίηση δράσεων Πολιτικής 

Προστασίας στον Δήμο Σερρών 

 

 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο)» και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Στο παρόν παράρτημα παρατίθενται οι υπεύθυνοι για την υλοποίηση δράσεων 

Πολιτικής Προστασίας στον Δήμο Σερρών καθώς και οι αντιδήμαρχοι και οι πρόεδροι των 

δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων του Δήμου Σερρών.  

 

  

     ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩ-

ΝΥΜΟ 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

 

E-MAIL 

 

ΒΑΡΒΑΡΑ   

ΜΗΤΛΙΑΓΚΑ 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

ΣΕΡΡΩΝ 

 

23213 50101 

23213 50180 

23213 50171 

69………… 

 

 

 

varvara@mitliaga.gr 

και 
mayor@serres.gr 

 

Χρυσούλα 

Δρίγκα 
 

Α) ΑΝΑΠΛΗΡΩ-

ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

 

 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

«Κοινωνικής Μέριμνας, Υγείας, 

Παιδικών Σταθμών και Πρόλη-

ψης - Βοήθεια στο Σπίτι» 

 

 

 

69…………. 

 

 

 

drigkaxrysoula@yahoo.gr 

 

Νικόλαος 
 Κουφοτόλης 

 

Β) ΑΝΑΠΛΗΡΩ-

ΤΗΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  

«Διοικητικών Υπηρεσιών  

και Κ.Ε.Π.» 

 

 

 23213 50176 

69…………. 

 

 

koyfotolis@gmail.com 

και 

koufotolis@serres.gr 

 

 

ANNA  

ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

«ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

και Καθημερινότητας Κοινοτή-

των» 

 

 

23213 50175 

69…………. 

 

 

annaiordanidou@hotmail.com 
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Γεώργιος  
Καδής 

(ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

Άννας Ιορδανίδου) 
 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

«Πρασίνου, Καθημερινότητας 

Πόλης και 

Δημοτικής Αστυνομίας» 

 

23213 50137 

23213 50156 

23210 37563 

69…………. 

 

 

kadisgeorge@hotmail.com 

 

ΠΑΥΛΟΣ  

ΠΟΥΛΙΑΚΑΣ 
 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ, Υ-

ΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΟΜΗΣΗΣ  

 

 

23213 50141 

69…………. 
 

 
pouliakas@serres.gr    

και 

pouliakasp@yahoo.com 

 

Γεώργιος  
Καδής 

(ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

Παύλου Πουλιάκα) 

 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

«Πρασίνου, Καθημερινότητας 

Πόλης και 

Δημοτικής Αστυνομίας» 

 

23213 50137 

23213 50156 

23210 37563 

69………….. 

 

 

kadisgeorge@hotmail.com 

 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Α-

ΝΑΓΝΩΣΤΙΔΟΥ 

Ή ΑΝΑΠΛΗΡΩ-

ΤΗΣ 

 

ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΠΟΛΙ-
ΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 και ΠΑΛΛΑΪΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

 

23213 50175 

 
 

 

pol-pro@serres.gr 

 

 

Με την υπ’. αρίθμ. 8/2026 (872/12-01-2026)  απόφαση της Δημάρχου Σερρών με θέμα 

«Ορισμός Αντιδημάρχων Δήμου Σερρών  από 13-01-2026 έως 12-01-2027», ορίστηκε ο 

κ. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΚΑΖΑΚΙΔΗΣ ως Αντιδήμαρχος «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

,ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ, ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ».  

Αντιδήμαρχοι Δήμου Σερρών 

 

 Παρατίθενται οι αντιδήμαρχοι του Δήμου Σερρών, που ορίστηκαν με την υπ’. αρίθμ. 

8/2026 απόφαση της Δημάρχου Σερρών (ΑΔΑ:62ΚΞΩ10-ΖΦΝ) από την 13-01-2026 έως 

την 12-01-2027 και τους μεταβιβάστηκαν οι παρακάτω αρμοδιότητες: 

 

(1) Τον κ. ΝΙΚΟΛΑΟ ΚΟΥΦΟΤΟΛΗ, Αντιδήμαρχο «ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ και Κ.Ε.Π» 

και του μεταβιβάζει τις παρακάτω καθ΄ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων του, για ολόκληρο το 

Δήμο Σερρών: 

α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών: 

1. Της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών. 

2. Της Διεύθυνσης Κ.Ε.Π και 

3. Του Αυτοτελούς Τμήματος Μηχανοργάνωσης Τεχνολογιών, Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών. 
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(2) Τον κ. ΠΑΥΛΟ ΠΟΥΛΙΑΚΑ Αντιδήμαρχο «ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ, ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΔΟΜΗΣΗΣ» και του μεταβιβάζει τις παρακάτω καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων του για 

ολόκληρο το Δήμο Σερρών: 

 

Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται στις παρακάτω 

υπηρεσίες του Δήμου Σερρών: 

 

Αρμοδιότητες: 

I. Της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

(πλην του Τμήματος Πρασίνου) 

Του Τμήματος Οικοδομικών Έργων, Έργων Οδοποιίας και Υδραυλικών Έργων 

Του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων και Ενεργειακών Εφαρμογών 

Του Τμήματος Κυκλοφοριακού Σχεδιασμού Ρυθμίσεων 

Του Τμήματος Περιβάλλοντος 

Του Τμήματος Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας 

 

II. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΟΜΗΣΗΣ 

µε δικαίωμα υπογραφής, επί των καθ΄ ύλην αρμοδιοτήτων που απορρέουν από τον Οργανισμό 

Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ) του Δήμου Σερρών και έχουν σχέση µε το Αυτοτελές Τμήμα 

Πολεοδομίας. 

Επίσης του αναθέτει την ευθύνη: 

 Να καθοδηγεί, να εποπτεύει και να συντονίζει ενέργειες και δράσεις των αρμοδίων 

υπηρεσιακών μονάδων με αντικείμενο την εκπόνηση πολεοδομικών και τοπογραφικών μελετών, 

την εφαρμογή του σχεδίου πόλης, την έκδοση αδειών δόμησης, τον έλεγχο δόμησης και την 

επιβολή κυρώσεων, τη διασφάλιση των δημοτικών ακινήτων, τη δημόσια διαβούλευση για τα 

θέματα αρμοδιότητας της, και ειδικότερα σε σχέση με: 

• Τον Αστικό Σχεδιασμό, τη μελέτη και αναθεώρηση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου του 

Δήμου, τις τροποποιήσεις του ρυμοτομικού σχεδίου, την εξασφάλιση των αναγκαίων 

κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων. 

• Την εφαρμογή του σχεδίου πόλης, την εκπόνηση πράξεων εφαρμογής και πράξεων 

τακτοποίησης και αναλογισμού. 

• Την έκδοση αδειών δόμησης, τον έλεγχο δόμησης. 

• Την απόκτηση γης για την υλοποίηση του προγράμματος σχολικής στέγης. 

• Τη διαμόρφωση προτάσεων σε σχέση με μείζονες αστικές αναπλάσεις ή πολεοδομικές 

ρυθμίσεις που υποβάλλουν τρίτοι φορείς για τη γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

• Τη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος, την αύξηση πρασίνου, την ενίσχυση των 
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κοινωνικών υποδομών, όσον αφορά τον πολεοδομικό σχεδιασμό. 

 Να εποπτεύει και να έχει την ευθύνη της αντίστοιχης οργανικής μονάδας του Δήμου και 

συγκεκριμένα του Αυτοτελούς Τμήματος της Υπηρεσίας Δόμησης. Να υπογράφει όλες τις 

αποφάσεις ή άλλα έγγραφα, που εκδίδονται κατ’ ενάσκηση των παραπάνω αρμοδιοτήτων της 

καθώς και όλα τα έγγραφα αλληλογραφίας προς πάσης φύσεως φορείς, δημόσιους ή ιδιωτικούς, 

εφόσον αφορούν ζητήματα αρμοδιότητάς του, εκτός των ειδικών περιπτώσεων που η 

αρμοδιότητα υπογραφής έχει εκχωρηθεί σε άλλο εξουσιοδοτημένο διοικητικό όργανο. 

 

(3) Τον κ. ΝΙΚΟΛΑΟ ΦΡΥΔΑ, Αντιδήμαρχο «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ και ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ» και κατά 

τόπον Αντιδήμαρχο στη Δημοτική Ενότητα Σερρών, του μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην 

αρμοδιότητες των αντικειμένων του για ολόκληρο το Δήμο Σερρών και συγκεκριμένα: 

 

α) Τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών: 

1. Της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών 

Αρμοδιότητες 

Του Τμήματος Λογιστηρίου 

Του Τμήματος Ειδικής Ταμιακής Υπηρεσίας 

Του Τμήματος Προσόδων και Δημόσιας Περιουσίας 

Του Τμήματος Προμηθειών 

Του Τμήματος Αποθηκών 

Του Τμήματος Κοιμητηρίων 

 

2. Της Δ/νσης Παιδείας, Αθλητισμού και Πολιτισμού 

Αρμοδιότητες του Τμήματος Αθλητισμού 

 

Οι κατά τόπον αρμοδιότητες : 

• Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων, εργασιών και δραστηριοτήτων του δήμου στα 

όρια της Δημοτικής Ενότητας Σερρών. 

• Τη συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας Σερρών, 

για την καταγραφή και επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

• Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην 

δημοτική ενότητα. 

• Την μέριμνα, σε συνεργασία με τους αντίστοιχους προέδρους κοινοτήτων της Δημοτικής 

Ενότητας Σερρών, για τη σύγκλιση της προβλεπόμενης από τον νόμο ετήσιας συνέλευσης των 

κατοίκων και φορέων της κοινότητας, στην οποία συζητούνται τα τοπικά προβλήματα και οι 

προτεραιότητες και την επίλυση των προβλημάτων. 
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 (4)Τον κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΚΑΔΗ, Αντιδήμαρχο «ΠΡΑΣΙΝΟΥ, ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΗΣ και 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ» και του μεταβιβάζει τις παρακάτω καθ’ ύλην αρμοδιότητες των 

αντικειμένων του για ολόκληρο το Δήμο Σερρών: 

 

Καθ’ ύλην αρμοδιότητες 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών: 

1. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Τμήμα Πρασίνου 

2. Γραφείο Καθημερινότητας και Ποιότητας Ζωής 

3. Αυτοτελές Τμήμα Δημοτικής Αστυνομίας 

 

(5) Την κα. ΑΝΝΑ ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ, Αντιδήμαρχο «ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ και 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ» και κατά τόπον Αντιδήμαρχο για τη Δημοτική 

Ενότητα Λευκώνα και της μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων της για 

ολόκληρο το Δήμο Σερρών, 

 

I. ΤΟΥ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

II. Οι κατά τόπον αρμοδιότητες: 

α. Την ευθύνη της λειτουργίας των υπηρεσιών του Δήμου που εγκαθίστανται και λειτουργούν 

στα όρια της παραπάνω Δημοτικής Ενότητας Λευκώνα. 

β. Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων, εργασιών και δραστηριοτήτων του δήμου 

στα όρια της Δημοτικής Ενότητας. 

γ. Τη συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας 

Λευκώνα για την καταγραφή και επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

δ. Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην 

δημοτική ενότητα. 

ε. Την μέριμνα, σε συνεργασία με τους αντίστοιχους προέδρους των κοινοτήτων, για τη 

σύγκλιση της προβλεπόμενης από τον νόμο ετήσιας συνέλευσης των κατοίκων και φορέων 

της κοινότητας, στην οποία συζητούνται τα τοπικά προβλήματα και οι προτεραιότητες και 

την επίλυση των προβλημάτων. 

 

(6) Τον κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΕΪΣΟΓΛΟΥ Αντιδήμαρχο «ΠΑΙΔΕΙΑΣ-ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ ΚΑΙ 

ΧΡΗΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ (Τμήμα Αδειοδοτήσεων) και του μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην 

αρμοδιότητες των αντικειμένων του για ολόκληρο το Δήμο Σερρών: 
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α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών: 

 

α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών 

I. Δ/νση Παιδείας, Αθλητισμού και Πολιτισμού 

Α) Του Τμήματος Παιδείας 

Β) Του Τμήματος Δια Βίου Μάθησης 

II. Δ/νση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας 

Του Τμήματος Αδειοδοτήσεων και Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων 

Α. Αρμοδιότητες ρύθμισης εμπορικών δραστηριοτήτων 

Β. Αρμοδιότητες για την προστασία του καταναλωτή 

 

(7) Τον κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΜΙΧΤΣΟΓΛΟΥ Αντιδήμαρχο «ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ» και κατά τόπον 

Αντιδήμαρχο για τη Δημοτική Ενότητα Άνω Βροντούς και για τη Δημοτική Ενότητα 

Ορεινής και του μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων του για ολόκληρο το 

Δήμο Σερρών, καθώς και τις παρακάτω τοπικές αρμοδιότητες: 

 

α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών 

του Δήμου Σερρών 

 Διεύθυνσης Καθαριότητας 

 Του Τμήματος Αποκομιδής Απορριμμάτων και Ανακυκλώσιμων Υλικών 

 Του Τμήματος Καθαρισμού Κοινόχρηστων Χώρων και Ειδικών Συνεργείων 

 Του Τμήματος Συντήρησης και Κίνησης Οχημάτων 

 

β) Οι κατά τόπον αρμοδιότητες : 

 

• Την ευθύνη της λειτουργίας των υπηρεσιών του Δήμου που εγκαθίστανται και λειτουργούν 

στα όρια της Δημοτικής Ενότητας Άνω Βροντούς. 

• Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων, εργασιών και δραστηριοτήτων του δήμου στα 

όρια της εν λόγω Δημοτικής Ενότητας. 

• Τη συνεργασία με τον πρόεδρο της Τοπικής κοινότητας Άνω Βροντούς για την καταγραφή και 

επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

• Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

102 

δημοτική ενότητα 

• Την μέριμνα, σε συνεργασία με τον αντίστοιχο πρόεδρο τοπικής κοινότητας, για τη σύγκλιση 

της προβλεπόμενης από τον νόμο ετήσιας συνέλευσης των κατοίκων και φορέων της τοπικής 

κοινότητας, στην οποία συζητούνται τα τοπικά προβλήματα και οι προτεραιότητες και την 

επίλυση των προβλημάτων. 

 

γ) Οι κατά τόπον αρμοδιότητες: 

• Την ευθύνη της λειτουργίας των υπηρεσιών του Δήμου που εγκαθίστανται και λειτουργούν 

στα όρια της παραπάνω Δημοτικής Ενότητας Ορεινής. 

• Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων, εργασιών και δραστηριοτήτων του δήμου στα 

όρια της Δημοτικής Ενότητας Ορεινής. 

• Τη συνεργασία με τον πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Ορεινής για την καταγραφή και 

επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

• Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην δημοτική 

ενότητα. Την μέριμνα, σε συνεργασία με τον αντίστοιχο πρόεδρο δημοτικής κοινότητας, για τη 

σύγκλιση της προβλεπόμενης από τον νόμο ετήσιας συνέλευσης των κατοίκων και φορέων της 

δημοτικής κοινότητας, στην οποία συζητούνται τα τοπικά προβλήματα και οι προτεραιότητες και 

την επίλυση των προβλημάτων.  

 

(8) Τον κ. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗ ΚΑΖΑΚΙΔΗ, Αντιδήμαρχο «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, 

ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ, ΛΑΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ» και κατά τόπον Αντιδήμαρχο στη 

Δημοτική Ενότητα Σκουτάρεως και του μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες των 

αντικειμένων του για ολόκληρο το Δήμο Σερρών 

 

α) Της Δ/νσης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 

 

Τις αρμοδιότητες που αφορούν τις Λαϊκές Αγορές και την άσκηση υπαίθριου εμπορίου όπως 

αναγράφονται στον Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου. 

 

β)Του Τμήματος Αγροτικής, Κτηνοτροφικής Παραγωγής και Αλιείας 

 Του αναθέτει αρμοδιότητες για δράσεις που αφορούν στις υπηρεσίες προστασίας αδέσποτων 

ζώων, ειδικότερα: αναθέτουμε στον ως άνω Αντιδήμαρχο την εποπτεία των υπηρεσιών 

προστασίας αδέσποτων ζώων του Δημοτικού Κυνοκομείου με ιδιαίτερη μέριμνα για την 

Περισυλλογή Περίθαλψη και Στείρωση των ζώων. 

Ο Αντιδήμαρχος θα παρακολουθεί και θα ενημερώνεται για ζητήματα σχετικά με τα καθήκοντά 

του σε τοπικό επίπεδο, συντονίζει συναντήσεις με τους τοπικούς φορείς, προτείνει εισηγείται 

σχετικές δράσεις, συνδράμει στη σύνταξη κανονισμών λειτουργίας και εποπτεύει την τήρηση των 

κανονιστικών διατάξεων που άπτονται των καθηκόντων του. 
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Εξουσιοδοτούμε τον ως άνω Αντιδήμαρχο να υπογράφει «με εντολή Δημάρχου» έγγραφα 

αλληλογραφίας του Δήμου με κάθε φύσεως δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που είναι αναγκαία 

για την εκτέλεση του έργου εποπτείας που της ανατέθηκε. 

 

γ) Οι κατά τόπον αρμοδιότητες : 

• Την ευθύνη της λειτουργίας των υπηρεσιών του Δήμου που εγκαθίστανται και λειτουργούν 

στα όρια της παραπάνω Δημοτικής Ενότητας Σκουτάρεως. 

• Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων, εργασιών και δραστηριοτήτων του δήμου στα 

όρια της Δημοτικής Ενότητας. 

• Τη συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας 

Σκουτάρεως για την καταγραφή και επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

• Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην 

δημοτική ενότητα 

• Την μέριμνα, σε συνεργασία με τους αντίστοιχους προέδρους των κοινοτήτων, για τη 

σύγκλιση της προβλεπόμενης από τον νόμο ετήσιας συνέλευσης των κατοίκων και φορέων της 

κοινότητας, στην οποία συζητούνται τα τοπικά προβλήματα και οι προτεραιότητες και την 

επίλυση των προβλημάτων. 

 

(9) Την κα. ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΜΠΑΡΜΠΑ, Αντιδήμαρχο «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ- ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

και ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» και κατά τόπον Αντιδήμαρχο για τη Δημοτική Ενότητα 

Καπετάν Μητρούση και της μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων της για 

ολόκληρο το Δήμο Σερρών. 

 

α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών 

Της Δ/νσης Παιδείας, Αθλητισμού και Πολιτισμού 

Αρμοδιότητες του Τμήματος Πολιτισμού. 

 

β) αρμοδιότητες για την οργάνωση δράσεων που αφορούν σε θέματα συντονισμού των δράσεων 

εθελοντισμού και κοινωνικής συμμετοχής των πολιτών. 

Η οριζόμενη Αντιδήμαρχος θα παρακολουθεί και θα ενημερώνεται για ζητήματα σχετικά με τα 

καθήκοντά της σε τοπικό επίπεδο, θα συντονίζει συναντήσεις με τους τοπικούς φορείς, θα 

προτείνει και θα εισηγείται σχετικές δράσεις, θα συνδράμει στη σύνταξη κανονισμών λειτουργίας 

και θα εποπτεύει την τήρηση των κανονιστικών διατάξεων που άπτονται των καθηκόντων της. 

γ) αρμοδιότητες για την εποπτεία των δράσεων που αφορούν στην Ανάπτυξη της 

Επιχειρηματικότητας στον Δήμο μας, την συνεργασία με τον Εμπορικό Σύλλογο και κάθε άλλο 
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Επιχειρηματικό Φορέα, με ευθύνη την εποπτεία και τον συντονισμό των επαφών του Δήμου για 

την διασύνδεση με τον ιδιωτικό τομέα. 

 

δ) Οι κατά τόπον αρμοδιότητες: 

• Την ευθύνη της λειτουργίας των υπηρεσιών του Δήμου που εγκαθίστανται και λειτουργούν στα 

όρια της Δημοτικής Ενότητας Καπετάν Μητρούση. 

• Την παρακολούθηση της εξέλιξης των έργων, εργασιών και δραστηριοτήτων του δήμου στα όρια 

της Δημοτικής Ενότητας Καπετάν Μητρούση. 

• Τη συνεργασία με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας Καπετάν 

Μητρούση για την καταγραφή και επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

• Την μέριμνα για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στην δημοτική 

ενότητα. 

Την μέριμνα, σε συνεργασία με τους αντίστοιχους προέδρους των κοινοτήτων, για τη σύγκλιση 

της προβλεπόμενης από τον νόμο ετήσιας συνέλευσης των κατοίκων και φορέων της κοινότητας, 

στην οποία συζητούνται τα τοπικά προβλήματα και οι προτεραιότητες και την επίλυση των 

προβλημάτων. 

 

 (10) Την κα. ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΡΑΣΟΥΛΤΑΝΗ, Αντιδήμαρχο «ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ και 

ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ» και της μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων του για 

ολόκληρο το Δήμο Σερρών. 

 

 α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών 

I. Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας και Υγείας 

Του Τμήματος Διαχείρισης Προγραμμάτων και συγκεκριμένα τα κάτωθι: 

 Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: Παροχή Συσσιτίου, Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Σερρών 

 Κέντρο Κοινότητας & Κέντρο Κοινότητας Παράρτημα ΡΟΜΑ 

 Γραφείο Προστασίας Τρίτης Ηλικίας (ΚΑΠΗ) 

 Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) 

 

(11) Την κα. ΛΕΜΟΝΙΑ ΚΕΣΟΥΛΗ, Αντιδήμαρχο «ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ και 

ΙΣΟΤΗΤΑΣ» και της μεταβιβάζει τις καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων του για ολόκληρο 

το Δήμο Σερρών. 

 

 α) Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές του όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών 
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 Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας και Υγείας 

Του Τμήματος Διαχείρισης Προγραμμάτων και συγκεκριμένα τα κάτωθι: 

Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας στο Δήμο Σερρών. 

Συμβουλευτικό Σταθμό Παιδιών και Εφήβων. 

 Του Γραφείου Ισότητας των Φύλων 

 Διεύθυνση Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 

Του Τμήματος Τουρισμού 

 

Β. Αναθέτουμε σε όλους τους ορισθέντες Αντιδημάρχους με την παρούσα απόφαση, την 

υπογραφή των εγγράφων, αποφάσεων, των πάσης φύσεως δημοσίων συμβάσεων επί όλων των 

αρμοδιοτήτων που τους ανατέθηκαν, όπως και του δικαιώματος τέλεσης πολιτικών γάμων. 

 

Γ. Ορίζουμε ως έμμισθους Αντιδημάρχους τους κ.κ. Νικόλαο Φρυδά, Γεώργιο Καδή, Παναγιώτη 

Κείσογλου, Δημήτριο Μιχτσόγλου, Χρυσοβαλάντη Καζακίδη, κα. Μαγδαληνή Μπάρμπα, κα 

Χρυσούλα Καρασουλτάνη και κα. Άννα Ιορδανίδου. 

 Ορίζουμε ως άμισθους Αντιδημάρχους τους κ.κ. Νικόλαο Κουφοτόλη, Παύλο Πουλιάκα και 

κα Λεμονιά Κεσούλη. 

 

 Δ. Στην περίπτωση απουσίας ή κωλύματος Αντιδημάρχων, οι αρμοδιότητες τους θα 

ασκούνται ως εξής: 

α) για τον Αντιδήμαρχο κ. Παύλο Πουλιάκα, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές του 

θα ασκεί ο Αντιδήμαρχος κ. Καδής Γεώργιος. 

β) για τον Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Καδή , όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές του θα 

ασκεί ο Αντιδήμαρχος κ. Παύλος Πουλιάκας. 

γ) για τον Αντιδήμαρχο κ. Νικόλαο Κουφοτόλη, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές 

του θα ασκεί ο Αντιδήμαρχος κ. Νικόλαος Φρυδάς. 

δ) για την Αντιδήμαρχο κα. Μαγδαληνή Μπάρμπα, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις 

αρμοδιότητές της θα ασκεί η Αντιδήμαρχος κα. Λεμονιά Κεσούλη. 

ε) για τον Αντιδήμαρχο κ. Νικόλαο Φρυδά όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές του θα 

ασκεί ο Αντιδήμαρχος κ. Νικόλαος Κουφοτόλης. 

στ) για τον Αντιδήμαρχο κ. Παναγιώτη Κεΐσογλου όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές 

του θα ασκεί η Αντιδήμαρχος κα. Μαγδαληνή Μπάρμπα. 

ζ) για τον Αντιδήμαρχο κ. Χρυσοβαλάντη Καζακίδη, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις 

αρμοδιότητές του θα ασκεί ο Αντιδήμαρχος κ. Δημήτριος Μιχτσόγλου. 

η) για την Αντιδήμαρχο κα. Ιορδανίδου Άννα, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές της 

θα ασκεί ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Καδής. 

θ) για την Αντιδήμαρχο κα. Λεμονιά Κεσούλη, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές της 

θα ασκεί η Αντιδήμαρχος κα. Μαγδαληνή Μπάρμπα. 
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ι) για τον Αντιδήμαρχο κ. Δημήτριο Μιχτσόγλου όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές 

του θα ασκεί η Αντιδήμαρχος κα. Άννα Ιορδανίδου. 

 

Ε. Η θητεία των Αντιδημάρχων ορίζεται από 13/01/2026 – 12/01/2027. Επισημαίνεται ότι η 

ανάκληση ορισμού Αντιδημάρχου μπορεί να λάβει χώρα οποτεδήποτε και για το λόγο που κρίνει 

η Δήμαρχος ως όργανο διοίκησης του Δήμου, χωρίς την υποχρέωση παράθεσης ειδικής 

αιτιολογίας. 

 

 

                                               Αντιδήμαρχος Δήμου Σερρών 

 

 Παρατίθεται η αντιδήμαρχος  του Δήμου Σερρών, που ορίστηκε με την υπ’. αρίθμ.30/2026 

απόφαση της Δημάρχου Σερρών (ΑΔΑ:ΡΝ1ΠΩ10-ΗΜΔ) από την 16-01-2026 έως την 12-01-2027 

και της μεταβιβάστηκαν οι παρακάτω αρμοδιότητες: 

 

(1) Την κα. ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΔΡΙΓΚΑ Αντιδήμαρχο «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ, ΥΓΕΙΑΣ, 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ-ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» και της μεταβιβάζει τις 

παρακάτω καθ’ ύλην αρμοδιότητες των αντικειμένων της για ολόκληρο το Δήμο Σερρών: 

 

Οι καθ’ ύλην αρμοδιότητες: 

Οι ασκούμενες αρμοδιότητές της, όπως και η εποπτεία αυτών εκτείνονται επί των κάτωθι 

υπηρεσιών του Δήμου Σερρών: 

α) Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας και Υγείας 

Του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Πρόνοιας 

Του Τμήματος Δημόσιας Υγείας 

Του Γραφείου Βοήθειας στο Σπίτι 

Του Γραφείου ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ μεΑ   

 

β)Της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Προσχολικής Αγωγής 

 

Β. Αναθέτουμε στην ορισθέντα Αντιδήμαρχο με την παρούσα απόφαση, την υπογραφή των 

εγγράφων, αποφάσεων, των πάσης φύσεως δημοσίων συμβάσεων επί όλων των αρμοδιοτήτων 

που της ανατέθηκαν. 

 

Γ. Όταν η Δήμαρχος απουσιάζει ή κωλύεται, τα καθήκοντά της ορίζεται να ασκεί η Αντιδήμαρχος 

«ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ, ΥΓΕΙΑΣ, ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ-ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 

ΣΠΙΤΙ» κα Χρυσούλα Δρίγκα και όταν αυτή απουσιάζει ή κωλύεται, τα καθήκοντά της ορίζεται 

να ασκεί ο Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών και Κ.Ε.Π κ. Νικόλαος Κουφοτόλης. 
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Δ. Η Αντιδήμαρχος κα. Χρυσούλα Δρίγκα ορίζεται ως έμμισθη Αντιδήμαρχος. 

 

Ε. Στην περίπτωση απουσίας ή κωλύματος Αντιδημάρχων, οι αρμοδιότητες τους θα 

ασκούνται ως εξής: 

α) για την Αντιδήμαρχο κα. Χρυσούλα Δρίγκα, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις αρμοδιότητές 

της θα ασκεί η Αντιδήμαρχος κα. Χρυσούλα Καρασουλτάνη 

β) για την Αντιδήμαρχο κα. Χρυσούλα Καρασουλτάνη, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τις 

αρμοδιότητές της θα ασκεί η Αντιδήμαρχος κα. Χρυσούλα Δρίγκα 

 

ΣΤ. Η θητεία της Αντιδημάρχου ορίζεται από 16/01/2026 – 12/01/2027. Επισημαίνεται ότι η 

ανάκληση ορισμού Αντιδημάρχου μπορεί να λάβει χώρα οποτεδήποτε και για το λόγο που κρίνει 

η Δήμαρχος ως όργανο διοίκησης του Δήμου, χωρίς την υποχρέωση παράθεσης ειδικής 

αιτιολογίας. 

 

 

                                           Εντεταλμένοι Σύμβουλοι Δήμου Σερρών  

 

Παρατίθενται οι Εντεταλμένοι Σύμβουλοι του Δήμου Σερρών, που ορίστηκαν με την υπ’. αρίθμ. 

33/2026 απόφαση της Δημάρχου Σερρών (ΑΔΑ:ΡΝΖΔΩ10-ΧΧ4) από την 19-01-2026 έως την 31-

12-2026 αντίστοιχα και τους μεταβιβάστηκαν οι παρακάτω αρμοδιότητες: 

 

A. Ορίζει με την αρ 33/2026 απόφαση τους παρακάτω Δημοτικούς Συμβούλους ως 

Εντεταλμένους Δημοτικούς Συμβούλους του Δήμου Σερρών με θητεία από 19-01-2026 μέχρι 31-

12-2026 εντός της τρέχουσας δημοτικής περιόδου και τους μεταβιβάζει αρμοδιότητες ως εξής: 

 

1. Ορίζει ως Εντεταλμένο Σύμβουλο «Συνεργασίας και Διασύνδεσης με την Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση» τον Δημοτικό Σύμβουλο και Αντιδήμαρχο Διοικητικών Υπηρεσιών και Κ.Ε.Π. κ. 

Νικόλαο Κουφοτόλη και του αναθέτει να οργανώνει να συντονίζει και να προωθεί δράσεις που 

αφορούν την καλλιέργεια, την ανάπτυξη, την ενδυνάμωση και την συνεργασία με τους φορείς της 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τα Κέντρα Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης και αποβλέπουν 

στο κοινό όφελος. 

Ο εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος παρακολουθεί και ενημερώνεται για ζητήματα σχετικά με 

καθήκοντα του σε τοπικό και υπερτοπικό επίπεδο, συντονίζει συναντήσεις, προτείνει – εισηγείται 

σχετικές δράσεις. Ο εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος ασκεί τα ανωτέρω για δράσεις που 

αφορούν την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, σε συνεννόηση πάντοτε με την Δήμαρχο. 
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Εξουσιοδοτούμε τον ως άνω Σύμβουλο να υπογράφει «με εντολή Δημάρχου» έγγραφα 

αλληλογραφίας του Δήμου σε κάθε φύσεως δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που είναι αναγκαία 

για την εκτέλεση του έργου εποπτείας που του ανατέθηκε. 

2. Ορίζει ως Εντεταλμένη Σύμβουλο «Προγραμματισμού, Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, 

Αναπτυξιακής Πολιτικής» τη Δημοτική Σύμβουλο κα Δέσποινα Χατζηγαβριήλ, με δικαίωμα 

υπογραφής, επί των καθ΄ύλην αρμοδιοτήτων που απορρέουν από τον Οργανισμό Εσωτερικής 

Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ) του Δήμου Σερρών και έχουν σχέση με το Αυτοτελές Τμήμα 

Προγραμματισμού Ανάπτυξης, Ποιότητας και Αποδοτικότητας. 

Της αναθέτει: 

 την οργάνωση το συντονισμό και την ευθύνη των θεμάτων προγραμματισμού και 

επιχειρησιακού σχεδιασμού του Δήμου και ειδικότερα του Αυτοτελούς Τμήματος 

Προγραμματισμού. 

 Να παρακολουθεί και να συντονίζει τη διενέργεια των διαδικασιών ένταξης έργων και δράσεων 

του Δήμου σε αναπτυξιακά και άλλα προγράμματα, να παρακολουθεί την υλοποίησής τους. Να 

συνεργάζεται με τα όργανα διοίκησης και τις υπηρεσίες του Δήμου και την ομάδα έργου που είναι 

δυνατόν να συγκροτείται για τη σύνταξη του 5ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου, 

κατά τη διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης του επιχειρησιακού 

προγράμματος και των Ετησίων Προγραμμάτων Δράσης, στα οποία εξειδικεύεται το 

επιχειρησιακό πρόγραμμα. 

 Να μεριμνά για τον σχεδιασμό, τον προγραμματισμό και τις εισηγήσεις για την εφαρμογή 

πολιτικών, προγραμμάτων, δράσεων και μέτρων για την προστασία και αναβάθμιση του 

περιβάλλοντος στην περιοχή του Δήμου, να παρακολουθεί την εφαρμογή των ρυθμίσεων που 

αφορούν στις προστατευόμενες περιοχές στη γεωγραφική περιφέρεια του Δήμου, σε συνεργασία 

με τις άλλες αρμόδιες υπηρεσίες και να μεριμνά για την προώθηση της εξοικονόμησης ενέργειας 

στις κινητές και ακίνητες εγκαταστάσεις του Δήμου (κτίρια, αυτοκίνητα κλπ.) και την προώθηση 

των ανανεώσιμων μορφών ενέργειας. 

 

Εξουσιοδοτούμε την ως άνω Σύμβουλο να υπογράφει «με εντολή Δημάρχου» έγγραφα 

αλληλογραφίας του Δήμου με κάθε φύσεως δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που είναι αναγκαία 

για την εκτέλεση του έργου εποπτείας που της ανατέθηκε. 

3. Ορίζει ως Εντεταλμένο Σύμβουλο «Άμεσων παρεμβάσεων πρασίνου» τον Δημοτικό Σύμβουλο 

κ. Δούκα Γεώργιο και του αναθέτει αρμοδιότητες για την εποπτεία των δράσεων που αφορούν 

άμεσες παρεμβάσεις του τμήματος Πρασίνου στην περιφέρεια του Δήμο μας. 

 

Εξουσιοδοτούμε τον ως άνω Σύμβουλο να υπογράφει «με εντολή Δημάρχου» έγγραφα 

αλληλογραφίας του Δήμου σε κάθε φύσεως δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που είναι αναγκαία 

για την εκτέλεση του έργου εποπτείας που της ανατέθηκε. 

Η θητεία των εντεταλμένων Δημοτικών Συμβούλων ορίζεται από 19-01-2026 μέχρι 31-12-2026. 
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ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΑΓΙΑΣ ΕΛΕΝΗΣ    2321041239 

  ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΤΗΛΕΦΩΝΟ  και  E-MAIL 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΡΕΚΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΑΓΙΑ ΕΛΕΝΗ 

69……………….……… 

kostasrek@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΑΔΕΛΦΙΚΟΥ     23210.79202 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΣΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΔΕΛΦΙΚΟ 69………………………… 

                                                        ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ      23210.84565 και 84303 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ 

69………………………… 

grigorxris@yahoo.gr 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ  23210.85225 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΙΧΤΣΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥ 

69………………………. 

basilismixts@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΑΝΩ ΚΑΜΗΛΑΣ     23210.88201 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΛΙΑΣΤΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΝΩ ΚΑΜΗΛΑ 

69………………………. 

koliastasgrigoris1@gmail.cοm 

 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΒΑΜΒΑΚΙΑΣ    23210.84444 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥΛΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ 

ΑΡΚΑΔΙΟΥΠΟ-

ΛΕΩΣ 7, ΣΕΡΡΕΣ 

69…………………………. 

lefteris.toulis@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΣΗΣ    23210.42677 

 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΡΥΣΤΑΛΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΣΑ 69……………………… 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΕΛΑΙΩΝΟΣ   23210.63695 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΟΥΣΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΕΛΑΙΩΝΑΣ 

69……………………… 

mousas_kostas@hotmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΠΤΑΜΥΛΩΝ   23210.62363 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΕΠΤΑΜΥΛΟΙ 

69……………………… 

triantafylloumixalis@gmail.com 

 ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 2321078000 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΣΙΜΑΣ ΘΩΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΛΑ ΔΕΝΔΡΑ 

69…………………….. 

tsimasthomas68@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΩ ΚΑΜΗΛΑΣ  23210.41633 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΡΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΚΑΤΩ ΚΑΜΗΛΑ 

69…………………….. 

georkar93@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΟΥΒΟΥΚΛΙΩΝ   23210.79400 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΑΣΣΑΝΑΚΙΔΟΥ- 

ΠΑΝΟΥΔΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΒΟΥΚΛΙΟ 

69………………………….. 

panoudisvas@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΟΥΜΑΡΙΑΣ  2321079300 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΣΙΓΚΡΑΚΗ  ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΥΜΑΡΙΑ 

69………………………… 

tsigrakiroula@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΤΟΥ  23210.41291 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΤΟΙΚΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΤΟ 

69…………………………… 

hristosstoik@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΟΝΟΚΚΛΗΣΙΑΣ   23210.88262 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΑΝΙΤΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΟΝΟΚΚΛΗΣΙΑ 

69…………………………… 

manitarisnikos2@gmail.com 

               ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΙΝΟΥΣΣΑΣ (ΧΙΟΝΟΧΩΡΙΟΥ)  23210.91211 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  ΟΙΝΟΥΣΣΑ 

69………………………. 

pantazis7554@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΡΕΙΝΗΣ   23210.56802 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΑΝΔΕΛΑΣ ΘΩΜΑΣ ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΟΡΕΙΝΗ 
69……………………………… 
thomas81mandelas@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΠΟΝΙΑΣ   23210.41335 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΕΡΕΚΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕΠΟΝΙΑ 

 

69………………………………. 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΡΟΒΑΤΑ    23213.52806 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΤΣΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΡΟΒΑΤΑΣ 

69……………………………… 

kostaspantsios2@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΧΡΙΣΤΟΣ    23210.78400 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΙΑΠΑΡΔΑΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΣ 

69……………………………. 

xristos@serres.gr 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΗΤΡΟΥΣΙΟΥ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΠΕΧΤΣΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΗΤΡΟΥΣΗ 

69………………………….. 

aristosbehtsis@hotmail.gr 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΚΟΓΚΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΠΑΠΑΠΑΥΛΟΥ 

24,  ΣΕΡΡΕΣ  

69…………………………… 

despoinagoga@gmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΕΥΚΩΝΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΥ 

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 

32, ΛΕΥΚΩΝΑ  

69………………………….. 

ioannisAndronikidis@ 

hotmail.com 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΚΟΥΤΑΡΕΩΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΙΚΟΛΟΥΔΗΣ    ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΚΟΥΤΑΡΙ  

69………………………….. 

maximos3009@gmail.com 
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Παράρτημα Η’. Εμπλεκόμενες Διευθύνσεις που συμμετέχουν στην διαδικασία για 

την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση των ζώων / Μνημόνιο Ενεργειών 

 

 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο) και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Στο παρόν παράρτημα αναφέρονται όλες οι εμπλεκόμενες Διευθύνσεις που  

συμμετέχουν στην διαδικασία για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση των ζώων, 

όπως αυτές προσδιορίζονται στο Ειδικό Παράρτημα Θ' με τίτλο «Ειδικό Σχέδιο 

Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών του Δήμου Σερρών» του Σχεδίου 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική 

ονομασία: "Ιόλαος" του Δήμου Σερρών, έτους 2024.  

 

 

A. ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 Το έργο της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σερρών είναι η οργάνωση, ο 

σχεδιασμός και ο συντονισμός όλων των Διευθύνσεων του Δήμου για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών που ενδεχομένως να προκύψουν στην πόλη των Σερρών.  

 

 

Β. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 Το Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών ανήκει διοικητικά 

στη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας του Δήμου Σερρών, η οποία είναι η 

καθ’. ύλην αρμόδια υπηρεσία για την εύρυθμη λειτουργία του δημοτικού καταφυγίου και 

τη διασφάλιση της ευζωίας των ζώων συντροφιάς.   

Όλοι οι υπάλληλοι του δημοτικού καταφυγίου, δηλαδή οι δύο (2) κτηνίατροι, ο 

διοικητικός υπάλληλος, οι κυνοκόμοι καθώς και ο υπάλληλος καθαριότητας και γενικών 

καθηκόντων επιβάλλεται να συμβάλουν με κάθε δυνατό τρόπο σε όλα τα στάδια της 

διαχείρισης μιας φυσικής καταστροφής ή έκτακτης ανάγκης, ώστε να  πραγματοποιηθεί 

με ασφάλεια η εκκένωση του δημοτικού καταφυγίου, η μεταφορά των ζώων συντροφιάς, 

η εγκατάσταση και φροντίδα τους στο χώρο καταφυγής, η επιστροφή τους στο δημοτικό 

καταφύγιο και η επαναλειτουργία του.    



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  
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ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΜΟΝΙΜΟΙ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 

ΤΗΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΤΟΥ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ Ε-ΜΑΙL 

1. ΠΑΓΚΑΛΟΥ 

ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ 

ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

2321350544 

69……………. 

filio@serres.gr 

  2. ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΓΑΒΡΑ ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

 ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΛΙΕΙΑΣ                

2321350550 

69………… 

antigoni1@serres.gr 

 

3. ΒΕΡΓΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ 2321036960 

69…………… 

vergou@serres.gr 

 

4. ΚΕΧΑΓΙΑ  ΣΟΦΙΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ 2321036960 

69…………… 

Skechagvet@serres.gr 

5. ΡΟΥΜΠΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ  - ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ         

ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ                                                              

ΠΕΡΙΣΥΛΛΟΓΗΣ 

2321036960 

69…………… 

 

 

 Οι συμβασιούχοι - εποχιακοί κυνοκόμοι και οι υπάλληλοι καθαριότητας έχουν έδρα το  

δημοτικό καταφύγιο (τηλ. επικοιν.: 2321036960) 

      

                               

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

 

 Η Δημοτική Αστυνομία Σερρών σε συνεργασία με την Πολιτική Προστασία μπορεί 

να συμβάλλει έχοντας τη διάθεσή της ένα (1) όχημα και πέντε (5) άτομα στο ανθρώπινο 

δυναμικό της. 

Είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της ελεύθερης προσπέλασης στον 

προβλεπόμενο χώρο  καταφυγής των ζώων συντροφιάς και για την αναγνώριση και 

καταγραφή όλων των προσπελάσιμων οδών σε συνεργασία με το Τμήμα Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Σερρών και με την Ελληνική Αστυνομία (Τμήμα Τροχαίας 

Σερρών). 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  
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 Η επικοινωνία θα γίνεται μέσω ασύρματου δικτύου που διαθέτει ο Δήμος και 

βρίσκεται στο Κέντρο Επιχειρήσεων του Δημοτικού Μεγάρου. 

 

 

Δ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 Η Διεύθυνση Καθαριότητας του Δήμου Σερρών είναι αρμόδια για τον εκ των 

προτέρων ορισμό του απαιτούμενου προσωπικού καθαριότητας που θα μεταβεί στον 

προβλεπόμενο χώρο καταφυγής, όπου θα μεταφερθούν τα ζώα συντροφιάς σε 

περίπτωση εκκένωσης του Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου 

Σερρών. Επιπλέον, είναι αρμόδια για την αποκομιδή των απορριμμάτων και των 

ανακυκλώσιμων υλικών, τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων με ειδικά συνεργεία 

καθώς και τη συντήρηση και κίνηση των οχημάτων και των μηχανημάτων του Δήμου 

Σερρών. 

 

 

Ε. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 Η Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών είναι αρμόδια για την 

άμεση κινητοποίηση και στελέχωση όλων των τμημάτων που είναι απαραίτητα για την 

εύρυθμη λειτουργία του Δήμου σε 24/ωρη βάση. 

 

ΣΤ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 Η Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών πρέπει να δρομολογήσει 

την άμεση προμήθεια με τα υλικά και τον εξοπλισμό που θα απαιτηθεί για την προσωρινή 

φιλοξενία των ζώων συντροφιάς στον προβλεπόμενο χώρο καταφυγής και την 

επαναλειτουργία του δημοτικού καταφυγίου.  

 

 

Ζ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σερρών είναι αρμόδια για τη 

σχεδίαση και την εκ των προτέρων επιλογή χώρων για τη συγκέντρωση του πληθυσμού, 
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για τη δημιουργία καταυλισμών, εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο, για την κατασκευή των 

αναγκαίων υποδομών και για την ασφαλή διαμονή των πληγέντων. 

Ειδικότερα, είναι αρμόδια για τη χορήγηση σχεδιαγράμματος και χάρτη για τον 

προβλεπόμενο χώρο συγκέντρωσης και προσωρινής φιλοξενίας των ζώων συντροφιάς 

και για την επισήμανση ασφαλών δρομολογίων και προσπελάσιμων οδών, σε 

συνεργασία με το Τμήμα Τροχαίας Σερρών και τη Δημοτική Αστυνομία. 

Σε συνεργασία με το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας και το Τμήμα Συντήρησης και 

Κίνησης Οχημάτων του Δήμου Σερρών, γίνεται άμεση κινητοποίηση και επάνδρωση με 

μηχανικούς και εργοδηγούς των κλιμακίων αμέσου επεμβάσεως. Επιπλέον γίνεται 

κατανομή καθηκόντων σε τεχνικούς υπαλλήλους και αν δεν επαρκούν ζητείται η 

συνδρομή του Σ.Ο.Π.Π. της Π.Ε. Σερρών. 

Σε συνεργασία με το Τμήμα Τροχαίας Σερρών αρχίζει η ενεργοποίηση των 

συνεργείων αμέσου επεμβάσεως για την αποσυμφόρηση της κυκλοφορίας στους 

δρόμους.  Γίνεται συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το προσωπικό του 

Δήμου.  

Σε συνεργασία με τη Δ.Ε.Υ.Α. Σερρών γίνονται προσπάθειες για την σωστή 

λειτουργία και την αποκατάσταση τυχόν ζημιών στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης. 

Επίσης, μεριμνά για την διανομή πόσιμου νερού με βυτιοφόρα οχήματα στον 

προβλεπόμενο χώρο καταφυγής των ζώων συντροφιάς σε περίπτωση  που  οι ζημίες 

στο δίκτυο ύδρευσης δεν μπορούν να αποκατασταθούν άμεσα και συγχρόνως ζητά από 

την Δ.Ε.Η. τον ηλεκτροφωτισμό του προβλεπόμενου χώρου καταφυγής όπου χρειάζεται 

συμπληρωματικά. 

Μεριμνά για την συγκρότηση συνεργείων απογραφής ζημιών από Μηχανικούς, 

Εργοδηγούς του Δήμου. Συντάσσεται έκθεση από την Τεχνική Υπηρεσία σε συνεργασία 

με την Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών και με το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του 

Δήμου Σερρών, για την κήρυξη έκτακτης ανάγκης της πληγείσας περιοχής. 

Δίνει εντολή για συνεχή ενημέρωση των πολιτών, με οχήματα εφοδιασμένα με 

μεγάφωνα και  μέσω των Μ.Μ.Ε., Ράδιο, ΤV, (κρατικών και ιδιωτικών). 

 

Η. ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 Το Γραφείο Τύπου είναι αρμόδιο για τις ανακοινώσεις, τα Δελτία Τύπου στα Μ.Μ.Ε., 

για το site του Δήμου Σερρών (σε συνεργασία με το Τμήμα Μηχανογράφησης του Δήμου) 

για την ενημέρωση των πολιτών. Όλοι οι  υπάλληλοι του Δήμου Σερρών,  οφείλουν να 

προσέλθουν στο χώρο εργασίας τους ή στον οριζόμενο από τη Διοίκηση χώρο, ώστε να 

παρέχουν άμεσα τις υπηρεσίες τους, όποτε τους ζητηθεί.  
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Παράρτημα Θ’. Κατάλογος των επιχειρησιακών μέσων του Δήμου Σερρών για  

δράσεις Πολιτικής Προστασίας  /  Προσωπικό 

 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο) και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Στο παρόν παράρτημα παρουσιάζεται κατάλογος των επιχειρησιακών μέσων που 

έχει άμεσα στη διάθεσή του ο Δήμος Σερρών για να υλοποιήσει δράσεις Πολιτικής 

Προστασίας (οχήματα και μηχανήματα έργου) καθώς και οι αρμόδιοι υπάλληλοι. 

 

ΟΔΗΓΟΙ -  ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ 

 Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ EIΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ/ Ε-ΜΑΙL 

1. *ΒΑΡΔΑΚΑΣ ΣΠΑΝΔΩΝΗΣ ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΤΩΝ  

2. *ΔΑΓΚΟΥΛΗΣ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΤΩΝ  

3. *ΘΩΜΑΪΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΤΩΝ  

4. *ΑΪΒΑΖΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤ/ΤΩΝ  

5. *ΜΠΟΓΙΑΤΖΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΕ ΟΔΗΓΟΥ ΑΥΤ/ΤΟΥ (ΙΔΑΧ)  

6. ΤΖΕΝΕΤΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ - ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ  ΜΗΧ/ΤΩΝ  

 

* Οι ανωτέρω υπάλληλοι εργάζονται με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση στο Τμήμα 

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σερρών. 

              

                      ΠΙΝΑΚΑΣ  ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ κλπ 

                                                      ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

Α/Α ΑΡ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΑΡΚΑ -ΤΥΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΒΡΙ-

ΣΚΕΤΑΙ 

ΒΥΤΙΟΦΟΡΑ  

1 ΚΗΥ-5736 MERCEDES 1831 

 

Πλύσιμο και κατα-

βροχή οδών 

Ενεργό 

2 ΚΗΙ-5743 MERCEDES 1831 L Ενεργό 

3 KHY-9083 DAF Ενεργό 

4. ΜΕ -144026 MITSUBITHI  Ενεργό 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  ΕΡΓΟΥ  
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1 ΜΕ-82208 IR BOBCAT S 130 
Χωματουργικές ερ-

γασίες  (Bob cat) 
Ενεργό 

2 ME- 82236 
MITSUBISHI MG 

330 

Χωματουργικές ερ-

γασίες (γκρέϊντερ) 
Ενεργό  

3 ME-45774 KOMATSU 

Χωματουργικές ερ-

γασίες εκσκαφέας - 

φορτωτής 

Ενεργό  

(Χρησιμοποιείται μόνο μέσα στο 

αμαξοστάσιο ) 

4 ΜΕ-115804 JCB 

Χωματουργικές ερ-

γασίες  
 φορτωτής  

Ενεργό 

5 ΜΕ-136217 JCB 

Χωματουργικές ερ-

γασίες εκσκαφέας -

φορτωτής 

Ενεργό 

6 ΜΕ-142327 CASE 

Χωματουργικές ερ-

γασίες εκσκαφέας -

φορτωτής 

Ενεργό 

ΦΟΡΤΗΓΑ  ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΑ 

1 ΚΗΥ-3017  MERCEDES 2628   

Μεταφορά διαφό-

ρων υλικών στο 

KHΥ – 5265  

Ενεργό 

2 KHY-5265 IVECO-MAGIRUS Ενεργό 

3 KHY-5270 IVECO-MAGIRUS Ενεργό  

4 KHH-8527 DAF-LF 260FA Ενεργό 

5. ΜΕ-144045 Mercedes - Benz Unimog,  

Ενεργό 

Τοποθετήθηκε αλατοδιανομέας 

και λεπίδα αποχιονισμού για α-

ποχιονισμό και ρίψη άλατος για 

ανάγκες χειμερινής περιόδου 

ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΑ 

1 KHI-9516 NISSAN PICK-UP 

Μεταφορά υλι-

κών/εργαλείων 

 

                       Ενεργό 

2 KHI-5738 NISSAN PICK-UP Ενεργό 

3 KHH-8526 NISSAN PICK-UP Ενεργό 

4 KHI-9529 ISUZU TF 

Μεταφορά υλι-

κών/εργαλείων 

Ενεργό 

5 KHH-4592 TOYOTA HILUX 

Ενεργό 

Τοποθετήθηκε αλατοδιανομέας 

και λεπίδα αποχιονισμού για α-

ποχιονισμό και ρίψη άλατος για 
ανάγκες χειμερινής περιόδου 

6 KHH-4593 TOYOTA HILUX Ενεργό 

7 KHH-4594 TOYOTA HILUX 
Μεταφορά υλι-

κών/εργαλείων 
Ενεργό 

8 KHH-4595 TOYOTA HILUX 
Μεταφορά υλι-

κών/εργαλείων 
Ενεργό 
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Τοποθετήθηκε αλατοδιανομέας 

και λεπίδα αποχιονισμού για α-

ποχιονισμό και ρίψη άλατος για 

ανάγκες χειμερινής περιόδου 

9 ΚΗΥ-5261 TOYΟTA HILUX 
Περισυλλογή αδέ-

σποτων 
Ενεργό 

ΦΟΡΤΗΓΑ  ΜΗ ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΑ 

1 ΚΗΙ-5712 
CITROEN 

BERLINGO Μεταφορά τροφί-

μων 

Ενεργό 

2 KHH-8528 DACIA DOKKER Ενεργό 

3 KHH-8520 FIAT DUCATO 
Μεταφορά υλικών 

/εργαλείων 
Ενεργό 

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΑ  ΦΟΡΤΗΓΑ ΚΟΙΝΑ ΜΗ ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΑ  

1 KHH-8521 GROUPIL G4 

 

Αποκομιδή απορ-

ριμμάτων 

Υπό επισκευή  

2 KHH-8522 GROUPIL G4 Υπό επισκευή 

3 KHH-8523 GROUPIL G4 Υπό επισκευή 

4 KHH-8524 GROUPIL G4 Ενεργό 

ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΑ  

1 ΚΗΥ-5165 NISSAN MOTOR  

Ηλεκτρολογικές ερ-

γασίες 

Ενεργό 

2 ME-88215 NISSAN  Ενεργό 

 

ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ  

1 ΚΗΙ-5702 CITROEN C3 
Μεταφορά προσω-

πικού  
Ενεργό 

2 ΚΗΙ-5703 CITROEN C3 
Μεταφορά προσω-

πικού 
Ενεργό 

3 ΚΗΙ-9545 Toyota Yaris 
Μεταφορά προσω-

πικού 
Ενεργό 

4 ΚΗΙ-9546 Toyota Yaris 
Μεταφορά προσω-
πικού 

Ενεργό 

5 ΚΗΙ-9547 Toyota Yaris 
Μεταφορά προσω-

πικού 
Ενεργό 

6 ΚΗΗ-8541 Toyota Yaris 
Δημοτική Αστυνο-

μία 
Ενεργό 

7 ΚΗΙ-5735 CITROEN C3 
Δημοτική Αστυνο-

μία 
Ενεργό 
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8 ΚΤΥ-2971 Toyota Yaris Cross 
Δημοτική Αστυνο-

μία 
Δημοτική Αστυνομία 

9 ΚΤΥ-2981 Fiat Panda Βοήθεια στο Σπίτι Ενεργό 

10 ΚΤΥ-2982 Fiat Panda Βοήθεια στο Σπίτι Ενεργό 

11 ΚΗΥ-9070 
Hyundai Motor 

Matrix 
Βοήθεια στο Σπίτι Ενεργό 

12 ΚΗΥ-9081 
Hyundai Motor 

Matrix 
Βοήθεια στο Σπίτι Ενεργό 

13 KHI-9518 Suzuki Liana 
Μεταφορά ατόμων 

με Ειδικές ανάγκες 
ΚΔΑΠ ΜΕΑ 

14 ΡΜΧ-3651 Daimler Sprinter 
Μεταφορά ατόμων 

με Ειδικές ανάγκες  
ΚΔΑΠ ΜΕΑ 

15 ΕΡΧ-4442 Nissan Serena  
Μεταφορά ατόμων 

με Ειδικές ανάγκες 
ΚΔΑΠ ΜΕΑ 

16 KHI-9502 Volvo Σχολικό Λεωφορείο  
Μεταφορά ατόμων με Ειδικές α-

νάγκες 

17 KHI-9509 
Iribus Midirider 

 T-27 
Σχολικό Λεωφορείο 

Μεταφορά ατόμων με Ειδικές α-

νάγκες 

ΣΑΡΩΘΡΑ  

1 ΜΕ-136214 SCHMIDT COMPACT 400 

2 ME-141745 MULTIHOG 
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                                      ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

ΠΕ & ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Α/Α 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

1. Αηδονίδης Θωμάς-

Βασίλειος 

ΤΕ  Μηχανικών  ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

2. Αλατζόγλου Δημήτριος ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας 

(Ζωικής ή Φυτικής 

Παραγωγής) 

ΤΕ Τεχνολόγων 

Γεωπονίας 

ΙΔΑΧ 

3. Αλεξανδρόπουλος       

Αντώνιος 

ΤΕ Τεχνολόγων Εφαρμογών  ΤΕ Τεχνολόγων 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

4. Αραπάκης Γεώργιος ΠΕ Περιβάλλοντος ΠΕ 

Περιβάλλοντος 

ΙΔΑΧ 

5. Βαδιάκας Πολυχρόνης ΠΕ Μηχανικών ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

6. Βαρναλίδου Ελένη ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ Χημικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

7. Βελιγρατλής Μιχαήλ ΠΕ Μηχανικών ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

8. Βέργου Σουλτάνα  ΠΕ Γεωτεχνικών ΠΕ Κτηνιάτρων Μόνιμος Υπάλληλος 

   9. Βλαχοπούλου Ευθυμία ΤΕ  Μηχανικών  ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

  10. Γαβρά Αντιγόνη  ΠΕ Γεωτεχνικών  ΠΕ Γεωπόνων  Μόνιμος Υπάλληλος 

11. Γαλάνη Κυριακή ΤΕ  Μηχανικών ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

12. Γραμματικοπούλου 

Μαρία 

ΤΕ Μηχανικών  ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

13. Δούρα Αικατερίνη ΤΕ Εποπτών Δημόσιας Υγείας ΤΕ Εποπτών 

Δημόσιας 

Υγείας 

ΙΔΑΧ 

14. Καδή Ευθυμία ΠΕ  Μηχανικών ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

15. Κατσαρός Θεόδωρος ΤΕ Μηχανικών Τε Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

16. Κεχαγιά Σοφία  ΠΕ Γεωτεχνικών  ΠΕ Κτηνιάτρων Μόνιμος Υπάλληλος 

17. Κοκκινίδου Αθηνά ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ Χημικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

18. Κωνσταντινίδης   

Μάριος-Χρυσοβαλάντης 

ΠΕ Μηχανικών ΠΕ Αγρονόμων 

Τοπογράφων 

Μόνιμος Υπάλληλος 

19. Μαδεμλή Ελένη  ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 
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20. Μαλαμίδου Ευλαμπία ΤΕ Μηχανικών ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

21. Μανάφης Βασίλειος ΤΕ Τεχνολόγων   Εφαρμογών                                            ΤΕ Πολτικών 

Μηχανικών  

ΙΑΧ 

22. Μαρινάκη Αικατερίνη ΠΕ Μηχανικών                                                                                                          ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

23. Μέλλιου Παναγιώτα ΤΕ Πληροφορικής ΤΕ 

Πληροφορικής 

Μόνιμος Υπάλληλος 

24. Μισχοπούλου Φανή ΤΕ Μηχανικών  ΤΕ 

Τοπογράφων 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

25. Μπαρμπουτίδου 

Αικατερίνη 

ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

26. Μπλατζά Ελένη  ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ 

Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

27. Παπακωνσταντίνου     

Μαρία 

ΠΕ Μηχανικών ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

28. Πασσιάς Ιωάννης ΤΕ  Μηχανικών                                      ΤΕ 

Τοπογραφων                                           

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

  29. Πουρπούρης Χρήστος 

 

ΠΕ Μηχανικών 

 

ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

30. Ράντου Ευδοκία ΠΕ Μηχανικών ΠΕ 

Αρχιτεκτόνων-

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

  31. Σινάνη Μαρία  ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας 

(Ζωικής ή Φυτικής 

Παραγωγής)  

ΤΕ Τεχνολόγων 

Γεωπονίας 

 

Μόνιμος Υπάλληλος 

  32. Σιτζίμη Μαρία ΠΕ Γεωτεχνικών  ΠΕ Γεωπόνων  Μόνιμος Υπάλληλος 

  33. Σπανός Δημήτριος ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

  34. Στρίκα Ελένη ΠΕ Μηχανικών                                                         ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών                                                         

Μόνιμος Υπάλληλος 

  35. Σφυρή Ερμιόνη ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών                                                         

Μόνιμος Υπάλληλος 

  36. Τεκίδου Μόρφω ΤΕ  Μηχανικών ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

  37. Τερμεντζίδου Μαρία ΠΕ Περιβάλλοντος 

 

ΠΕ 

Περιβάλλοντος 

 

Μόνιμος Υπάλληλος 

38. Τζίνη Κυριακή ΤΕ  Μηχανικών ΤΕ Τεχνολόγων  

Μηχανολόγων 

Μόνιμος Υπάλληλος 
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39. Τσακιρίδης Γεώργιος  ΠΕ Πληροφορικής  ΠΕ 

Πληροφορικής 

(Software-

Hardware) 

Μόνιμος Υπάλληλος 

40. Τσακιρίδης Γεώργιος  ΠΕ Πληροφορικής  ΠΕ 

Πληροφορικής 

(Software-

Hardware) 

Μόνιμος Υπάλληλος 

41. Τσανίδου Μαρία ΠΕ Μηχανικών ΠΕ Αγρονόμων 

Τοπογράφων 

Μηχανικών 

Μόνιμος Υπάλληλος 

42. Τσιρίκα Βασιλική ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ 

Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

43. Τσομπάνης Παναγιώτης  ΠΕ Μηχανικών  ΠΕ 

Μηχανολόγων 

Ηλεκτρολόγων  

Μόνιμος Υπάλληλος 

44. Τσούκα Ασημίνα ΤΕ  Μηχανικών  ΤΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

45. Φιλτζαντζής Αθανάσιος ΠΕ Μηχανικών ΠΕ Πολιτικών 

Μηχανικών  

Μόνιμος Υπάλληλος 

46. Χατζητόλιος Πέτρος ΠΕ Γεωτεχνικών  ΠΕ Γεωπόνων Μόνιμος Υπάλληλος 

47. Χατζητόλιου Θωμαή ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας 

(Ζωικής ή Φυτικής 

Παραγωγής) 

ΤΕ Δασοπονίας Μόνιμος Υπάλληλος 

 

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ & ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1. Αϊβάζογλου  Συμεών  ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

2. Αμπατζίδης Αναστάσιος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

3. Ασάζης Νικόλαος ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΣΥΓΚΟΛΗΤΩΝ- ΟΞΥΓΟΝΟΚΟΛΛΗΤΩΝ 

4. Ασλάκης Δημήτριος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

5.             Βαγιάκης  Ιωάννης ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

6. Βαρδάκας Σπανδώνης ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

7. Δαγκούλης Ελευθέριος ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

8. Δανιήλ Παναγιώτης ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

9. .Δαρδάνης Ιωάννης ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

10. Δελεφέρης Πέτρος ΔΕ ΚΗΠΟΥΡΩΝ 

11. Δελή Μάρκου Ιωάννης ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

12. Δεληγιάννης Νικόλαος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

13. Δελιάς Κωνσταντίνος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ (ΙΔΑΧ) 

14. Δεμερτζής Ιωάννης ΔΕ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
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15. Δημητριάδης Άνθιμος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

16. Ζάπριος Χρήστος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

17. Θεοδωρίδης Χρήστος ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΜΗΧ/ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

18. Θεολόγου  Θεοδούλα ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

19. Θωμαϊδης Γεώργιος ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΤΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ 

ΣΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ  

20. Ιχτιάρης Βασίλειος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

21. Ιωάννου Αριστείδης ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

22.            Καμάς  Χρήστος ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

23. Καραγκιόζης Χρήστος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

24. Κιοσσές Αλέξανδρος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

25. Κουτσοπαυλίδης Κωνσταντίνος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

26. Κρουστάλλης Γεώργιος ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

27. Κώστογλου Χρυσοβαλάντης ΔΕ ΚΗΠΟΥΡΩΝ  

28. Λαδιάς Σωτήριος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

29. Μακρής Αθανάσιος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

30. Ματζαρούδης  Κωνσταντίνος  ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

31. Μαυρουδόγλου Κρυσταλλένια ΔΕ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

32. Μητσίδης Παύλος ΔΕ  ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

33. Μουρουζίδης Ιωάννης ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

34. Μούσας Κωνσταντίνος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

35. Μπέγος Κωνσταντίνος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

36. Μπογιατζής Δημήτριος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  (ΙΔΑΧ) 

37. Μπουλακάκης Αντώνιος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

38. Μπουρουτζόπουλος Αθανάσιος ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧ/ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

39. Νικολούδης Δημήτριος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

40. Οικονόμου Μιχαήλ ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

41. Παναγιωτίδης Ιωάννης ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

42. Πανάγος Μιλτιάδης ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

43. Παντόφλατζης Ανδρέας ΔΕ  ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

44. Παπαδόπουλος Παρασκευάς ΔΕ ΚΗΠΟΥΡΩΝ 

45. Παράσχου Θεόδωρος ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ  

46. Παρουσιάδης Γεώργιος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

47. Πατσιάς Κωνσταντίνος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

48. Πελέκης Κυριάκος ΔΕ  ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 

49. Πολυχρονίδης Γεώργιος ΔΕ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΙΔΑΧ) 

50. Ράπτης Κωνσταντίνος ΔΕ ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΩΝ 

51. Σαφαρίκας Δημήτριος ΔΕ ΘΕΡΜΑΣΤΩΝ 

52. Σέκρας Ιωάννης ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 

53. Τζενετίδης Παντελής ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΜΗΧ/ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΙΔΑΧ) 

54. Τσάγκος Δημήτριος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

55. Τσαούσογλου Στυλιανός ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

56. Τσεκιτσίδης Ιωάννης ΔΕ  ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ 

57. Τσεσμετζής Μάριος ΔΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

58. Χαριζάνης Ευάγγελος ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ  

59. Χαρίσης Χαρίσης ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

60. Χατζηαντωνίου Μενέλαος ΔΕ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ 

61. Χατζηδήμος Κρυωνάς ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1. Ευθυμίου Αλκιβιάδης ΠΕ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

2. Κανακάρης Κωνσταντίνος ΤΕ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

3. Μανωλαράκης Κωνσταντίνος ΤΕ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

4. Σύρπας Νικόλαος ΤΕ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

5. Τσιρόγλου Μαρία ΠΕ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1. Αβραμίδης Νικήτας ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

2. Αγγελόπουλος Σωτήρης ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 

3. Αδαμούδη Ευαγγελία ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

4. Ακριτοπούλου  Αλεξάνδρα ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

5. Αμαξόπουλος Ηλίας - Στέφανος ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ με έμμισθη εντολή 

6. Aναγνωστίδου Αικατερίνη ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 

7. Ανθουλάκη Αικατερίνη ΠΕ ΝΟΣΗΛΕΥΙΚΗΣ 

8. Απιδοπούλου Καλλιόπη ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

9. Αποστολίδου  Στεργιανή ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ -ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

10. Ασλανίδης Εδουάρδος ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

11. Βαδαρλή Γαρυφαλλιά ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

12. Βλάχος Αντώνιος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

13. Βράτσιου Τριάδα ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

14. Γαλάνη Δέσποινα ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

15. Γαλάνη Ανθούλα ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

16. Γιασανακοπούλου Μαρία ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

17. Γιοβάνογλου Ευαγγελία ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

18. Γουγαλάκη Σοφία ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

19. Γουγούσκα Ελισάβετ ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

20. Γουναρίδου Δέσποινα ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

21. Δανιηλίδου Όλγα ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

22. Δελίτσικου Βαΐα ΤΕ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ (ΙΔΑΧ) 

23. Δερβίση Κυριακούλα ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

24. Δημόκα  Γαρυφαλλιά ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ -ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

25. Δήμου Χρησαυγή ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

26. Δομουχτσή Μαρία ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
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27. Δούρα Αικατερίνη ΤΕ ΕΠΟΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ (ΙΔΑΧ) 

28. Δρακούλη Γεωργία ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

29. Εμμανουηλίδης Γεώργιος ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

30. Ζιγρικά Ευαγγελία ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

31. Θεοδωρίδου  Παναγιώτα  ΔΕ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ 

32. Ιλανίδης Νικόλαος ΠΕ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΙΔΑΧ) 

33. Ιωαννίδου  Παρασκευή ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ(ΙΔΑΧ) 

34. Καϊμακάμης Ηλίας ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

35. Καλλιγάρου  Παναγιώτα ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

36. Κάλφα  Ιωάννα ΤΕ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

37. Κανελλοπούλου Ρεβέκκα ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

38. Καραγιαννίδης Δημήτριος ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

39. Κασιμτζίκη  Θεανώ ΔΕ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ (ΙΔΑΧ) 

40. Κατιρτζόγλου Ελευθέριος ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

41. Κηπουρού Μαριάνθη ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

42 Κοσμαρέλη Βασιλική ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

43. Κούγια Ελένη ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

44. Κουκούτση Ελένη ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

45. Κυρτατσόγλου Μαργαρίτα ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 

46. Κωνσταντινίδου Ευαγγελία ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

47. Μαζαράκη Αναστασία ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

48. Μακρή Αναστασία ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

49. Μάλαμα  Κυριακή ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ –ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

50. Μάρκου  Ελευθερία ΤΕ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (ΙΔΑΧ) 

51. Μαυροπούλου Ευθυμία ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 

52. Μέλλιου Θεανώ ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

53. Mέλλιου  Παναγιώτα ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ -ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

54. Μεντίζη  Πετρούλα ΔΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ (ΙΔΑΧ) 

55. Μερετούδη  Αναστασία ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ (ΙΔΑΧ) 

56. Μέτσκας Βασίλειος ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

57. Μήτικας  Αντώνιος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

58. Μικρόπουλος Χρήστος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

59. Μισαηλίδου  Σοφία ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

60. Μιχαλούδη Αναστασία ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

61. Μουρατίδης Βασίλειος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

62. Μουρατίδου  Άννα ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

63. Μούτλα  Γεωργία ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

64. Μουχταρίδου Ελένη ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 
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65. Μουχταρίδου Σοφία ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 

66. Μπαϊρα Αθανασία ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

67. Μπαλατσά Γιαννούλα ΠΕ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 

68. Μπερμπερίδου Ευστρατία ΤΕ ΔΙΟΟΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

69. Μπιτζίδης Νικόλαος ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

70. Μπόρτας Γεώργιος ΤΕ  ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

71. Μπούμπα Έφη ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

72. Μπούτης Πασχάλης ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

73. Νούνη Βασιλική ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

74. Παγκάλου Γαρυφαλλιά ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

75. Πάντσιου Βασιλική ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

76. Παπαδόπουλος Κωνσταντίνος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

77. Παπαδόπουλος Σπυρίδων -Ιωάννης ΠΕ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

78. Πάσιος Ιωάννης ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

79. Παστουρματζής Άγγελος ΔΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ Η/Υ 

80. Πελτόγλου Ηλίας ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

81. Πέννου Ευθαλία ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 

82. Πεταλωτή Φωτεινή ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

83. Πετρόβαλη Ελένη ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

84. Πισόκα  Ελένη ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 

85. Πλιάτσικα Σταματία ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ 

86. Πούλιος Ιωάννης ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

87. Πούρναρη  Ζωή ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

88. Πράπα  Σοφία ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

 89. Σάββα Ελένη ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

90. Σαββίδου Αναστασία ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

91. Σαμαράς Ευάγγελος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

92. Σαρακατσάνης Απόστολος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

93. Σερέτη Αικατερίνη ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

94. Σιδερίδου Μαριάννα ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 

95. Σίσκου Ελένη ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

96. Σιώσης Βασίλειος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

97. Σκόδρα Βαΐα ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ -ΟΙΚΟΜΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

98. Σοφιανίδου Ευγενία ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

99. Στεφανίδης Γεώργιος ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ -ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

100. Στυλιανίδης Κωνσταντίνος ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

101. Σύρογλου Σεραφείμ ΤΕ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

102. Σωτηριάδου Αθανασία ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 
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103. Ταουκτσή Ζωή ΠΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

104. Ταυλαρίδου  Κωνσταντινιά ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

105. Τζελέπη Μαρία ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

106. Τζουμάκας Ιωάννης ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

107. Τζούρα Αικατερίνη ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

108. Τζώμου Μαρία ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

109. Τικιστιρμά  Κεράτσα ΔΕ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ (ΙΔΑΧ) 

110. Τσαβλίδης Νεόφυτος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

111. Τσακίρη Χάιδω ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

112. Τσαρδάκης Ιωάννης ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

113. Τσολάκη Αλεξάνδρα ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

114. Τσομαρίδου Αναστασία ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

115. Φελούκα Ελισάβετ ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

116. Χατζηαθανασίου Ζαχαρούλα ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

117. Χατζηγεωργίου Συρματούλα ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

118. Χατζηστεργίου Γεώργιος ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

 

ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΑ κ.λ.π 

 

A/A ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1. Αθανασιάδου Στέλλα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

2. Ακριτίδου Νίνα ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

3. Αλταντζής Χρήστος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

4. Αμποζίνα Όλγα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

5. Αναγνωστίδης Μιχαήλ ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

6. Αναγνωστίδης Δημήτριος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

7.          Απατζίδου  Ελένη ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

8. Αποστολίδης Λεωνίδας ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

9. Βάβαλη  Ευαγγελία ΥΕ ΚΛΗΤΗΡΩΝ 

10. Βασιλακάκη  Γεωργία ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

11. Βασιλειάδου  Φωτεινή ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

12. Βασιλείου Αθανάσιος ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

13. Βερβέρη  Φωτεινή ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

14. Γαροπούλου Θεοπούλα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

15. Γιατσίδης Γεώργιος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

16. Γιοβάνογλου Δημήτριος ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΑΦΗΣ ΕΚΤΑΦΗΣ 

17. Γκατζιλάκης Παναγιώτης ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  

127 

18. Γρουνάς  Λάζαρος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

19. Δημητριάδου  Ιωάννα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

20. Ζαπκίνης Αντώνιος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

21. Ιωαννίδου  Ευαγγελία ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

22. Καϊμακάμης Ηλίας ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

23. Κάκαρη Ευαγγελία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

24. Καλτσάπα Βασιλική ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

25. Καρακαϊσης Πολύδωρας ΥΕ ΣΥΝΟΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ 

26. Καρακάσης  Παναγιώτης ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

27. Καρακάση Σταυρούλα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

28. Καραμανίδης Κωνσταντίνος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

29. Καραμελά  Ευανθία ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

30. Καρατζόγλου Χαρίκλεια ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

31. Κατζιλιέρη Μαρία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

32. Καψάλης Γεώργιος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

33. Κόγια  Γαρυφαλλιά ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

34. Κοέντας  Χρήστος ΥΕ ΦΥΛΑΚΩΝ 

35. Κοτσαμπασίδου  Έλλη ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

36. Κυριακίδης Βίκτωρας ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ (ΙΔΑΧ) 

37. Κωνσταντινίδης Γεώργιος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

38. Κωνσταντινίδου  Ελισσάβετ ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

39. Κωνσταντίνου Χρυσοβαλαντή ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

40. Κωνσταντίνου Γεωργία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

41. Κωνσταντίνου Άννα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

42. Κώνστας  Γεώργιος ΥΕ ΚΛΗΤΗΡΩΝ 

43. Κώστα  Ιωάννα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

44. Κώστας Παντελής ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

45. Μαλαματένιου  Ηρώ ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

46. Μαργαρίτης Κωνσταντίνος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

47. Μολυνδρή Νικολίτσα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

48. Μπιμπιλάκη  Αθηνά ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

49. Παναγιωτίδης Βασίλειος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

50. Παπαδόπουλος Δημήτριος ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΑΦΗΣ ΕΚΤΑΦΗΣ 

51. Παπάζης  Μιχαήλ ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

52. Παπαθανασίου  Μαρία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

53. Παραδείσου Στέργιος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

54. Πάσχος  Κυριάκος ΥΕ ΚΛΗΤΗΤΡΩΝ  
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55. Πούλος Θεόδωρος-

Πρόδρομος 

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

56. Ρούμπος Μιχαήλ ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

57. Σαμαρτζίδης Μιχαήλ ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΥΔΡΟΝΟΜΕΑΣ) (ΙΔΑΧ) 

58. Σαρακατσάνη  Δέσποινα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

59. Σέγκου  Ανθούλα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

60. Σερέτης Γεώργιος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

61. Σιάκκας  Δημήτριος ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

62. Σιδηροπούλου Κυριακή ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

63. Σολάκη  Δήμητρα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

64. Τεκταμελίδης Σάββας ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

65. Τζιουμαλάκη  Άννα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

66. Τζουμαϊλής Ευάγγελος ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΑΦΗΣ ΕΚΤΑΦΗΣ 

67. Τουλκερίδου  Θεοδώρα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

68. Τούσκα Αθανασία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

69. Τράκα Πασχαλία ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

70. Τσιαούση Άννα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

71. Τσιαρέα  Χρυσούλα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

72. Τσιότας Δημήτριος ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΑΦΗΣ ΕΚΤΑΦΗΣ 

73. Τσιρονάρη  Ευαγγελία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

74. Φάκης Ιωάννης ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

75. Φιλιππίδου  Βαία ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 

76. Φλωράκη  Ειρήνη ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

77. Χαβαλέ Δήμητρα ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 

78. Χάρτιου Χρυσούλα ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΑΦΗΣ ΕΚΤΑΦΗΣ 

79. Χαρτούδη Δέσποινα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤ. ΧΩΡΩΝ 

80. Χατζηνικολάου  Φώτιος ΥΕ ΦΥΛΑΚΩΝ  

81. Χατζόπουλος Χρίστος ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
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ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΙ & ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΟΙ 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΚΛΑΔΟΣ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1. Ακριτίδου  Αναστασία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

2. Δήμου  Αγγελική ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 

3. Θεοδωρίδου  Ελένη ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

4. Ιωσηφίδου Στεργιανή -Σοφία ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ  

5. Κανάκη  Ευαγγελία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

6. Καπάτσου  Αικατερίνη ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

7. Καραγιαννίδου  Πουλχερία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

8. Καραμανάβη  Μεταξία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 

9. Καραμόσχου  Ουρανία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

10. Κασάπη Ευδοκία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

11. Κολίτσα  Χαρίκλεια ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

12. Κουτσομαράκη  Βασιλική ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

13. Κυριακούδη  Παρασκευή ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

14. Κωστέα  Μαρία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

15. Λεϊλετσόγλου Μαρία ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

16. Μαυρίδου Χριστίνα ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

17. Πανταζή  Μαδαληνή ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

18. Παρτάλη  Ευφροσύνη ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 

19. Πατσιά  Λαμπρινή ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

20. Πεταλωτή  Ειρήνη ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

21. Πρόβατου  Ιωάννα ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

22. Στοίλα  Αικατερίνη ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

23. Συγγούνα  Δέσποινα ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

24. Τσομπάνη  Παρασκευή ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

25. Φωτιάδου  Στυλιανή ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
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Παράρτημα Ι’: Μέσα επικοινωνίας / Τηλέφωνα Έκτακτης Ανάγκης 

 

 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (Επικαιροποιημένο)» και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 Στο παρόν παράρτημα παρουσιάζονται τα μέσα επικοινωνία που χρησιμοποιεί ο 

Δήμος Σερρών και τα τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης, όπως αυτά προσδιορίζονται στο 

Ειδικό Παράρτημα Θ' με τίτλο «Ειδικό Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης 

Πολιτών του Δήμου Σερρών» του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξαιτίας 

Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία: "Ιόλαος" του Δήμου Σερρών, έτους 2024. 

 

Μέσα επικοινωνίας 

 

Στον Δήμο Σερρών χρησιμοποιούνται τα ακόλουθα μέσα επικοινωνίας (ενδεικτικά): 

 

Α) Σταθερά τηλέφωνα του Δήμου. Στο Παράρτημα Β’ του μνημονίου «ΙΟΛΑΟΣ» 

αναφέρονται αναλυτικά τα σταθερά τηλέφωνα των υπευθύνων για δράσεις πολιτικής 

προστασίας. 

 

Β) Κινητά τηλέφωνα των υπευθύνων για δράσεις πολιτικής προστασίας. 

 

Γ) Στο Δήμο Σερρών λειτουργεί Επαγγελματικό Ραδιοδίκτυο με αριθμό Μητρώου 

Παρόχου 997657764 με ημερομηνία λήξης 31-12-2031. 

 

H ασύρματη επικοινωνία πραγματοποιείται στη συχνότητα του ειδικού Ραδιοδικτύου της 

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σερρών. 

 

Ο Δήμος Σερρών έχει τη δυνατότητα να επικοινωνήσει με την: 

1) Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών, 

2) Διεύθυνση Αστυνομίας Σερρών, 

3) Πολιτική Προστασία Π.Ε. Σερρών και 

4) Ραδιοερασιτέχνες, δίνοντάς τους φορητούς ασυρμάτους του Δήμου Σερρών, σε 

περίπτωση εκτάκτων αναγκών. Επίσης, διαθέτει έναν φορητό ασύρματο (Midland 

G10PRO) ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΧΡΗΣΗΣ (PMR) για επικοινωνία με τους πολίτες στο κανάλι 1. 
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 Τον Δήμο Σερρών στηρίζει ενεργά o Σύλλογος Ραδιοερασιτεχνών Ν. Σερρών 

(Σ.Ρ.Ν.Σ.) SZ7SER, ο οποίος δύναται, κατόπιν ενεργοποίησής του από το Γραφείο 

Πολιτικής Προστασίας, να συνδράμει στις επικοινωνίες του Δήμου με άλλους φορείς και 

Υπηρεσίες σε τοπικό επίπεδο. 

 

 

Τηλέφωνο Έκτακτης Ανάγκης 

 

 Στον Δήμο Σερρών υπάρχει Τηλέφωνο Έκτακτης Ανάγκης που λειτουργεί και 

απαντά όλες τις ημέρες της εβδομάδας (7/7) σε 24ώρη βάση κατά τη διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου. 

 Ενεργοποίηση του Ειδικού Γραφείου του Δήμου (ανοιχτή γραμμή για τον πολίτη, 

υποδοχή αιτημάτων, ενημέρωση κλ.π.) : 

 

Γραφείο Καθημερινότητας του Δήμου, τηλέφωνα 23213.50156, 23210.21111 και 

Γραφείο Πολιτικής Προστασίας, τηλέφωνο 23213.50173. 

 

 

Επικοινωνία 

Τα τηλέφωνα των υπηρεσιών που βρίσκονται σε 24ωρη επιφυλακή και με τις οποίες 
μπορούν να επικοινωνήσουν οι πολίτες σε περίπτωση πυρκαγιάς είναι τα ακόλουθα: 

Άμεση Δράση ΕΛΑΣ: 100 

Πυροσβεστικό Σώμα: 199 

Υπηρεσία Επικοινωνιών Έκτακτης Ανάγκης: 112 

ΕΚΑΒ: 166 

Τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρέτησης πολιτών Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας: 2131510100 
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Παράρτημα Κ’: Πίνακας αποδεκτών  

 

 Το παρόν προσαρτάται στο «Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών (ιδίως 

πυρκαγιών) και Ασφαλούς Απομάκρυνσης των Φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Ζώων - 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών (1η έκδοση 2024)» και 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 

 

Πίνακας Διανομής  

 

1. Τοπικό  Επιχειρησιακό  Συντονιστικό Όργανο   

Πολιτικής Προστασίας Δήμου Σερρών (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) 

2. Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

          Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 

          Κηφισιάς 37 - 39, Τ.Κ. 15123, Μαρούσι 

3. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης 

           Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας 

          Τάκη Οικονομίδη 1 & Καθ. Ρωσσίδου 11 

          Τ.Κ. 54655 - Θεσσαλονίκη 

4. Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας 

Τμήμα Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. Σερρών 

Διοικητήριο, Κωνσταντίνου Καραμανλή 36 

Τ.Κ. 62110, Σέρρες 

5. Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Σερρών 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών 

Μεραρχίας 104, Τ.Κ. 62110, Σέρρες 

6. Δασαρχείο Σερρών 

Τέρμα Ομονοίας, Τ.Κ. 62110 Σέρρες 

7. Διεύθυνση Αστυνομίας Σερρών 

Κερασούντος 3, Τ.Κ. 62125, Σέρρες 

8. Ειδική Γραμματεία  για την Προστασία των Ζώων Συντροφιάς 

Υπουργείο  Εσωτερικών 

Ευαγγελίστριας 2,  Τ.Κ 10563, Αθήνα  

9. Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε Σερρών  

Τέρμα Ομονοίας, Τ.Κ. 62100, Σέρρες   



Σχέδιο διαχείρισης φυσικών καταστροφών (ιδίως πυρκαγιών) και ασφαλούς απομάκρυνσης  

των φιλοξενούντων στο Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς του Δήμου Σερρών.  
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Εσωτερική διανομή: 

 

1. κα. Βαρβάρα Μητλιάγκα, Δήμαρχο Σερρών 

2. Γενικό Γραμματέα Δήμου Σερρών 

3. Αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι Δήμου Σερρών 

4. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

5. Διεύθυνση Καθαριότητας 

6. Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 

7. Διεύθυνση Κοινωνικής Πρόνοιας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού 

8. Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας 

9. Υπηρεσία Δόμησης (Πολεοδομία) 

10. Τμήμα Δημοτικής Αστυνομίας 

11. Τμήμα Προσωπικού 

12. Τμήμα Υποστήριξης Π. & Σ.Ο. 

13. Τμήμα Πολιτικής Προστασίας και Παλλαϊκής Άμυνας Δήμου Σερρών 

14. Πενταμελής Επιτροπή Παρακολούθησης Προγράμματος Διαχείρισης αδέσποτων 

 ζώων συντροφιάς Δήμου Σερρών 

15. Ομάδα Πυροπροστασίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


